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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:
Budapest IV. himző*atcza és kalap-atcza 

sarkán 1. sz.
Hirdetések felvétetnek a külföldön:

Bécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 
Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglernél, WalLfischgasse 10. 
Daube G. L. és társánál, Wollzeile Nr. 12. 

Pirisban: Havas, Lafitte & Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

Frankfurtban a/M.; Daube G. L. és társánál.

Véres kezű kormány.
Lenyugodott a nap. Estnek sötét ár­

nya borai országnak fővárosára, A hon­
finak nyugalomra kell fejét lehajtani. Nap 
felköltétől nap lenyugtáig nehéz munkát 
végzett. Verítékkel kereste kenyerét a csa­
ládnak s adóját az államnak. A kenyér 
keserű, az adó súlyos, a honfikötelesség 
teljesithetlen. Pihenni kell estétől reggelig, 
hogy reggel uj erő támadjon a kifáradt 
agyban, a kifáradt karokban. Pihenni kel­
lene. De pihenni nem szabad. Napnak le- 
nyugtával megszűnik az agynak és karok­
nak keserű munkája és elkezdődik a 
vérnek és sziveknek keserít feljajdulása. 
— Főváros utczái megtelnek emberek­
kel. A népnek tengere omlik az ut- 
czákra, mint néha óczeánnak árja a me­
zőkre. Fent az égen halaványan ég a csil­
lag s lent a földön halaványan világit a 
lámpa. De a népnek szenvedélye lángok­
ban lobog, mint a vulkán. Ifjak és vének, 
erőtlen nők és erős férfiak, serdülő gyer­
mekek és roskadozó aggastyánok lepik el 
a köztéreket. Szegény és gazdag együtt és 
egymás mellett. Ez a nép, ez Magyaror­
szág népe. Fent a légben rettentő zugás 
moraját hordja szét a vihar országnak fő­
városából országnak határáig. Zúgásban és 
morajban a nemzet haragjának menvdör- 
gése szól.

Miért zug és miért haragszik a ma­
gyar nemzet ? Beteg ágyon, rokonok és 
barátok kényeivel áztatva utolsó perczeit 
éli a közélet bátor férfía. Vakmerő küzde­
lemben becsületérzetének fényes paizsát 
tartá a halál elé. Minden rokonszenv érte 
hévül, mélységes gyűlölet környezi ellen­
felét. Komolyság és tudomány áll őrt 
a halálos ágy körül. A komolyság bánattá 
s a tudomány kétségbeeséssé változik át, 
mert érzi, sejti, látja a fenyegető halálnak ret­
tenetes hatalmát. De a nemzet haragja nem 
ezért menydörög. A nemzet néma fen­
séggel .szokta elviselni legnagyobb fiainak 
halálát is s haragjának vulkánkitörését a 
bátor ifjú betegsége és halála önmagában 
nem idézné elő. — Ott a nemzet főurai­
nak elzárt tanyája. Nagy névnek és nagy 
vagyonnak szerencsés örökösei dobzódnak 
ott kicsiséges érdekek, nyomorúságos hi­
valkodások hitvány játékaiban. A hon köz­
életét nem ismerik ők, a hon közélete 
nem ismeri őket. Nem egyek ők most a 
nemzet életével, csak úgy lóggnak a nem­
zet testén, mint lefestett paszománt az ősi 
gúnyán. Egykor diszei valának és erőssé­
gei, ma csak foszlányai. Sem nem dísze­
sek, sem nem hasznosak.

De a nemzet haragja nem miattuk 
menydörög. Súlyos vétket követtek el, de 
a magyar szív engesztelékeny s a magyar 
nép nem ismeri még az osztályirigység 
társadalomromboló rettenetes szenvedélyét. 
Nem ismeri, mert nincs szüksége rá. Nyu- 
goti nagy nemzetek nagyságát mi nem 
élvezzük, de betegségeiben sem szenve­
dünk. Az a munkás, az az iparos, az a 
tanuló, az az ügyvéd, a szellemnek ama 
munkásai, kiknek ajkáról a panasz és a 
haragnak kitörése felzajlik az égig, Ma-

~ I lijmtÉiiiniimiJí,
Á czárevics felesége.

A wolfenbütteli herczegnőnek és szerencsét­
len véget ért férjének Elek (Alexis) nagyherczeg- 
nek sorsával sokat foglalkoztak már a történetírók, 
azon körülbelül 160 esztendő óta, mióta e her­
ezegi pár tragoediája befejeztetek. Sarolta her- 
czegnő a nagy Péter czár fiának volt felesége, s 
mintán férjével néhány évet meglehetős összevisz- 
szaságban eltöltött, gyermekágyban Szt.-Pétervártt 
meghalt. így van ez legalább feljegyezve az orosz 
udvari krónikákban, melyeknek hitele azonban, 
valamint egyéb udvari krónikáké is, nem sokat 
nyom a lelkiismeretes történetvizsgálat mérlegében. 
a herczegnő sorsa felél azóta többféle versio me­
rült föl, melyek közül az érdekesebbek költői fel­
dolgozást is nyertek.

Nagy Péter czár és fia Elek közt tudvalevő­
leg végletes ellentét uralkodott. Az apa, biroda­
lomalkotó munkái közt nem ért rá fia nevelésével 
tüzetesebben foglalkozni. A minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy a n-:gyherczeg apjáétól teljesen 
elütő világnézeteket szívott magába azon környe­
zet behatása alatt, melyben nevelkedett, s mely 
elégedetlen lévén a czár újításaival, szándékosan 
idegenítette el azoktól a nagyherczeget azon re­
ményben, hogy ha ez trónra kerül, vége lesz az 
újításoknak, s visszatér minden a régi kerékvá­
gásba.

Péternek tudomása volt fia nézeteiről, s már 
mint gyermekkel sokat vesződött vele. hogy azokat 
megváltoztassa, rövid és ritka együttlétök azonban 
nem volt alkalmas arra, hogy az állandó környezet 
folytonos hatását ellensúlyozza. A czár végre kül­
földre küldte fiát, igy akarván azt a nyugati mű­
veltségnek megnyerni, s hogy az mennél sikeres- 
sebben eszközöltessék, nőt keresett neki valamely 
európai fejedelmi házból. Több próba után a braun- 
schweig-wolfenbutteli herczeg család egyik vő- 
tagja Sarolta herczegnő jött szóba, ki aztán mi-

gyarország főurait nem [akarják megfosz­
tani sem az élettől, sem a névtől, sem a 
vagyontól, sem a jóllét élveitől. A nép ha­
ragjának igaz oka mélyebben rejlik. A po­
hár csordultig tölt. Ama bátor ifjú halálos 
sérelme s a nemzet főurainak szibarita 
tengődése csak az utolsó csepp, melynek 
már ki kellő csordulnia. A pohárnak üre­
gét bánattal, nyomorral, szenvedéssel, ma­
gyar népnek Ínségével, magyar névnek 
gyalázatával, magyar méltóságnak megalá­
zásával a Tisza-kormányzat rendszere tölté 
meg.

Ez az indulatok felgerjedésének mély­
séges és igaz oka. Megmondtuk mi ezt 
már régen, olyan régen, a mily régi ez a 
rendszer. Árulás volt kezdete, hitszegés 
volt folytatása, erőszak és vérontás a vége. 
A becstelenség — az az egyetlen jellem­
vonás, mely eleitől végig kiséri s mely 
nem maradt el tőle soha. Ez a Tisza Kál­
mán rendszere. Most már a vérontásra 
került a sor. Az osztrák abszolút uralom 
leggyávább és legzsarnokabb korszakának 
sötét árnya borult az országnak fővá­
rosára, mint baljós hollósereg. — Ál­
lamrendőrségnek kíméletet nem ismerő 
marezona közegei s fegyelmezett had­
sereg csapatai járják végig sötét éjjel 
a sötét utczákat, hogy a rend és sza­
badság nevében gyilkolják a népet. Van 
rend igenis: a szuronyok rendje. Van sza­
badság igenis: a zsarnokok szabadsága. 
A nemzetnek panaszhangjaira dobszó és 
trombitaszó adja a viszhangot s a nyo­
mornak jajgatását tulüvölti a nép ellen 
rohanó lovasság rohamának patkócsatto­
gása. Vértől dagad az utezák pora, nehéz 
sebesültek nyöszörgését nyeli el a szellő s 
a kórházak és magánlakok holtakkal és 
szenvedőkkel telvék, kiknek a Tisza-kor- 
mány szurony vasát meg kellett ízlelniük, 
akaratlanul el kellett nyelniök.

Meddig tart ez igy ? Addig, inig fen- 
áll a Tisza-kormányzat rendszere. Addig, 
mig a magyar nemzet lelketlen és lelkiis­
meretlen férfiak kormányzati kísérleteinek 
csak méltatlan tárgyaként becsültetik. Addig, 
mig a nemzet élén olyan férfiú áll, kinek 
szájában minden fogadás ámításnak, min­
den ígéret hazugságnak bizonyidt be. Addig, 
mig Magyarország idegen állam érdekei­
nek uszályhordó szerepét viszi. Addig, 
mig ínség, nyomor, zsarolás és becstelen 
politikai üzelmek teszik koldussá és rósz hí­
rűvé a magyart. Addig, mig az ország 
zászlós urai és főrendéi meg nem teszik kö- 
telességüketönmaguk és nemzetük érdekében. 
Addig, mig az országgyűlés elvakult több­
sége észre nem tér, homályhoz szoktatott 
szemeit a világosság előtt fel nem tárja s 
azt a pártvezérét, mely már méltóságát, 
önérzetét s politikai becsületét régen el­
vesztette, az ország éléről le népi löki. 
Igen is addig tart ez állapot. És ha a 
Tisza-kormány még sokáig fenáll: a véres 
erőszak rendszere még tökéletesebb leszen. 
Él egészen addig, mig az iszonyú válság 
be nem következik.

A szennyes kezű kormány most már 
véres kezű kormánynyá alakult át. Minden

után a nagyherczeggel többszőr találkozva, csak­
ugyan neje is lett ennek 1711-ben. A házasság 
azonban az apa és fin közti viszonyt nem tette 
jobbá, sőt miután Elek Torgauból, a hol a laka- 
dalom történt, Oroszországba visszatért, csakhamar 
elidegenedett vejótől is, s hogy teljes legyen a 
szakítás oly tettet követett el, a mi a házas élet 
boldogságát teljesen feldúlta. Egy Affrozina nevű 
jobbágy lányt magához vett, s evvel ólt aztán 
együtt haláláig. Azonkívül neki adta magát az 
ivásnak, nejével rosszul bánt, ütötte, verte ezt. 
még olyan állapotban is, mely a leggyöngédebb 
kíméletet igényelte volna.

A czárevics későbbi sorsa ismeretes. Tudva­
levőleg, miután nagy Péternek Katalintól fia szü­
letett, Eleket kizárta a trónörökösből, mire ez 
külföldre menekült az osztrák udvarhoz. Péter 
visszacsalván fiát Oroszországba, pörbe fogta fel­
ségsértés miatt és kivégeztette. Azonban nem az 
ő sorsa érdekel bennünket jelenleg, hanem nejeé, 
kiről a hivatalos történetírás ezt jegyzé föl, hogy 
gyermekágyban meghalt. E halálozás hitelességét 
többen kétségbe vonták, s valóban, a mint a leg­
újabb történetírás kiderité, Sarolta herczegnő nem­
csak hogy nem halt meg Pétervárt, de valóságos 
regényt élt le még ezután. Későbbi sorsáról du Bois 
franezia történetiró legújabban a következő adato­
kat teszi közzé:

Midőn a főherezegnő állapota már elviselhe­
tetlen volt, s a körülötte levő német udvarhölgyek 
látták, hogy durva férjének bánásmódja alatt a 
biztos halálnak megy elé, vakmerő tervet gondol­
tak ki megszabadítására. Königsmark grófnő az 
egyik udvarhőlgy azt javasolta, s a házi orvos is 
beleegyezett eb e, hogy a herczegnőt megholtnak 
adják ki, s áltemetést rendeznek részére.

A terv teljesen sikerült. Egy viaszbábot helyeztek 
abba a koporsóba, mely állítólag a herczegnő földi 
maradványait rejti, s az alatt mig a szent Pál 
templomában a halotti harang szólt, a herczegnő 
felszállt egy Stettinbe induló hajóra és egy hét múlva 
Stettinbe meg is érkezett. Innét azonnal Párisba 
utazott, hol ékszereinek egy részét eladván, elég 
pénzt szerzett arra, hogy Amerikába átkelhessen, 
s ott, a mint szándéka volt, a Missisippi mellett

hatalomnak meg van a maga alapja és 
erőforrása. A Tisza-kormány hatalma nem 
alapszik eszméken. Hiszen eszméi nincse­
nek. Nem alapszik a közvéleményen. Hi­
szen a közvélemény megveti őt. Nem alap­
szik nemzeti törekvésen. Hiszen a nemzet 
törekvéseit mindenütt megcsalta és kiját­
szotta, kül- és belpolitikában egyaránt. Nem 
alapszik most már könnyelmű férfiak szé­
delgő üzletein sem, hiszen ezekről is le van 
már rántva a titkolódzás leple. Nem alap­
szik most már hazugságon és ámításon 
sem, mert hiszen ki van Magyarországon 
ép elméjű ember, ki e kormánynak még 
most is hinni tudna ? Hatalmának még csak 
egyetlen erőforrása és biztosítéka lehet. Ez 
a véres erőszak. A Tisza-kormány most 
már ehhez folyamodik. Görcsös vonaglás- 
sal ragaszkodik hatalmához s mert ezt 
most már csak honfivér áldozatával tart­
hatja meg: tehát kiontja azt. Oh a becste­
lenül kiontott honfivér utat tör magának 
az égbe, hogy onnan boszuló villám alak­
jában törjön azokra, kik ezt a nemzetet ily 
nyomorba döntötték.

Budapest, január 14.
Egyik laptársunk, a P. Ll. mai esti 

lapjában azon gyanúsításnak ad kifejezést, hogy a 
naponként előforduló zajos mozgalmakkal s azok 
tényezőivel a függetlenségi párt, mint 
olyan szoros viszonyban áll.

E gyanúsítást erélyesen visszautasítjuk. A 
függetlenségi párt igen is minden alkotmányos, 
szükséges és czélszerü eszközt felhasznál, eszméi- 
nek’gy őzelemre juttatása végett, de az ablakbeverés és 
eredménytelen vérontás nem ez eszközök közé tar­
tozik. Más részről mi a függetlenségi párt felada­
tának épen nem tartjuk, hogy az oly méltán 
felgerjedt népharag elé gátul ép ez a 
p á r t álljon s ekként a Tisza kormánynak 
bármely formában is rendőri szolgálatot teljesítsen.

A főváros népének forrongása 
kormány-párti körökben óriási lehan- 
goltságot keltett. A nemzeti kaszinóban 
ma, midőn a választmány ülést tartott, egyes kor­
mány-párti férfiak olyan éles kifakadásokban keltek 
ki Tisza Kálmán ellen és kormányzata ellen, 
melyek a kaszinó termeiben egészen szokatlanok. 
Kormánypárti képviselők, kik a fővárosban vannak, 
leplezetlenül kimondják, hogy Tisza Kálmán 
nem tarthatja magát a legközelebb 
megnyitandó országgyűlésen.

A rendőrség és katonaság oktalan magavise- 
leta és szükségtelen vérengzése a legnagyobb fel­
indulást idézte elő a leghiggadtabb kedélyű férfiak­
ban is. Hibáztatják különösen, hogy kellő időben a 
szükséges óvatossági rendszabályok soha sem alkal­
maztattak, hogy ekként a véres összeütközéseknek 
eleje vétetett volna.

Mihelyt az országgyűlés összeül, értesülésünk 
szerint mind a függetlenségi párt, 
mind az egyesült ellenzék azonnal in­
terpellálni szándékozik s azok ellen, kik a brutális 
tények elkövetését előidézni segítették v i z s g á- 
latot követel.

Biztos értesülés nyomán állíthatjuk, 
hogy a fölség naponként referáltat 
magának a Budapesten történtekről.

Az osztrák-magyar vámkonferen- 
czia ~ mint a „Búd. Goit.“ értesül — Bécsben 
a legközelebbi napokban össze fog ülni, hogy a 
Németországgal folytatandó tárgyalásokra vonatkozó 
utasításokat megállapítsa.

Az „Országgyűlési Értesítő“ Írja: Az ország- 
gyűlésnek idő előtti összehívására vonatkozó hírek­
kel szemben konstatálhatjuk, hogy ez iránt a kép­
viselőház elnökénél a mai napig semminemű lépé­
sek nem történtek. Különben — mint hitelesen ér­
tesülünk — az illető körökben ily szándék eddig 
fel sem merült. Be nem is volna praktikus haszna 
ily lépésnek a jelen körülmények közt. mert az or­
szággyűlés összejövetelének határnapja’ (január 20.) 
sokkal közelebb van, mint a minőre — ha az ösz- 
szehivás iránti lépés meg is történnék — azt ki­
tűzni lehetne, vagy legalább is a fent említett ha­
tárnappal összeesnék. Ugyanis a házszabályok 181. 
§-ának 5. pontja, mely a jelen esetre volna alkal­
mazandó, Így szól: „Oly esetekben, midőn a ház 
ülésezése felfüggesztésekor egyszersmind a határ­
napot is meghatározza, melynek bekövetkeztéig ér­
demleges ülés nem fog tartatni: az elnök az ülés 
napját úgy köteles kitűzni, hogy a kívánat szóbeli 
kijelentésének, vagy az Írott nyilatkozat átnyujtásá- 
nak napját, következő tiz nap valamelyikén az ülés 
megtartassók. E pont rendelkezése fentebbi vélemé­
nyünket teljesen igazolja.

A Szerb ügyekkela „Novoje Vremja“. 
„Szerbia helyzete“ czimü czikkében részletesebben 
foglalkozik sok „jó tanácscsal“ szolgál főleg Ausz­
tria és Magyarországot illető magatartására vonat­
kozólag. Kezdetben hivatkozik a trónbeszéd ama 
helyére, melyben az mondatik, hogy Szerbiának 
múlhatatlanul szükségé van békés tevékenységre 
és nemzeti erejének felvirágoztatására oly czálból, 
hogy általa megóvja a fejedelemség szabadságát 
nemzetközi szempontból is. Noha Szerbia — mondja 
a lap — nagyobb áldozatokat hozott, az ébredező 
szlávságnak a léha oszmaulikkal vívott harczában, 
neki mindamellett előre kell gondoskodnia nemzeti 
erejének kifejlesztéséről, hogy készen legyen egy 
más irányú, további háborúra. Szerbia és Bulgária 
közt barátságosak a viszonyok, mégis nagyon kívá­
natos volna, hogy e viszonyok szívélyes jelleget 
öltssnek, hogy végre a két fiatal szláv fejedelemség 
közt köttessék meg tartós alapokon a védő s tá­
madó szövetség. A szerb és a bolgár értelmiségnek 
kötelességei, hogy gondoskodjék mindkét nép nem 
vonzó tulajdonságai: az antagonismus gyülólség, 
irigység >tb. gyökeres kiirtásáról.“ A szkupstina 
teendői közé a következőket számítja. A szkupsti- 
nánák mindenek előtt gondoskodnia kellene arról, 
hogy az ingatlan gvagyon adója szabályoztas- 
sék s behozattassék s a jövedelmi adóval is 
ugyanaz történjék; azonban eddigeló sem a 
kormány, sem a pártok nem tökélték el magukat 
arra, hogy fontos s elodázhatlan kérdésekkel fog­
lalkozzanak. Szkupstinától várni kezdeményezést e 
tekintetben nem lehet, mert ez ügyben mindezen 
urak kelleténél konservativabbak. A nevezett tör­
vényt, csak egy erélyes kormány viheti keresztül; 
egyedül Bisztics képes megoldani e feladatot.“ 
Szól ezután a közigazgatás mikénti rendezéséről, 
a pénzbeli hiányról, a szerbek ama törekvéséről, 
hogy minél kevesebb adót fizessenek, azután igy 
folytatja: .„Az utóbbi időben néhány fontos javas­
lat lett beterjesztve és elfogadva. így pl. egy mil­
lió utalvány oztatott a szegények számára, kereske­
delmi szerződések köttettek. Európa némely álla­
maival, és a portával való egyházi ügyek szabá­
lyoztatok. Másfelől azonban lehetetlen nem saj­
nálkoznunk azon, hogy a szkupstina jóval keve­
sebb áldozatkészséget tanúsít, midőn a hadiköltsé­

gekről van a szó, s főleg oly időben, midőn a 
leghatalmasabb államok is óriási áldozatokat hoz­
nak e tekintetben. Szerbiának .nem kellene igno- 
rálni válságos s veszedelmes helyzetét. Nagyon le­
hetséges, hogy szabadságának megtartása nehezebb 
lesz rá nézve, mint megszerzése. Ausztria-Magyar- 
ország rettenes nyomást fejt ki Szerbiára, mint a 
kereskedelmi, úgy a vasúti egyezmény kérdésében. 
Támaszkodván a berlini kongresszusra már is szo­
katlan eszközökkel fenyegeti a fejedelemséget.

Bécs, jan. 13.
— Saját levelezőnktől. —

A delegáeziók jelen ülésezése alkalmából he­
ves és nagyszabású vita alig várható. Mindazonál­
tal az ellenzék részletes felvilágosításokat fog kérni 
azon két kérdésben, mely a menekültek segélyezé­
sére és hazaszállítására, meg az okkupáit területen 
elhelyezett katonaság költségeire vonatkozik. Fel­
tehető, hogy e kérdésekben a közös kormány — 
sarkalva az ellenzéktől — érdekes leleplezéseket 
fog tenni.

Szándékában van azonkivül az ellenzéknek a 
közös pénzügyminisztérium fedezetét megtámadni, 
mivel az nem mondható elég reálisnak.

Mindezen tárgyak azonban valószínűleg csak 
februárban fognak szőnyegre kerülni, mivel a de­
legáeziók í. hó 20-ra ismét elnapolják magukat, 
hogy tagjai az országgyűlésen megjelenhessenek.

Apponyi Albert gróf egyébiránt már ide ér­
kezett és igy most vele egyetértőig fog az ellen­
zék megállapodni a követendő eljárásra nézve.

A külügyi albizottság jelentését Fáik Miksa 
előadó holnap fogja bemutatni.

Az irredentáról.
Róma, január 6.

Az úgynevezett „Italia irredenta“ legtevéke- 
nyebb, legbefolyásosabb tagjának és szellemes ve­
zérének, Matteo Imbrianinak személyében oly ha­
talmas csapást szenvedett, melyből almira fog ki- 
lábadozni.

Mióta Imbriani ur, az irredenta éltető lelke, 
hazugságai miatt nyiltan megbélyegeztetett, eddigi 
feltétlen hivei is bizalmatlanokká lettek, s a társa­
ság akcziái mód nélkül hanyatlottak. Imbriani elke­
seredve a kormány erélyes magatartása felett, mely- 
lyel a társaság főnőkének Avezzana tábornok te­
metése alkalmából tervezett demonstratiót meghiu- 
sita, „Az igazságért“ czim alatt egy röpíratot 
bocsátott ki, melynek tizenkét lapján a legotrom­
bább hazugságok hemzsegtek. °

E röpiratban a költött és igaz dolgok bizo­
nyos perfidiával párosulnak. Minisztereket és ve­
zértitkárokat mutat be, a mint azok Inbriani ur 
látogatásáért esedeznek, hogy vele az említett te­
metés alkamával elfoglalandó álláspontot megbe­
szélhessék, ne hogy az osztrák-magyar követségnek 
oka legyen holmi jeklamaczmlra és beavatkozásokra.

A röpiratban foglalt állítások, ha csak felé- 
nyíre igazak is, nagyon végzetesekké lehettek 
volna Olaszországra és kormányára nézve. Nem­
csak a miniszterek, de a röpiratban idézett lapok 
is szemere vetették Imbriáninak merész hazugsá­
gait, sőt egyik legbefolyásosabb elvtársa, az ifin 
Garibaldi, rosszak) czikket közölt az összes lapok 
utján, melyben Imbriáni eljárását határozottan elítéli, 
s azt állítja, hogy a miniszterek és vezértitkárok, 
kikre Imbriani hivatkozik, egyetlen szavat sem 
ejtettek ki, melyből ki ne tűnt volna, hogy íoter- 
naczionalis kötelezettségeiknek minden áron eleget 
kívánnak tenni, s hogy minden ezek ellen irá­
nyuló tüntetés megakadályozására törekszenek.

Imbriani e röpirat által, melyet különben 
csakhamar visszavont, egészen tönkre tévé az ir­
redentát. Ez alkalommal is bebizonyult az a régi 
igazság, hogy az oly intézmény nem állhat fenn 
"bokáig, melynek alapját költött dolgok képezik !

telepitvényt alapítson, melyet egy hozzá szegődött 
svájezi családdal akart miveltetni.

Az utazás szerencsésen sikerült, de midőn a 
herczegnő New-Orleansba megérkezett, találkozott 
ott véletlenül bizonyos d’Aubont gróffal, a ki rá­
ismert. p’Aubont gróf azelőtt tagja volt a szent­
pétervári franezia követségnek, s mint ilyennek 
gyakran volt alkalma Elek nagy herczeg nejét látni. 
Első találkozáskor a grófnak nem volt bátorsága a 
herczegnőt megszólítani, azonban megjelenésének 
bübájáról lebilincselve, nyomon követte azt mind­
addig, mig a jövevények egy New-Orleanstől mint­
egy 50 mértföldnyire fekvő farmon le nem tele­
pedtek. D’Aubant kiolthatatlan szerelemre gynladt 
a herczegnő iránt, kire már Szentpétervárt is titkos 
epedéssel tekintett. Midőn meggyőződött, hogy a 
hölgyet többé nem téveszti el szeme elől, rögtön 
visszasietett a városba, s a franezia követségnél, a 
hol alkalmazva volt, bizonytalan időre szabadságot 
kérve, azonnal megvásárolt néhány darab földet 
a Missisippi vidékén, a herczegnő szomszédsá­
gában.

Ott egy egyszerű faházban telepedvén meg, 
csakhamar alkalmat talált a hölgy közelébe jutni, 
kinek ismeretségét oly epedve hajtotta. Érintke­
zésük rövtd időn oly bizalmassá lón, hogy d’Aubont 
végre bátorságot vett, magát a herczegnővel meg­
ismertetni, s legbensőbb részvétét fejezvén ki annak 
szerencsétlen sorsa iránt, felajánlotta neki szivét 
és kezét. A gróf szép és miveit férfi volt, s mint 
ilyen természetesen mély benyomást tett a szeren­
csétlen herczegnő szivére, mindamellett is az ha­
tározottan vissza utasította ajánlatát. D’Aubont 
többször ismételte a kísérletet, de siker nélkül, s 
végre megtöretve reménytelen szenvedélyétől elha­
tározta, hogy visszatér Európába, a távolságtól re­
mélvén gyógyulást és feledést.

Midőn hajóra szállt, épen az elindulás előtt 
egy könyv akadt kezébe, a „Mercur Hollandais“ 
hírlapnak egy 1718-iki évfolyama, melyet a kapi­
tány cajütében talált, s melyből kíváncsian töre­
kedett megtudni, mi minden történt nz ó-világban, 
mióta ő oda hagyta. A könyvet kinyitván, a legelső 
a mi szemébe ötlött, az Elek orosz nagyherczeg 
halálra itéltetóséről szóló közlemény volt. Képzel­

hetni e hir hatását. A herczegnő ellenállásának 
egyedöli oka a bűntől való irtózás volt, melyet az­
által követett volna el, ha férje életében más fér­
fival adja össze magát. Afödélzetre rohanni, a ka­
pitánynak néhány szót szólani, egy dereglyébe 
ugrani, hogy azon a partra vissza térjen*: mindez 
egy pillanat müve volt. A városban nem időzött 
tovább, csak a mig egy gyors lovat szerzett, s 
azon lóhalalában vágtatott vissza az elhagyott te­
lepre, a hol aszeretett hölgy lakott.'A szobába rohanva 
a herczegnőt könnyekben úszva, az ő arczképe 
előtt találta. Kevés szó is elég volt, mindent meg­
magyarázni, s a két szív szövetségét megszentelni. 
Sarolta herczegnő 6 héttel később d’Aubont gróf 
neje lett.

Évek hosszú során át a pár boldog visszavo- 
nultságban élt, midőn d’Aubaut gróf egyszerre 
megbetegedett. Neje a new-orleansi legtekintélye­
sebb orvosokat hívta ágya mellé, s ezektől meg­
tudta, hogy férjét csak a légváltoztatás mentheti 
meg, s azért mentői előbb vissza kell térnie Euró­
pába. A herczegnő minden hosszas habozás nél­
kül Párisba vitte férjét. Itt szintén a legnagyobb 
visszavonultságban éltek jó ideig, s a herczegnő 
legfőlebb akkor hagyta el lakásukat, midőn a Tui- 
leriák kertjébe néha-néha sétálni ment.

Egy ily séta alkalmával kis leányával néme­
tül beszélvén, főikelté a figyelmét egy előttők ha­
ladó urnák, ki hirtelen megfordulván, a mint a 
herczegnőt meglátta, csak vissza tántorgott. Ez ur 
Móricz szász gróf volt, ki átutazóban épen Páris- 
ban időzött. Sarolta herczegnőt rögtön fölismerte, 
s képtelen lévén bámulatát elfojtani, meg is szólí­
totta. A herczegnő zavarában elárulta magát s kény­
telen volt, beleegyezni, hogy szerény lakására a 
gróf elkísérje. Ez utóbbi azonban, mielőtt elváltak 
volna, kénytelen volt becsületszavát adni, hogy a 
herczegnő meglétének titkát 3 hónap eltelte 
előtt senkinek el nem árulja, a minek fejé­
ben engedelmett kapott őt hetenkint egyszer 
meglátogatni. Az eiső hét letelte után pontosan 
meg is jelent a gróf a herczegnő lakásán, s ko­
pogtatott a ház ajtaján, a kapustól azonban azt a 
választ nyerte, hogy a hölgy férjével és gyerme­
kével együtt a házat elhagyta. A szász grófezután

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

minden fáradozása daczára sem volt képes többé a 
szökevényeknek nyomukba jönni. Adott szavához 
híven azonban bevárta a három hónap elteltét, s 
fölfedezései addig nem közölte senkivel, akkor 
azonban elment XV. Lajos királyhoz és elmondott 
neki mindent. Ez utóbbi sajátkezüleg irt Sarolta 
herczegnő nővéreinek, tudósította ezeket, hogy 
régóta gyászolt növérők, még életben van, s fel­
ajánlotta segélyét, hogy a szerencsétlent hozzájok 
visszavezeti.

A párisi rendőrség ugyanakkor megbízást 
nyert, hogy a szökevényeket nyomozza, s ennek 
csakugyan sikerült is kitudni, hogy d’Aubaut gróf 
Nantes álnév alatt feleségével és gyermekével 
Louisianába visszatért. Lkkor rögtön oda küldtek 
egy királyi hajót, mely a gyarmat kormányzójának 
azt a parancsot vitte, hogy d’Aubaut grófot és 
nejét a legkitüntetőbb bánásmódban részesítsék s 
az ottani hatóságok teljesen rendelkezésük alá bo­
csássák magokat.

A király parancsa pontosan végre hajtatott, 
a házaspár azonban mely a Missisippi melletti egy­
szerű telepitvényre visszatért, a kormánynak min­
den támogatását elutasította. Minthogy azonban a 
kormányzó ennek daczára is folyton megújította 
ajánlatait, a gróf és a grófné végre is elhagyták a 
gyarmatot, s egy hollandi hajón a Bourbon-szi- 
getre vitorláztak.

Itt sok ideig boldogan és elégedetten élt a 
világ zajától visszavonult pár, egész az 1754-ik 
évig, a mikor a szigeten járványos betegség tört 
ki, mely a grófot és leányát elragadta. Az árván 
maradt özvegy a fájdalomtól leveretve elhatározta 
erre Európába visszatérni, s 1755. őszén ismét 
Párisba ment, hol a Montmartre külváros egyik 
szerény házában vett lakást. 1761-ig lakott itt, mi­
dőn rokonai barátainak meghívására, a kik léteié­
ről értesülést szereztek, Brüsszelbe ment, s ott is 
maradt aztán halála napjáig. Rokonainak egyike a 
braunschweig-beverni herczeg, ki Sarolta herczegnő 
egyik nővérét bírta nőül, 30.000 írt. évi járadékot 
biztosított neki, melynek ő legnagyobb részét éven­
ként brüsszeli szegények közt osztotta ki. m

m
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Zendülés Budapesten.
Szörnyű napokat élünk. Ma este ismét 

vér föl yt. Ma a zavargásokat egyenesen 
a rendőrség s a katonaság inscenirozta. 
Tüntető közönség alig mutatkozott s a 
nemzeti kaszinó környéke formális o s- 
trom állapotba helyeztetett.

A közlekedés az esti órákban számos 
utczában teljesen betiltatott, anélkül, hogy 
erről a közönség előre értesítve lett 
volna. A mitsem sejtő járókelők vérfa­
gyasztó brutalitás áldozatai lettek. Legázol­
ták, leszúrták vagy agyonlőtték azokat, kiket 
sorsuk a rendőrség, vagy katonaság köze­
lébe vezetett. Tegnap még csak szuronyt 
szegeztek a népre, ma már lőttek is. 
Mi lesz ennek a vége ? Ha igy megy to­
vább, a polgárságnák önvédelemről fog kel­
leni gondoskodni a katonaság ellen. Hol va­
gyunk? Nem Budapesten-e, az „alkotmányos“ 
Magyarország fővárosában? Tegnap a nép 
volt zendülő, ma a rendőrség és a kato­
naság volt az. Ok üzentek harczot a bé­
kés polgárságnak. Véres erőszakoskodások 
által egyenesen kihívták a polgárságot.
'v igyázzanak, nehogy a nép elfogadja a 
kihívást!

A mai nap eseményeiről a következő tndósi- 
tásokat adjuk :

Lámpagyujtáskor az este felé mindinkább 
gyűlő tömeg sürii csoportokban állta el a hatvani- 
nfezát. Senki sem mondta, hogy nem szabad oda 
menni, s a sétáló közönség, vegyesen férfi, nő, 
mind ide tartott: természetesen mindenki látni 
akarta a tegnapi tüntetés színhelyét, a bezúzott 
ablakokat, a kaszinót stb. s talán várva azt is 
hogy mi lesz ma. Az itt este összegyűlt nép közt 
bizonyára egy sem volt. a ki demonstráló szándékot 
táplált volna. Egy hangosabb szó nem volt hallható az 
utczában, melynek képe nem sokkal volt élénkebb, 
mint a váezi utczáé vagy a corsoé kellemes nyári 
estén, kivéve tán azt. hogy a tömeg közt számos 
rendőr járt. de ezek is általában tisztességesen 
selték magokat.

Este fél 9 óra előtt a hatvani-utcza belső ve­
gén a templom mellett néhány fiatal ember néhány 
félénk „éljent“ eresztett ki száján. Ez volt a jel, 
mely felszabadította a pokol valamennyi ördögét, s 
ettől fogva ismét a legvérlázitóbb jelenetek szin 
helye lett a város. — Az éljenzés volt a jel, 
mondjuk, de nem a tüntetőknek, hanem a rend­
őröknek. — Egyszerre megszámlálhatatlan lovas 
rendőr rohant ki vágtatva a rendőrépület kapuján 
s vastag nádbotokkal durván, gyalázatosán megtá­
madták a békében sétáló közönséget, Az egésznek 
teljesen az a színezete volt. mintha a rendőrség már 
elunta volna a várakozást, s ö kezdte volna meg 
botrányokat.

A megriasztott közönség hanyatt-homlok ro­
hant ki az utczából, egy része a barátok terére 
ide nyiló utczákra, a nagyobb rósz a kerepesi-ut 
felé; a magyar- és ujvilág-utczákba. A rendőr­
ség hallatlan brutalitással végezte az üldözést, ugv, 
hogy nincs a világon nép, melyben az ilyen provocatió 
visszahatást ne keltett volna. Ez megtörtént itt is, 
s ezzel a rendőrség ezélja el volt érve. A lovasok 
valóságos vadászatot tartottak a járó-kelők ellen, s 
egyáltalán nem csak a csoportokat támadták meg. 
hanem egész erővel rá rohantak egyes közelükben 
mutatkozó egyénekre is. a kik véletlenül valamely 
kapuból, vendéglőből, vagy kávéházból kiléptek. Fér­
fiak, nők, aggok és gyermekek a legbotrányosabban 
bántalmaztattak.

Egy nőt férje karjáról gázoltak le s kocsin 
kellett hazaszállítani a szerencsétlent, Egy tekinté­
lyes fővárosi polgár, a ki a kúria-épület előtt ha 
ladt haza felé, súlyos csapást kapott arezán kérész

vi-

mondhatója mi boszitette föl a legkegyelmesebb 
őrjáratot, ők jónak látiák a közönség közzé 
sortüzét lőni, melynek áldozata egy 
Schwarz Ado.t nevű harmadéves jogász, 
akit haldokolva a Eókus-kórházba szállitottsk.

*

Épen e pillanatban tudósítanak, hogy Schwarcz 
Adolfjogász a Bókns-kórházban meghalt.

*

S h w a i c z Adolf szerencsétlen halálának hire 
elterjedt az egész városban. A gyilkosok 
mentegetik magukat, a rendőrség minden­
felé azt a koholt vádat terjeszti, hogy a lövés a 
közönség köréből származott. Eiis 
fogtak egy Benz inger Mátyás gráczi szárma­
zású kén ónyseprőt. de nála semmiféle fegyvert 
nem ta’áltak és a gyanúsítást fölháborodva utasítja 
vissza. Ily hazugsággal nem lehet lecsillapítani a 
forrongó kedélyeket. A gyilkosoknak bűnhődni 
kell !

*
Két hirlapiró a Rókus-kórháztól szerkesztő­

ségébe óhajtott voloa ju’ni, de a sietség hasztalan 
volt, nem bocsátották. Cselhez folyamodlak tehát. 
Egy forintot adtak egy r ndornek, ók bérkocsiba 
ültek, a rendőr pedig a bakon pompázott, s igy 
mint hadi foglyok keresztül jutottak a harcz- 
iér valamennyi űrállomásán.

Egyik tudósilóuk közúti kocsira szorult. _ A 
nemzeti színháznál a kocsit vissza küldték, menjen 
oda, a honnan jött. ott pedig ugyanezt a paran­
csot kapta s iey tudósítónk háromszor végig nézhette 
a kerepesi utat, anélkül, hopy szabadulhatott volna, 
így lehetett tanúja, hogy a Rókus-kórházbó! folyton 
szállítottak különböző irányban kosarakat sebesül­
tek száT.ára.

*

Ostromzár alatt van a főváros. Az ötvenes 
évek leggyalázatosabb emlékei újulnak löl előttünk 
s envhifi őket a jelen borzalma. Csak egy esetet 
mondunk el. Föllázitja a vért! megrendíti az agy- 
velőt ! A 213-ik számú egy l ovas bér­
kocsi a losonezi vaspályától hajtva befordult 
az Eszterházy - utezába. — A kerepesi - utón 
hullámzó tömeg közül egy fiatal ember, a kit a 
rendőrök üldözőbe vettek, fölugrott a bérkocsis 
mellé. A rendőr kiáltott: álljon meg; de az nem 
hallotta, tovább hajtott. Ekkor az ott őrt álló ka­
tonaság közül egy katona éles töltéssel rálött a 
bérkocsisra s az halva bukott le a bakról!

tnl hogy balszemére vesz ssen megsebesült.

kis része a Kam­
idé szorittattak be 
egy czirkáló dra-

A zaklatott közönség egy 
m o n-kávéházba menekült be s 
a hirlapirók is. Kívül az utezán 
g o n y o s őr járt, rémitgeté tisztára a szép-utezát 
és a mellékes reáltanoda-utczát s aztán a tért át­
engedték a rendőri brutalitásnak.

A Kaiuino-nkávéházba csak a rendőrök otromba 
káromkodása, a lovak patkóinak dobogása, a nép 
segély kiáltása, s a fenyegető mozgás hallott be. 
mit egyes pálezaesapások kisértek.

A drabantok meglátták, ha meglátták, hogy 
fejét valaki az ajtón kidugja, oda rohantak, s a 
rendőri buzgalom bőszültségével ugrattak be lo­
vaikkal a kávéház ajtaja közé.

A benszorultak a főkapitányra hivatkoztak, 
mire ez felvágott cylinderében csakhamar meg is 
.jelent, s henczegő szavakkal kiüritteté a helyisé­
get. A kiutasítottak, köztök több hirlapiró a bará­
tok terére menekült, hol ekkor javában folyt a 
vásár.

Künt a hatvani-utcza másik végén, az or- 
szág-nt és kerepesi-ut előtt ekkorra már óriási 
néptömeg gyűlt össze. A hatvani-ntezai békés 
publikuma ekkorra már megváltozott.s kunt a kerepesi- 
ut torkolatánál fenyegető állást foglalt el. A hatva- 
ni-uteza minden bejáratát rendőrök állták el. s nem 
bocsátottak be senkit, — Velők szemben minde­
nütt hatalmas néptömegek állottak. 9 óra volt ekkor, 
s egyszerre a Károly-kaszámya felől dobpergés 
folté el a levegőt, s négy század katona (a 93-dik 
Kussevieh ezredből) vonult végi» a gránátos-nczán. 
A hatvani-utczánál megállva, szétoszlottak az egyes 
utczák nyilasaihoz, s helyettök csakhamar kijött az 
ezred másik két zászlóalja a kaszárnyából, a kere­
pesi-ut elejére ^vonulva s ott állást foglalt.— Ezután 
mindjárt kivonult még az egész Schmerling-ezred. 
ebből négy század négyszöget formálva, állva ma­
radt lábhoz vett fegyverrel a „Függetlenség- szer­
kesztőségének kivilágított ablakai alatt,

A katonaságot Edelsheim-Gyulay főparancs­
nok vezette Thaisz fökapitánynyal együtt, kik a 
hatvani-utczán végig menet erősen vitatkoztak va­
lamiről.

A katonák egy része a dohány-uteza előtt, 
más rész a kerepesi-ut elején foglalt állást a többi
a hatvani-utcza bejáratait tartja megszállva.

*

Bérkocsi robog. A széputcza reáltanodautczai 
vegén megállítják a rendőrök. Az elegáns ur ki­
ugrik, megmondja nevét, bebocsáttatást kér. Hiába! 
v ssza kell fordulnia. A ki Budapesten lakik 
tegyen látogatást, üljön otthon.

A tüntetők kifejezték már érzelmeiket. Senki 
sem akarja életét koczkáztatni. Az utczákra csak 
legbékésebb intelligens közönség megy. akinek épen 
dolga van. De nagyuramiék livénaszivöket tápiá1“ " 
akarják. Olajat öntenek a tűzre. A ki tegnap elke- 
rüfte az események árját, annak ma útját állják 
töltött fegyverig szuronyos katonák! A nemzeti 
színház közönsége nem térhet nyugodtan haza. — 
Összeszoritják a mellékkapu torkába s egy tisztes­
séges hivatalnok nejével, aki a hatvani-utczában 
lakik, kénytelen félórai körutat tenni, hogy kegyel­
mesen végre saját lakására bocsáttassák.

*

Egv bérkocsi ment le felé a Károly-köruton. 
Befordulva a d- hányutczába, a melyet el/ávva tar­
tott a katonakordon, rákiáltottak a katonák, hogy 
nem szabad arra menni.

A kocsis vagy nem balfotta, vagy nem akarta 
hallani a katenákat, tovább hajtott. Tizenkét 
golyót röpítettek után at

A kocsi tovább vágtatott; nem tudni, hogy
a kocsis megsebesült-e ? . . .

*
A nemzeti színházból kijövő közön­

ség bántalmazásáról újabb hírek érkeztek. „Julius 
Cae-art“ adták, a legváfogatottabb .legdíszesebb kö 
zönség nézte. A kiknek utjok arra volt, a Károly- 
körut felé inoultak. Nem tudták még. hogy nem 
szabad egyenesen haza raenniök. De mindjárt meg 
magyarázták ezt a gyalog és lovas rend'iök ocs- 
mány szavakkal, istentelen káromkodással. Utána 
iramodiak előkelő hölgyeknek, szitkozódtak, szeny- 
nyes szájjal kiabállak a közönségre, mely nem 
tudta, hová forduljon, mindenütt szuronyokat lát­
ván vil ogni!

*

Thaisz Elek főkapitány ur kitett magáért. 
A Kammon kívéházba sz-rítottt hírlapírók 

szabadságuk érdekében Thai-z urra hivatkoztak, 
Ördögöt festettek a falra. Belépett ó hátra csapott 
czilmdorben, hetykén, gavallér osan.

— Hohó! Itt vannak a jó mada­
rak! — kiáitá. Mintha c-sak a derek becsületes 
Jágót hallottuk volna.

— Takarodjanak innen a firkászok, 
mert kiürittetem a kávéházat — folytaiá korlátlan 
hatalma érzetében. így rém beszélnek elitéit ra­
bokhoz, igy nem bán alma-za utezasöprő társát, 

ébt sen csak Thaisz ur képes szónokolni!
A hirlapiiók hajú ttak a szóra. Az utezán 

pedig buzgó léptekkel mindenütt nyou tikban a 
rendőrök. így kellett végig menni a legtekintélye- 
;ebb lapok tudósítóinak, munkatársain ilr.

*

Az újvilág utczában lakó Liebald hentes­
nek legénye, „Józsi“ Promontorról ment haza, az 
ujvilag-utezaben, a Fererczi kávéházat elhagyva, egy 
csapat drabant rohant- szembe vele, kergetve egy 
gyerkőczöt. A hentes legény nem gyanítva semmi 
roszat, szembe ment a drabanfokkal, mert már 
csak nehány lépése volt hazáig. A drabantok rá 
rohantak, s bénára verték a jámbor embert

nagy megfogta a házi szolgát és vallomás tételre a 
rendőrséghez vitette, A föhadparancsnok ur meg 
van győződve, hogy ellene merényletet intéztek.

Azonban a rendőrséghez kevéssel ezután egy 
elsült patront is hozott be egy hadnagy, mit ott 
találtak a kapu előtt, A ,.M. király“ szolgája úgy 
adta elő a dolgot, hogy minden bizonynyal a kerek- 
átment, a töltényen, s az olsült. Az egész dolog tehát 
igen egyszerit. — A rendőrség elcsípte a 155. 
számú nakkert, kihallgatja nyomban s meggyőző­
dik felőle, hogy a kaszárnya kapuja előtt valaki le­
ejtette a töltényt, arra a kocsi kerekei rámenvén. 
elsült, a lovak megijedtek és elvágtattak.

*

Edelsbeim-Gyulainál értekezlet volt, melyen 
kifejezték aggodalmaik.!t, hogy ha Verhovay eset­
leges halálhíre nagyobb mérvű tettleges zendü­
lésre gyújtaná a népet, nem rendellezné- ek elég 
katonasággal, mert a fővárosban jelenleg csak 
6000 katona van.

¥
A bécsi lapok kimerítő távirati tudósításokat 

hoznak a budapesti eseményekről. Nem hiányzanak 
köztük oly sensatiós részletek is, melyek itt ná­
lunk ismeretlenek. így a régi Pressének sürgöny­
zik. hogy a nép k őzt f egy vereket- ősz t a- 
n a k ki.

*

Az elfogatások a legnagyobbkíméletlen­
séggel, a legigazságtalanabb módon történtek. A 
mint a lovas rendőrök a népes uri-utezán végig 
vágtattak, nádpálczájukkal ütve a járókelőket, a többi 
közt egy lovas drabant rávágott B—iy Géza ügy­
védjelöltre (Széki ügyvédi irodájából) s a mint ez 

nagyon természetesen — felszólalt e brutalitás 
ellen, gyalog konstáblerek rárohantak s mint „lá­
zitól“ elfogták.

*

Az intéző „halalmasok“ végletekig akarják 
csigázni a dolgot. Minden alap nélkül rettegjük 
a város lakosságát. Többé nem mehetünk bátran 
az utczára : lelőhetnek. Es a katonaság fegy­
verkezik. Mi czélból ? A kö'/önség elrejtőzik, 
a timeletlen közegek pedig kürtölik, bogy az Új­
épület összes katonasága fegyvere­
sen várt a jelszóra; a Károly-laktanyába 
ágyukat szállítottak.

*

Suhanczok a kerepesi-ut összes gázlámpa- 
üvegjeit baverdesték.

A Schwarz joga« elestén felbőszült nép neki 
rohant a Rókasnak s kövekkel dobált az ablakokba.

*

Az

felé hajtanak vele. — A 
tömeg megállitotta a ko- 

kivették, vízzel mosogatták,

kocsiban a kórház 
dióiá utczánál a 
csit, a haldoklót
majd a közönség irtóztató átkai közepeit nagv me­
net a kórházba vitte. Itt felvették egy barátja ki­
hallgatásával vele a származási stb. adatokat, Oda 
tették a fapadra, Két perez múlva kiadta 
lelkét, meghall.

A boldogtalan ifjú. a corrupezió, a here mág 
nasok es orgyilkosok elleni szent és nemes tűnte 
tós áldozata: Schwarz Adolf 19 éves II. éves 
joghallgató, nagykárolyi születés. Barátja B1 u m 
László akadémiai hallgató hozta a kórházba. Ott 
egy konstábler rögtön azon állítással állt elő. 
hogy az ifjút- nem a katonaság lőtte le. hanem 
a közönségből valaki (!!), de Blumm László ez el­
leneben határozottan vallja. hogy a gyilkos- 
golyót az áldozat jobb halántékába a katonaság rö 
pite. Bilim az egész idő alatt vele volt Schwarczczal.

... síp-utezában ezalatt a felháborodott nép do­
bált ablakokat és lámpaüveget ; a rendőrség kardjá­
val ismét, elűzte. A dohány-uteza nyílásáról a zsidó 
templom felől roppant gyorsasággal katonaság jött. 
Lőtt e k. Egy bérkocsis, a 223. számú egyfogatu 
bérkocsi kocsisa lefordult a bakról. 30—35 eves 
izmos ember volt: — a golyó nyakába fúródott, 
veredenyt szakított át: szegény ember 
! ögtön elvérzett és meghalt. Nevét nem 
tudjak, mar mint holtat szállították a kórházba. A 
hivatalosan küldött konstábler (vágtatva jött fiakke- 
íen) a koiházi irodában erre is ráfogta hooy a kö­
zönség közül lőtte le valakit!!)

Mindkét holttestet holnap törvényszéki bon- 
czolat alá veszik; akkor hivatalosan konstatálják 
minő golyó oltá ki életüket.

A sip-utczáról a tragikus jelenetek után a 
nép megdöbbenve vonult vissza; legfeljebb elszór­
tan kapuk alatt merte 4—5 ember összedugni fejét.

A k i r á 1 y-u t e z a torkolatánál is katonaság 
űzte szét a közönséget. Előre rohantak 9 órakor, 
gyorsabban, mint a közönség futhatott, s inkább 
puskatussal, mint szuronynyal brutális módon osz­
togatott fájdalmas, daganatot, sérülést. — Az ellen­
állást megkísértette több egyén itt is, másutt is. do 
a rendőrség befogta őket.

*

A késő éj óráiban szomorú látványt nyújt 
a főváros. Csapatok czirkálnak, folyton történnek 
elfogatások, bekiserósek. A katonaság zöme visz- 
szavonuU.

elfögottak száma 31. Ezek a

ujvilágutezai „Arany sas“ vendéglő 
kapuja alá a lovas rendőrök beszorítottak egy csomó 
embert. A rendőrök utánuk mentek a kapu alá - 
ott. bottal verték és gázolták a beszorultakat 

*
A gránátos utczában Tóth Gyula ügyvéd, a 

gróí Pálffy-ház inspektora, házi sipkában, pipázva a 
kapuban állott, A kapu előtt lovas drabantok állottak, 
s durván rárivaltak a békésen ott állóra, hogy igy 
meg úgy takarodjék be rögtön. A rendőrök egy­
általán mindenütt hatalmaskodva bezáratták a ka
púkat, s az ellenszegülőket tettleg bántalmazták.

*
A lövések után a Károly-köruton rohanva 

ment végig a Deák-térig két század katona, vadul 
űzve az ott állott néptömeget. A katonák két felől 
a gyalog-uton rohantak előre szegzett szuronynyal, 
a terézvárosi oldalon utói értek egy embert, ki ‘az­
előtt pár perczczel lépett ki egy trafikból s békésen 
indult haza felé. A szerencsétlent mintegy tíz cse­
repár közre fogván, puska-agygyal borzasztóan el- 
agyahugyálták.

¥
A Károly-köruton tett roham alkalmával tör­

téntez is í Midőn a katonák j* belvárosi oldalon 
rohantak végig, a Deák-tér felé hosszú sorban, egész 
század hármas sorokban, a nép egy része a ros- 
tély-utczába menekült be. Itt azonban vágtatva és 
káromkodva jött kifelé hat lovas rendőr s a nép 
most se előre, se hátra, Szerencsére a katonák 
mielőtt még a hat konstábler valakit legázolt volna, 
elvonultak az utcza nyílása előtt, úgy hogy a rostóly- 
utczába szorítottak kimenekülhettek a konstablerék 
elől a körútra.

A rendőrség 
go ttak száma 51.

értesítése szerint a mai elfo-

Lovas katonák összpontosítása, 
tegnapi „zendülés“ alkalmából s azon hírre, hogy 

Verhovay egészségi állapota igen komoly aggodal­
makra ád okot, — netáni kihágások megakadályo­
zása s őrjáratok végett,, mint biztosan értesülünk, 
ma a közeli falvakból Budapestre rendelték a lovas 
katonaságot. Ezek ma este a Károlkaszárnyában vol- 

összpontositva készenlétben.tak

A tegnap történtekről tegnapi tudósításunk 
pótlásául közöljük még a következőket:

A kaszinó előtt ma délelőtt, nagy közönség 
hullámzott, számlálva a bezúzott ablakokat. A hat- 
vani-utezaí homlokzat első emeletén 11 ablak közt 
egy sínes ép. A szép-utezában csak 5 ablakot 
tek be, mivel tegnap több nem volt kivágitva.

ver-

Egy tudósitónk következőleg írja le tapaszta­
ltéit :

Az 
vette

Thaisz Elek íőkapitány a brutaii'ásban ma­
gajárt elől. A Kammon kávéház előtt, egy orvos- 
növendéket saját kezűleg botozott meg Thai« Elek, 
„Üssétek a kutyákat, m-rt nem lehet ve'ök más 
képen birni“, szóról-szóra e szavakkal biztatta Thaisz 
kapitány drabantj.it

*
A nép vére forr. Lázitó esetek szítják a tü­

zet. A rostély utezán föltűnő robajjal vágtatott így 
bérkocsi s befordult a gránátos utezába. A Károly- 
laktanya főkapuja előtt a kocsiból egy férfi ha­
jolt ki s revolverrel rálött egy ott álló katona tisztre. 
A golyó nem talált. A kocsi el vágtatott s 

t volt utolérhető. Ennyire fajult a zendülés a 
tapintatlan 
keztébeu.

durva, zsarnoki intézkedések követ­

ne

e s
A botrányt most már a rendőrség 

a katonaság csinálja! Magyaroiszágifi- 
varosának ufczáiu esti 10 óra előtt erőszakos fia- 
ia om megszakítja a közlekedést. Újpesti ló vonalú 
tci.sk kénytelenek megállni. A bámuló utasok 
nem tudják hová legyenek csomagaikkal, bun­
dákká'. Ben vagyunk már Muszkaország kellő kö­
zepében.

*

A katonásig vérszemet kkp. Tüntetni kezd 
a polgárság ellen. A rostély-utczában egy tiszt-s- 
seges polgár haladt a laktanya mellett s az a fa­
lakból forró vízzel leöntöttek.

*

A sip-uteza sarkán kiváncsi tömeg várta a 
egzsarnokibb ostrom elzárás végét, Isten a meg-

Valószinüleg a fónnebbi esetre vonatkoznak 
egy másik tudósítónk következő sorai:

Merénylet Edelsheim Gyulai báró 
ellen! Ma éjjel y212-kor egy katonai őrjárat Med- 
vey főhadnagy vezetése alatt egy munkás forma em­
bert kisért szuronyok között a rendőrséghez, hol 
Jekelfalnsy miniszteri tanácsos, Thaisz főkapitány és 
sok rendőrközeg előtt a kisérő főhadnagy a követke­
zőket adta elő:

A katonaság bevonulása után a Károly-kaszár- 
nyaba b. Edelsheim-Gynlai föhadparancsnok ne­
hány tiszt társaságában ott állt a Károly-kaszárnya 
granatos-utezai bejáratánál. Jön robogva egy bérkocsi, 
es a főhadparanesnoktól néhány lépésre lövés dördül 
el. A bérkocsi vágtat erősen, nem lehet föltartóztatni, 
hetsegtelennek látszik, hogy a lövés vagy a kocsi­
ból intéztetett, vagy maga a kocsis lőtt. A beki- 
sert eipber a „Magyar király“ szálloda házi szol­
gája. Epen arra ment az utón s véletlenül ráné­
zett a bérkocsi számjára, még a lövés előtt. A]55. 
számú hakker volt. Nosza rajta, Drosztl főhad-

ostromállapot este S-kor kezde­
ti Károly-kaszárnyából kivonult a katona­

ság. a Schmerling ezred és a Kussewics. Henne- 
ticze elzárta a hatvani-utezát, az országúinak a do­
hány-uteza és ezukor-uteza közti részét, a hatvani és 
szép utezákat, a granátos-utezát, a kerepesi utat egé­
szen a sip-utezáig, odább a dohány-utczát, dob-utezát 
s szuronyszegezve állták el az utat, s megakadályoz­
ták a legkisebb csoportosulást is. Ezen ä tájékon a 
kávéházakat, korcsmákat be kelle zárni, és senki se 
mehetett se ki se be a katonai kordonon. A felfű­
zött szuronyok, az éles töltényekkel ellátott villogó 
fegyverek némán, de érthetően hirdetek az ostromálfa- 
potot, minő tán Szt-Petervárott szokott uralogni a ezár 
elleni merényletek után. Nemcsak hogy °a csopor­
tosulást akadályozta meg a baka meg a rendőr, de 
egyes emberek megállását, is, a, hol csak észrevet­
ték, a hová csak szemük hatolt. Hazafelé ment le­
gyen bár férje karján a nő, a müveit lelkii nő — 
a rendbiztosok, az egy enni hátlan spiczlik a legdur­
vábban. kocsis modorú élezekkel és parancs szó­
val ösztönözték a menekvésre. A közönség távolról 
szemlélte az egyes, katonai csoportokat, s időnkint 
fel-felriadván az ..Éljen Verhovay“ kiáltás, meg­
mozdult a phalanx, hogy szuronyszegezve kerges­
sen. A város többi részeiben, főleg az egész belvá­
rosban. lovas rendőrök jártak köröskörül; nem ket­
tesével, ötóvel-hatával.

Az ostromállapot daczára is több igen élénk 
tüntetési jelenet, fejlődött ki. Az ifjúság kijött a 
zárt ajtajú kávéimból — a kordonokon kívül — s 
nehány perezig tüntető kiáltásokat hallatott, aztán 
ismét kedélyesen biüiárdozott tovább. Az Eszterházy- 
utezán a múzeum körül, élónk közlekedés mellett 
igen kevés tüntető nyilatkozat történt, de a sip- 
uteza eleje. a kerepesi-ut, sarkán oly veres tra­
gédiák színhelye volt, 9 óra után, hogy a leg­
mélyebb felháborodássá! gondolhat a szegény', véd­
telen „czivil“ a katonaság méltatlan, undok tetteire.

A síp utcza elejét egy fiatal jo­
gasz vére szentelte meg. később egy 
szegény kocsisé. A vértóesákat a dohányos 
siputeza sarkán, meg a siputeza és kerepesi ut 
sarkán a járda alatt az éjjeli fagy meg fogja őrizni 
a kereső szemnek : nézzétek meg, és — szeressé­
tek a cs. kir. hadsereget!

Esti VilO-kor lehetett. A rendőrség a sip- 
uteza elejét igen megtöltötte. A katonákat bámulta, 
hogy ily szép számmal kirukkolt s feszit ott, hol 
nincs ellenség. Hogy halotti cseiTd ne legyen s a 
katonaság tudja meg, mért áll itt, harsányan felhang­
zott többször: „éljen Verhovay, abzug a frakkos ban­
dával“ stb. A rendőrség, mely közelebb állta katonaság­
nál a közönséghez, rohamot intézett az utczarósz ki­
ürítésére. Tizennégy gyalogos rendőr kivont karddal 
tört, a tömegre, kardlappal és éllel, a hogy jött,, 
ütötték, verték, a ki kezök ügyébe esett. Sikoly, lárma 
és szitok vegyült össze. A katonaság előbbre vonult 
és lőtt.

A lövés talált. Egy fiatal jogász, ki öt percz­
czel előbb hagyta el lakását, kíváncsiságból, meg­
nézni, mi történik, jobb homlokán golyótól találva 
elesik. Közelálló barátai felveszik a haldoklót, bér-

Bent a kaszinóban tegnap este a tüntetés alatt, 
midőn az ablakok zúzása javában folyt, nagy szám­
mal voltak jelen a tagok; ott volt Lobkovicz ezre­
des, b. Majthónyi László, b. Róvay, gr. Szapáry, a 
török konjral s egy íranczia vicomte, ki jelenleg 
Budapesten tartózkodik. Tegnap este gr. Telekiék­
nél épen bál volt, s igy a fiatalok is ott voltak a 
kaszinóba 10 óráig, a mikor a hátulsó kapun tá­
voztak el. A kövek hullásától nem zavartatták n 
gokat a méltóságos urak, s a kártyázás javá­
ban folyt; az irószolmba egy roppant koezkakö 
esett, mely a vastag kettős üvegtáblán keresztül 
nagy Ívben repült be a terem túlsó feléig. A Deák- 
Ferenez szobába egy vaskalapácsot hajtottak be.

A kaszinó tagok közül többen járkáltak lent 
a nép közt, is. így Aczél Béla, kit azonban iolis 
mervén, hogy onnét felülről való, cylinderót bever­
ték s egy sarokba szorítván, elkezdték gyúrni, mig 
nem elkiáltó,, hogy ő nem Majthónyi. Erre eleresz 
tették. Beöthy Algernon, Üchtritz és Tihanyi este 
8 órakor kocsin mentek a kaszinóba; ezeket azon­
ban szerencséjükre nem ismerték föl, s háborítat­
lanul bemehettek.

A kaszinó helyiségekbe tömérdek kő. tégla-
darab s vasdarabok hullottak be. Ezeket a kaszinó
tagok átnyújtották Jekelfalnsy rendőrfőnöknek, ki
este kétségbe esett arczezal jelent meg, s mente
getőzött, hogy ő nem tehet semmiről, mert
sejtelme sem volt arról, hogy ilyen dolgok fognak
történni. Neki csak azt mondták, hogy békés pro-
eessio fog végig vonulni az utezán.

*

A tüntetés alatt Szál ay Imre képviselő a 
tolongás elől szabadulni akarva, bátyjával Károlylyal 
együtt a Kammon-kávéház egyik fülkéjébe huzó- 
dott. Mikor a lovasok berohantak a szép-utezába, 
Witrich rendőrbiztos mellen ragadta Szalay urat. 
Szalay azon kijelentésére, hogy országos" képvi­
selő, W itrich azt válaszold,, ezt mindenféle em­
ber mondhatja. Szalay, ki nem akarta, hogy a 
tömeg tudja, miszerint jelen vau, ekkor megnevezte
magát.

Mint a ..Függetlenség“ írja, Szalay Imre kép­
viselő ma elégtételt fog kérni Thaisz Elek főkapi­
tánytól, s ha azt a legnagyobb mértékben meg nem 
kapja. Szlávy József képviselőházi elnöknél még hol­
nap be fogja jelenti, hogy kép viselői immunitása meg­
sértetett, A függetlenségi párt húsz tagja igen valo- 
sziniileg kérni fogja a képviselőház rögtöni össze­
hívását.

❖
Edelsheim-Gyulai tábornok tegnap, midőn a 

zaj már lecsillapult, át jött Budáról s a városház­
térről futva jött Krautwalddal a kaszinó elé. hol 
Thaisz meglátta őket. A vezénylő tiszt előhívatván, 
elentóst tett, a főparancsnoknak a történtekről. A 
tiszt jelentése y4 órát vett igénybe, A katonák közt 
különben szintén volt sebesülés; kődobás miatt teg­
nap este 8 kapott sebet. — A Kusse vies 
ezredről (33-ik) megjegyezzük, hogy annak legény­
sége Arad környékéről való s oláhok, ráczok, svá­
bok és magyarok vegyest szolgálnak benne. Az ez­
red arról nevezetes, hogy fennállása óta még soha 
sem volt, Magyarországon állandóan, csak most, Bu­
dapestre ezelőtt 3 évvel jött, Dalmácziából. Az ez­
red tisztei graniesárok.

*

A tegnapi véres jelenethez a nemzeti színház 
bérháza előtt, megemlítjük, hogy a, Rókuszba vitt. 
sebesülteken és másokon kivül még J eszek 
István, a 96-dik számú egylovas bérkocsis, és 
Körösi Károly vidéki szinész is megsebesült,

mindkettő ezombján. A „Hattyú“ fogadóba vitték 
őket, itt kötözték,be sebeiket. Ma sebesültet a Rókusba 
nem vittek, se czivilt, se rendőrt, bár az utóbbiak 
közül többen könnyebb sérülést kaptak.

A rendőri közegek közül 9 sebesült, meg és 
pedig 4 lovas és 5 gyalog rendőr. Balkányi 
Joakhim lovas rendőr jobb oldalbordáján kapott kés- 
szurást, mely a csonthártyáig terjed. Nagy Sán­
dor lovas rendőr jobb szemén és orrán kődobástól 
kapott sebet, Gálos István lovas rendőr felső ajka 
bal részén szintén kődobás miatt sebes. Virágh 
József lovas rendőr alsó ajka kődobás miatt megre­
pedt. Saly Péter gyalog rendőr orrán 1'/, cm. 
hosszú s 1 cm. széles sebet kapott, úgy hogy 
csontja is kilátszik. B i c z ó Dániel gyalog rendőr­
nek nyakszirtjén 4 cm. hosszú és 2 cm. széles sebe 
van egész a csonthártyáig; azonfelül oldalbordáját 
fájlalja, Czukker Samu rendőr hal homloka fö­
lött lencse nagyságú sebet kapott, mely a csont­
hártyáig ér. Mészáros János rendőrnek jobb 
szemöldökén hosszú daganat, van; szédülésrőls ká- 
bulásról panaszkodik.

Megsebesüli Majsay János fővárosi rend­
őrségi Írnok is. kinek egy kődobás az orrát 
zúzta szét.

*

A tegnap este 
következők:

Schaefi'ner Károly (fiumei) péklegény. Dull 
Gyula (budapesti) esztergályos. Klein Gyula (15 
éves) tanuló, Erdődy Béla (szentesi i asztaloslegény, 
Müller István borbélylegény. Kovács János szabő- 
legény, Weinberger Ignácz" orvosnövendók, Galdou 
Ignácz hordár, Tóth László szabólegény. Csóka Já­
nos kaptafametszó. Somogyi József lakatoslegénv. 
Koloncs Pál vendéglős a ‘százházban (51. sz. a.‘). 
Jakab Fülöp csizmadia, Farkas Miklós tanárjelölt. 
Gottverletzt Béni festő, Tóth Péter főv. árvaszéki 
hivatalnok, Luft József boltoslegény, Karlik István 
csizmadia, Bakay .József csizmadia. Szabó József 
üveges, Engeli Mihály csizmadia. Molnár József 
urasági szolga, Singer Adolf füszerkereskedő, Na- 
holszky Rafael boltoslegény. Rohaesek János bol­
toslegény, Weisz Simon boltoslegény, Roth .József 
aranyozó, Rusznyák Sándor csizmadia.

Ezeket Engelbach alkapitány ma délelőtt ki­
hallgatván. jelentést tett rólok a főkapitánynak, mire 
a következők rögtön szabadlábra helveztettek: Ko­
vács János, "Weinberger Ignácz, Somogyi József. 
Jakab Fülöp, Voloncz Pál. Farkas Miklós. Blasz 
Bem, Tóth Péter, Szabó -József, Engeli Mihály 
Weisz Simon, Both József, Rusznyák Pál. Kovács 
Pál hirlapiró tegnap este szintén elfogatott: ezt 
ma délután bocsátották szabadon A többi eltb- 
gottak részint rendőrileg megbüntettek, részint 
atadattak a fenyitőtörvényszéknek. A fényi tő tör­
vényszék elé Luft, Nahovszky és Pohacsek boltos 
legények (Takács Lajos füszerkereskedőnél) kerül­
nek, mivel öt rendőr tanúskodik a mellett, hogy a 
nevezett egyének magyarutezai lakásuk ablakából 
dobálták a lovas rendőrökre.

** *
Itt közöljük az ez ügyben mai nap fölmerült 

nyilatkozatokat, s a főkapitánynak egy reggel kiadott 
rendeletét, melynek azonban, mint a fentebbiekből 
látható, nem sok sikere volt.

A kaszinó által rég emlegetett nyilatkozás ma 
végre megtörtént. A nemzeti kaszinó "választmánya 
ugyanis ma déli 12 órakor ülést tartván, az ügyet 
tárgyalás alá vette, Az ülésről az igazgatóság a kö­
vetkező jegyzőkönyvi kivonatot küldte lie hozzánk 
vözlés végett:

K i v o nala a nemz. kaszinó 
r j a n u á r h ó 14-é n tartott 
g y z ő könyvéne k.

Szóba hozatván a közönség egy részénél tért 
nyert azon (éves feltevés helyreigazításának czélsze- 
ősege, mely szerint egyes tagjai részéről a kaszinó 

közvéleményére illetéktelenül történhetett hivatkozás:
Kijelentetik, hogy a nemzeti kaszinó társas 

kor, melynek tagja lehet minden művelt és becsü­
letes lei fiú, politikai párt és osztálykülönbség nél­
kül, s mint olyan szabályai értelmében liezai ügyein 
niviil senkinek utasítást, nem adhat s nem adott.

A kaszinó választmányának megbízás

v. u
1880. 

é s

Az igaz
isából. 

g a t ó s á g

Ae egyetemi jiolgárság részéről fölkérettünk a 
következő nyilatkozat közlésére:

Alulírott egyetemi hallgatók saját, valamint 
elv társaik neveljen a „Függetlenség“ és ennek nyo- 
man más napi lapok azon híreivel szemben, mint­
ha a hatvani-utezai éjjeli zavargások az egyetemi 
ifjúság mint, i 1 y e n részvétele mellett 
vagy eppen annak indítványára folytak volna le. 
kötelességüknek tartják kijelenteni, mikép azegvetemi 
ifjúság közvéleménye bár mennyire érezze is felhaboro- 
dasat es undorát minden olyféle tények ellen, melyek­
ben a sajtó- és szólás szabadsága otromba módon 
megtámadta tik: indokolatlan és czél tálán utczai tün­
tetésekben mindamellett nemcsak részt venni, de 
ilyesmit helyeselni is annál kevésbé sohasem fog 
Budapesten, 1880. jan. 14. (Aláírva): Fényes 
Dezső, a tudomány és műegyetemi olvasókör alel- 
no, d°ky Lajos, ajoghallgatókatsegitő-egve- 
sület elnöke. Ifj. Molnár Imre, az orvostanhall­
gatók segély- és önkópző-egyesületének elnöke. 
La.czay .Jenő, a műegyetemi segitő-egyesület el­
nöke. S t o 1 c z Kálmán, a bölcselethalígatókat se­
gítő-egyesület alelnöke. (Helyszűke miatt több alá­
írás nem közölhető.)

ke

a rendőrséget a 
támogatni szives-

A lő kapitány ma reggel a kov e t- 
z o (elhívást bocsátotta ki:

Három nap óta a fővárosban a esendkábori- 
tasok oly nagy mérvre fokozódtak, hogv azok által 
a személy- es vagyonbiztonság veszélveztetve lett 
A rendőrség minden erőfeszítés mellett sem lóvén 
kepes a rendet fentartani. végre kén vielen volt a 
katonaság segedkezését igénybe venni, 
m "^j, alkotmányos államnak főalapja a rend 
Oly rendhabontasok. minta minők e napokban 
előfordultak, egyatalaban meg nem tűrhetek.

Ugyanazért, a fővárosi rendőrség elutasithatlan 
kotelessegenek ismeri mindenek felett a főváros 
tisztelt polgárait lelkerni, hogy 
veszélyezett rend érdekében e ' 
kedjenek.

,, pedig, a kik ezen rendháboritá-
sokban íeszt vettek, sajat érdekükben óva inti hoo-y 
jovore minden kihágástól tartózkodjanak, merfa 
legszigorúbb intézkedések megtótettek hasonló csend- 
haboritasok meggatlasii.ra. Budapesten 1880 január 
ho 14-eu. Thaisz Elek főkapitány. ' J

A > vrliovay-Majtliényi párbaj.
Verhovay állapotáról aggasztó hírek voltak ma 

elterjedve. Délelőtt a beteg állapota rosszabbra tör­
li t. úgy,^ hogy Billroth tanárért táviratoztak 

Becsbe, s ot fogják fölkérni a beteg gyógykezelésére.
V erhovay edes anyja és sógora ma Budapestre ér­
kezett a beteg látogatására.

A beteg állapota este jobbra fordult 4 láz 
ma este csillapult, s az éjfélben kiadott jelentéi 
szerint 39.6 fok. Megjegyezzük, hogy a "láz W- 
nagyobu foka eddig 41.8 volt. Mint értesülünk.^ 
bajt súlyosbítja az a körülmény, hogy a golyó
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*
Részvétiratok tegnap Czeglódről, Debreczen- 

bol. Csongradrol. Szegedről, Orosházáról, Nvirbá- 
tőrből, Nagy-Karolyból. M.-Szigetről. Újvidékről 
délegyházáról. Böszörményből, Feledről, K.-Vásár­
helyről. Sárospatakról, Győrből, Lúgosról, Bajáról. 
N.-Kanizsáról, Lónyabányáról, Szegszárdról, Árad­
ról. Bajosról, Egerből, Sepsi-Szt-Györgyről érkéz 
tek Verhovayhoz. A vidéki lapok pártkülönb­
ség nélkül csatlakoznák a fővárosi sajtó és közön­
ség részvétnyilatkozataihoz.

M o c s á r y Lajoshoz a közjogi ellenzéki párt el 
nőkéhez a következő levél érkezett: Verhovay Gyu­
lát pisztolypárbajban ért szerencsétlenség fölött 
őszinte részvétünket, a vele szemben tanúsított el­
járás és a kormány üzelmei felett pedig 
hazafiéi sajnálatunkat, és mély megvetésünket fejez­
zük ki. Verhoyaynak kérjük részvétünket kijelen­
ten;. Adja az ég, hogy sebéből, szenvedő szegény 
hazánk javára kiépüljön! T.-Eszlár, jan. 12. A sza- 
bolesmegyei közjogi ellenzéki párt nevében többen.

ÚJDONSÁGOK.
— január 14.

-- Lapunk mai s.zárna mellékletének tar­
talma : Irodalom. Farsang. Színház, művészet. 
Egyletek, társulatok. Törvényszéki csarnok Az 
nrvitveszély. Az árvíz. Taniigy. Külföldi szemle. 
Közgazdaság. Tárcsa: Az özvegy. A szép him- 
fohelyes.

* Időjárás Budapesten. Borult. Déíntan ki­
tisztult. Hőmérő allása este — 2 R".

— Személyi hírek. B. Simányi 
Lajos, kinek az aradmegyoi árvizvette területeken 
nagy birtokai vannak, a bél-zeréndí lakosoknak át- 
településre felajánlotta saját földeinek egyik legjobb 
részét, a hol ezentúl nem lesznek kitéve, mint ed­
dig majd minden évben az árvízveszélynek. A bél- 
zeréndiek örömmel fogadtak az áttelepítés tervét. 
— Pausz János Szörényi alispán ez állo­
másáról lemondott. — B1 a h á n ó asszony hol­
nap reggel Aradra utazik. — K. P a p p Mik 
lós kolozsvári lapszerkesztő állapota jobbra fordult, 
úgy hogy felgyógyulását bizton várhatni. — Haan 
Lajos b.-csabai lelkész s jeles történetírót sajnálatos 
baleset érte a napokban. Könyvtárában a létráról 
lecsúszott s egy székre esett úgy hogy ennek kar­
tája is letört alatta. Szerencsére azonban veszélyes 
zuzódást nem kapott s már fen jár.

— Fenyegető levél a z o r s z á g h á z- 
b a n. Fenntartás mellett azt a hirt közük velünk, 
hogy a képviselőház előcsarnokában ma egy bedo­
bott levelet találtak Tisza Kálmán miniszterelnökhöz 
intézve. A levél a miniszterelnököt erős kifejezé­
sekkel arra szólítja fel. hogy mondjon le hivatalá­
ról. mert különben az a golyó, mely Verhovay 
melléből kivétetik, az övébe fog röpittetni tízsze­
resen. Egyszersmind a levél figyelmezteti a képvi­
selőket, hogy mikor Tisza Kálmán az országházból 
kimegy, olyankor óvakodjanak közelében lenni

— A népszínház b a n ma a legna­
gyobb izgatottság mellett folyt le az előadás. Nótás 
Katát adtak elő s előadás közben Evva népszínházi 
titkár hirtelen felrohan a színpadra s értesíti a ku- 
ÜSSák közt álló Eőryt és K. Kovácsot, hogy Verho­
vay meghalt. A következő jelenetben már színpa­
don voltak Eőry és Kovács és niig Kovács fuldokló 
hangon dadogta szerepét, addig Eőry oda súgja. 
Blahánénak: „Verhovay meghalt!“ — „Jézus 
Mária P kiáltó a művésznő oly hangosan, hogy a 
közönség is meghallotta és azt a legnagyobb mérv­
ben megijesztő. Csakhamar megtudták a szokatlan 
inprovizáezió okát s igy az izgatottság általánossá 
lön. A közönség egy része Verhovay lakására sie­
tett megtudni, miben áll a dolog s Blahánó V. Ko­
vácsot kérte fel. hogy siessen Verhovayhoz s hoz­
zon hirt gyorsan. A hírnök pár perez alatt visza- 
érkezett s megnyugtatta a művésznőt.

— V é g h Ignáczot nem szállítják át a fog­
házi kórházba. Végh ugyanis tegnap este jelentke­
zett Séllyey kir. ügyésznél, s kérte, hogy engedjék 
meg neki azt. hogy gyógykezelése dr. Szikszay 
fegyintézeti orvos által eszközöltessék. A kir. ügyész 
beleegyezett Végh e kérésébe, s ma reggel dr. 
Szikszay a Fortunában meg is vizsgálta Vóghet, 
kijelentvén, hogy a fogoly kórházba szállítása nem 
okvetlen szükséges. A fekélyt holnap reggel metszi 
föl s bizton hiszi, hogy Végh egészsége nehány 
nap múlva teljesen helyre lesz állítva. Hogy a vizs­
gálat meg ne szakittassék. a kir. ügyészség az 
utóbbi orvosi véleményhez képest Véghet a fogház­
ban gyógykezelteti.

— Ä leégett klinika épületének mű­
szaki tekintetben való megvizsgálására a miniszter 
tegnap bizottságot küldött ki, mely a város küldötteivel 
együtt a délelőtti órákban ejtette meg a szemlét. A 
bizottság elé tűzött főkérdés az volt: hogy a főpár- 
kányzat kövei (mű kövek) szenvedtek-e az égés ál­
tal. s ha igen. megleheti-e hagyni azokat vagy el- 
távolitandók. Kolbenhayer az építész terjesztett, is 
elő tervezetet, mely szerint a kövek biztositandók 
volnának a lehullás ellen: azonban a bizottság (mi­
niszteri részről Ybl M., dr. Lengyel, a főváros ré- 
■zéről: Weber. Hothauser. Gotgeb és Karczag László) 
hosszasb tárgyalás után kijelentette, hogy a főpár- 
kányzat műköveit nem javasolhatja meghagyha- 
téknak.

— Belépti jogyek a képviselő- 
házba. Az országgyűlési képviselők állandó je­
gyei mától fogva újakkal, a jelen évre szólókkal a 
háznagyi hivatalban kicserélhetők, hasonlóképen 
az Írói karzatra szóló állandó jegyek is ugyanott a 
régiek előmntatása vagy az illető szerkesztőségek 
felhatalmazása mellett kiszolgáltatnak. A múlt évről 
szóló jegyek kivétel nélkül érvényen kívül helyez­
tetnek. Kelt Budapesten. 1880. január 15-én. A 
képviselőház háznagyi hivatala.

— Az egyetemi könyvtárból. Egyik olva­
sónk megütközését fejezi ki a miatt, hogy a m. kir tudo­
mány egyetem könyvtára részére máig, vagyis 1880. januar 
14-ig külföldi tanok és folyóiratok még meg nem rendeltet­
tek. Egyik részről az mondatik, hogy nincs még reá az alap­
ban pénz, másrészről pedig azzal feleinek az illető hivatalno­
kok. hogy a bölcsészeti kar e tekintetben még nem tar­
tott ülést.

— Megszűnt szerb lap. Az egyetlen 
zerb humoristikns lap „Sztarmali“ („A -kis okos“) 

pártolás hiánya miatt in e g s z ü n t. A „Zásztava“ 
sajnálja e lap megszűntét, annál is inkább, mert 
annak főmunkatársa : Jovánovics (Kiss) János, a 
mostani legjobb szerb költő voll.

— Telephon hálózatBndapesten.
A fóldm. ipar- és keresk. miniszter Puskás J. bu­
dapesti lakosnak megadta az engedélyt arra, hogy 
Budapesten telephon-hálózatot létesítsen. A minisz­
ter örömét fejezi ki, hogy a fontos találmány gya­
korlati alkalmazására vállalkozó szellemű magyar ta­
lálkozott s hiszi, hogy az üzleti és hivatali életben 
a telephon nemsokára igen szép szerepet játszik. 
Az engedély Puskásnak 15 évi kizárólagos szabada­
lommal adatott meg a következő feltételek alatt,: 
Az engedély 15 évre szól; a telephon hálózatba 
belevonandó Újpest, Kőbánya és a városliget is. 
Puskás az engedélyt a főváros hatósága utján ma 
kapta kézhez.

— Határőrök katonai szolgalat­
idejének beszámítása tárgyában az 1870. évi 
márezius 23-án kelt legfelsőbb elhatározás szerint 
a polgári államszolgálatban alkalmazást nyert volt 
határőröknek katonai szolgálatideje nyugdíjaztatasuk 
esetében csak akkor számítható be, ha a katonai

szolgálatból a polgári államszolgálatba közvetlenül 
léptek át, vagy ha ezen átlépést megelőzőleg már 
megtörtént kikülönittetósük esetében, mely kikülö- 
nittetésők által a katonai szolgálat megszűnik, ké­
sőbb az államszolgálatban nyugdijkópesekké lettek, 
azaz ezen utóbbi szolgálatban legalább tiz óvet 
töltöttek.

— Hangverseny, pablo de Urasati — 
a j les hegedűs — a vigadó kis termében hang­
versenyt adott. Ulragadólég játszotta Mendelssohn 
eonczertjef. Sarasaié oda helyezkedik a legnagyobb 
virtuózok közé: hangja egyenletességére nézve vele 
ma nem mérkőzik senki sem. Ép oly egyetlen ma­
rad a nehézségek könnyed legyőzésében is. — 
Sarasaié a koccerten kivid még néhány saját kom- 
poziczióját is játszotta. Az ösmert Fand-ábrándot, 
syanyol tánczait, és 4-5-rös kihívás után magyar dal­
lamokat. A virtuóz szerzeményeknek pillanatnyija rá­
csos életet csak Sarasate hegedűje tudott adni. A hang­
verseny közeit W ein M. k. a. éneke töltötte ki. A k. 
a. kedves jelensége* p oly rokonszenves hatással volt 
a közönségre, mint éneke. Pablo de Sarasate még 
pénteken is fog hangversenyt adni. A miivész 
mai nagy sikere után Ítélve, pénteki hang erse- 
nyén a nagy termet is el fogja lepni a, közönség.

— A farsangi vigalmak hosszú sorát, 
ms este kitünően sikerült "jelmezes estély nyitotta 
meg. melyet a budapesti tanitó-egylet, rendezett a 
budai „Fáczán“ helyiségeiben. — Az egy begyült. 
társaság Ízlése jelmezekbe öltözve, meglepő 
tarkalátványt, nyújtott s oly szépen összeillett, 
mint egy házi estély ismerős köre: a tánezos nők 
a fesztelen vidámságot ép úgy képviselték, mint a 
bájt. a tanezosok pedig íáradhatlanok voltak a 
tánezban s vig hangulatk csak fokozódott Du­
dás Pali nótáinak hatása alatt. A bálanyai sze­
repet Békey Imréné töltötte be, ki virágokkal 
díszített kékíéhér selyemből készült ízléses báli toi- 
lettot viselt. Körülötte láttuk Bulyovszky Lillát, 
Hunfalvit, Paulovies iskolaszéki elnököt, Békey 
tanfelügyelőt, valamint a jelmezes hölgyek tarka cso­
portját, Felemlítjük : Stereo Ella (germain), Tarnóczy 
Jolánt Finom Rózsi),HertrnmTeréz(spanyol nő).Rónay 
Paula (Europa),’Steinbach Irma (Fantasie), Csáky 
Irén (Iranczia page). Miesiney Gizella, Kotier Irma 
és Bruckner Jnlesa (paraszt leányok), továbbá jelen 
voltak: Líptay Gizella és Katalin, Molnár Inna, 
Csonka Jolán, Tóth nővérek, Burián Vilma, Stetina 
Hon és még sok mások. A négyeseket 40 pár tán- 
czolta. Voll tombola a budai tanítók segély-egylete 
javára, s reggelig tartó kedélyes láncz.

Köved hírek. A király a német-sároslaki 
r. kath. hitközségnek iskolájánál szükséges tansze­
rek beszerzésére 25 Irtot adományozott. — Párbaj 
volt Halason pisztolyra. P. L. és L. 8. közt. 
P. L. súlyos sebet kapott, a másiknak karját, hor­
zsolta a golyó. A párbaj oka egy hölgy volt. — 
Hahn-Kahn Ida német írónő, kiről azonban az 
utóbbi időben már keveset lehetett hallani, a na­
pokban meghalt.

A hivatalos lanból. K inevezése k. A föMmivelés-. 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter Szász Bobért [. oszt. 
miniszteri számtisztet és Ferenc z y Béla segéd fogalmazót 
miniszteri fogalmazókká. S z st 1 I e u I> a r h Zsigmoud díjtalan 
segédtvgalmazót miniszteri segédiogalmazóvá. és dr. ti o inát 
István díjtalan fogalmazó gyakornokot, díjtalan miniszteri se­
gédfogalmazóvá, Baranyay Ödön és Gerle József 11. 
osztálya számtiszteket I. osztálya számtisztekké. E in m e r- 
ling Vilmos III. osztálya számtisztet II. osztálya számtisztté 
es K ö V y Zsigmondot 111. oszt. számtisztté, 0 h e r o 11 y 
Károly irodatisztet ideiglenes minőségű segédhivatali aligaz­
gatóvá. T a r r Lajos dijnoknt pedig irodatisztté nevezte ki.

A honvédség köré hői. Dr. K o ni á r o m y 
Gyula szabadságolt állományú honvéd főorvos a m. kir. hon­
védségben viselt tiszti rangjáról s eziinéről önként leköszön­
vén, lemondása elfogadtatott s nevezett a honvédség köteléké­
ből végleg el bocsáttatott. ;

Ij postahivatal lép életbe P i r o s báesinegyei 
községben. Forgalmi körébe csupán e község tartozik.

TÁVIRATOK.
A delegAczidk.

Bécs, jan. 14. A magyar delegáczió külügyi 
bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, me­
lyen a közös kormány részéről jelen voltak: Hav­
in er le báró küliigyér, Hoffman báró pénz­
ügyér, Káli a y, F a 1 k, K r a n s z, M ó r e y osz­
tálytanácsosok és D ó e z y udvari tanácsos.

Fáik Miksa előadó szószerint felolvassa jelen­
tését, mely rövid eszmecsere után változatlanul el­
fogadtatott.

Az ellenzék részéről Szilágyi Dezső követke­
zőleg nyilatkozott az előadó jelentése felől : Vonat­
kozással a két főtárgyra, t. i. a szerb vasúti csat­
lakozás és kereskedelmi szerződés kérdésére, to­
vábbá a Németországgal szemben követendő köz­
gazdászat! politikára, a jelentés lényegében kiven 
visszatükrözi a bizottságban felmerült nézeteket. Ez 
által arra érzi magát szóló indíttatva, hogy a jelen­
tést elfogadja, a mi azonban nem egyértelmű az­
zal, hogy ő a jelentés egyes megjegyzéseit és nyi­
latkozatait magáévá tette volna, azok inkább arra 
határozvák, hogy a többség nézeteinek adjanak ki­
fejezést.“

Ezután következik a bosnyák és herczegovi- 
nai menekültek segélyezésére kórt póthitelről 
(636,000 írt összegben) szóló előterjesztés tár­
gyalása.

Fáik Miksa előadó történelmi vázlatot nyújt 
arról, a mi ez ügyben 1876 óta történt, és a de- 
legáeziónak erre vonatkozó határozatairól.

Szilágyi Dezső mindenekelőtt felveti azt a 
fennálló kérdést, hogy a póthitelkép 1879. évre 
kért összegek elszámoltattak-e már? mert hogy 
azok kiadattak, az a jelentésből látható. Ha igen, 
akkor nem póthitelt, hanem indemnityt kell kérni!

A mi az ügy érdemlegességét illeti, szóló kö­
vetkező kérdést intéz a pénzügyminiszterhez: „Ad­
hat-e a pénzügyminiszter a bizottságnak positiv 
biztosítást arról, hogy a mostan kért s a bosnyák 
menekültekre fordítandó összegek az utolsók lesznek, 
és hogy ezentúl sem azok élelmezésére monarchiánk­
ban, sem azok hazaszállítására és segélyezésére 
további összegeket kérni nem fognak ? és hogy 
az eddig megszavazott összegek beszámolása, 
már végleg megtörtént-e? Az összegekre magára 
áttérve, szóló elvileg nem ellenzi annak meg­
szavazásai, mert o is at van hatva azon meggyő­
ződéstől, hogy a menekülteket okvetlen hazájukba 
vissza kell küldeni, és eme kötelezettség alól senki 
se vonhatja magát ki. tartozzék is bármely pártnoz. 
Minthogy azonban szóló a már kiadott pénzeket 
minden részleges indokolást nélkülöző pauschale 
összegeknek tekinti, fenntartja Ítéletét azok fel­
használása felől mindaddig, mig a zárszámadások 
előterjesztése megtörténik.

Az előadó jelentésének meghallgatása után 
lehetetlen azt a megjegyzést nem tenni, hogy a 
delegáczió az úgy valódi állását nem ismerte. Ahány­
szor a segélyezésre szánt összegek megszavaztattak, 
mindannyiszor az ügyet ideiglenes jelleggel ruházták 
fel, mely nem sokára véget ér. úgy hogy senki sem gya­
níthatta, hogy az öt évig fog tartani. A kormány is 
megerősítette ezt, a nézetet ama nyilatkozataival, 
hogy a delegáczió azon határozatát, melyben ki van 
mondva, hogy az e czélra megszavazott összeg az 
utolsó legyen, megjegyzés nélkül fogadta el. Mindez 
arra mutat, hogy a kormány nem volt tisztába ma­
gával az iránt, hogyan szüntesse be ezt a kiadást, 
vagy ha tisztában volt és az arra vonatkozó rende­
leteket kibocsátotta, ezeket a rendieteket megfe-

lelőleg nem foganatosították. Az egész eljárásnak 
különben politikai máza van. — Az emigráeziót 
támogatták , mert azzal a megszállást akar­
ták előkészíteni. Ideiglenes jellege azért volt, mert 
azt hitték, hogy igy az alkotmányi testületek in­
kább fogják a pénzt megszavazni es mert a meg­
szállás keresztülvitelét előbbre várták. Szóló sajnálja, 
hogy a kérdés adminisztratív oldala felől határozot­
tan nem Ítélhet; úgy látszik, hogy nem jártak el 
elegendő takarékossággal, és hogy meg nem történt 
mindaz, a mi az emigráczió özönlését megakadá­
lyozta volna, bárha azt megígérték is. Mindezekről 
majd csak a részleges számadások áttekintése után 
lehet ítéletet hozni.

Hoffmann báró közös pénzügyér kijelenti, hogy 
a bosnyák menekültek hazaszállítása már teljesen 
be van fejezve és igy Szilágyi kérdésére határozot­
tén azt válaszolhatja, hogy e czélra a kormány sem­
miféle összeget kérni nem fog. Fáik Miksa előadó 
kérdi a pénzügyminisztert, ha a menekültek hazá­
juk határainak átlépése után részesülnek-e még 
valami segélyezésben, vagy nem? A miniszter ki­
jelenti, hogy a menekültek, mint olyanok, semmi­
féle segélyezésben nem részesülnek, kivéve azokat, 
kik az Ínségesek közé sorozandók és kiket az or­
szágos kormány támogat.

Fáik Miksa előadó további kérdést, intéz a 
közös pénzügyminiszterhez: „Ki által kezeltetnek 
a bosnyák és herczegovinni menekültek segélyezé­
sére eddig megszavazott óriási összegek? Mert a 
közös pénzügyminisztérium nem közigazgatási ha­
tóság, az tehat a segélyezési munkálatokat közvet­
lenül nem eszközölhette. Továbbá kérdi szóló, 
vájjon ezen összegek kezeléséről mun fognak-e 
részleges kimutatások közzététel-«i ? vájjon ez a 10 
millió irt egv óriási rendelkezési alapot képez-e ? 
miről a minisztérium egészen saját tetszése szerint 
és minden alkotmányos ellenőrzés mellőzésével ren- 
delkezhetik-e ?

Hoffmann báró pénzügyéi* válaszolván eme 
kérdésre, kijelenti, hogy az illető összegek minden­
kor a külügyminisztériumnak adattak át. melynek 
költségvetésében azok be is vannak állítva *. innen 
amaz összgeket Horvátország, Dalmáczia és a ha­
tárőrvidék hatóságainak küldöttek át, melyek terü­
letében a bosnyák és herezegovinai menekültek 
tartózkodtak. A pénzek hova fordításáról a kimuta­
tás azért nem készülhetett el, mert a segélyezési 
akczió eddig még nem volt befejezve. Minthogy az 
csak 18i9. évben történt, enne! fogva a részle­
ges kimutatás az összes segélyezési pénzekről az 
1879-ki zárszámadásokkal együtt tog megjelenni.

Fáik Miksa előadó kérdi továbbá a pénzügy­
minisztert, hogy ő miután az előirányzat értelmé­
ben a most kért összeget — mint mar több Íz­
ben a közös aetivák kamataiból előlegesen fe­
dezte, daezára, hogy a magyar delegáczió több al­
kalommal kijelenté, hogy a fedezet eme módját 
nem helyesli, hogyan érezhette magát feljogosítva 
a közös aktívák kamatait ilyen czélokra fordítani ?

'I ovábhá kérdi előadó, minő állapotban vannak 
jelenleg ezek a közös aktívák, hol számolják el azok 
kamatait ós melyik pariiamenti testület gyakorolja 
az ellenőrzést ezen összegek felhasználása felől?

Hoffmann pénzügyminiszter ama nézetnek ad 
kifejezést, hogy ő egyáltalán nincs hivatva a tőke vagy 
annak kamatai telő! rendelkezni, mert az nem közös tu­
lajdon, hanem a két állam külön tulajdona, csakhogy an­
nak anyagi elosztása még eddig nem történhetett meg. 
Ennélfogva szóló sem a jelen esetben, sem az előbbi ese­
tekben önkényüleg nem rendelkezett, hanem a két kor­
mány rendeletére a menekültek segélyezésére szüksé­
gelt összegeket a közös aktívák kamataiból a külügymi­
nisztériumnak átadta. A mi a közös aktívák álla­
potát illeti, azok felől a kimutatás az osztrák 
delegáczióban beterjesztetett és szóló késznek nyi­
latkozik ezt a kimutatást a magyar delegáczió elé 
is terjeszteni. Az elszámolás azonban nem az ő 
uolga, nanem a két kormányé és ez ügyet, ha 
szükséges, az illető parliamentek által kell sürgetni.

Apponyi Albert gróf emel szót: „Az előadó 
által felvetett kérdés nem nj és hibául róható fel 
az előbbi delegáczióknak, hogy annak szabályozását 
nem erélyesebben sürgették. Szóló csatlakozik Fáik 
óhajához és kérdi a pénzügyért, hogy ama kifeje­
zés alatt: „elszámolás“ azt az eljárást érti-e, mely 
eddig követtetett és mely szerint a segélyezési pén­
zek csak pauschalier vétettek fel a zárszámadások­
ban ? vagy ha hajlandó-e a pénzügyminisztérium 
részleges kimutatást előterjeszteni ezen összegek 
felhasználásáról ?

Hoffman báró kijelenti, hogy az 1879-ki zár­
számadások tartalmazni fogják az 1875. óta a bos­
nyák és herezegovinai menekültek számára meg­
szavazott összegekre vonatkozó részleges kimutatá­
sokat is.

Andrássy Gyula gróf a delegáczió eddigi ha­
tározataira és a kormánynak ez ügyben tett nyilat­
kozataira vonatkozó megjegyzések ellenében ‘kije­
lenti, hogy ő, a mint azt a naplók is bizonyíthat­
ják, ugyan azt mondotta, hogy a kormány igyek­
szik, hogy a menekülteket hazájukba szállítsa és re­
ményű, hogy ezt az igyekezetei siker fogja koro­
názni. Határozott Ígéretet ez ügyben azonban soha 
nem tett.

Andaházy Pál kéri a pénzügyminisztert, hogy 
határozottan válaszoljon arra, vájjon hajlandó-e rész­
leges elszámolást adni a delegácziónak a közös ak­
tívák kamatairól, mert egy egyszerű kimutatás nem 
képezhet választ a felvetett kérdésre.

Hoffman báró ismételve kijelenti, hogy az 
arra vonatkozó elszámolás nem az ő resszortjához 
tartozik; ennélfogva csak egyszerű kimutatással 
szolgálhat.

Szilágyi Dezső ismételten konstatálja, hogy a 
kérdés adminisztratív oldala felől biztossággal ‘be­
szélni nem. lehet és a mi a közös aktívákra vonat­
kozó kérdést illeti, szóló ama véleménynyel bír, hogy 
rosszalást érdemel az a körülmény, hogy a monar­
chia két kormánya a közös kormánynyal egyetér­
tésben ily módon rendelkezik az aktívák felől; ilyen 
eljárás mellett a közös aktívák igazán nem egye­
bek. mint a három kormány rendélkezósóre álló 
rendelkezési alap; ezt azonban rosszalni kell. — 
Ha szóló ez alkalommal nem bocsátkozik ezen kér­
dés további fejtegetésébe, azt azon okból teszi, mert 
ő azt az ügyet nem mint a delegáczió hatáskörébe 
tartozót tekinti. Szóló különben fenntartja magának 
megfelelő helyen, emez eljárás ellen felszólalni.

Fáik Miksa előadó visszatér, az előterjesztésre 
és megjegyzi, hogy a bizottságnak nem marad 
egyéb hátra, mint az összeget megszavazni. A de- 
legácziók különben, ós a szóló nézete szerint teljes 
joggal eddig visszautasították, mindazon javaslato­
kat, melyek azt indítványozták, hogy a delegáczió 
ezentúl e czélra semmifele további összeget meg 
ne szavazzanak A delegáczió mindig egy évre 
választelik, és egy delegáczió nem kötheti le 
a következő bizottság tagjait. Lekötelező jelleg­
gel bírnak azonban a miniszterek nyilatkoza­
tai. Mintán azonban tapasztalásból tudjuk, hogy a 
miniszteri fauteuilbol csak bizonyos igyekezeteknek 
ős reményeknek adnak kifejezést, a miniszteri nyi­
latkozatokkal tehát egyáltalán nincs segítve. Szóló 
kívánja, hogy a kért megszavazásához ama feltétel 
kapcsoltassák, hogy a külügyminiszter a közös mi­
nisztérium nevében, nyilvános ülésen Ígérje, hogy a 
közös kormány a bosnyák és herezegovinai mene­
kültek segélyezésére további összeget kérni nem fog.

Apáthy István csatlakozik ezen indítványhoz és 
óhajtja, hogy a jelentésben nyíltan mondassák ki, 
hogy a menekültek repatriálása tényleg es véglegesen

befejeztetett. Az előadó indítványa ezen módosítás­
sal elfogadtatott, mire az ülés 2 órakor véget ért.

Becs jan. 14. A magyar delegáczió pénzügyi 
bizottsága ma délután y2 1 órakor tartott ülésén a 
közös pénzügy minisztérium költségvetését tárgyalta. 
A közös pénzügyminisztérium je'entése, a keze­
lése alatt tevő alappónzekről, tudomásul vétetett. 
Az 5. tételnél (kegyelmi- és nyugdijak katonai 
özvegyek és árvák részér*-) 10.000 frt. török etett 
és a jelzett tétel 1,212,000 fi Ital "megállapitiatott. 
Hosszabb vita után keletkezed a közös vámbevéte­
lek tételénél. A minisztérium részéről adott felvi­
lágosítás tudomásul vétele után e tétel az előirány­
zat szerint 5,942.500 frttal fogadtatott el. A közös 
pénzügyminisztérium összes szüaséglete, a tör 
lesek után 1,878.990 forinttal van megálla­
pítva. A bizottság ez alkalommal is, mint múlt 
évben, sürgette a nyugdijakra vonatkozó törvény- 
javaslat és a közös legfőbb számvevőszék szervezésé­
ről szóló javaslat előterjesztését. Ez utóbbinak elő­
terjesztése az osztrák kormánynál, az előbbi ja­
vaslat benyújtása a magyar kormánynál nem ta­
lált csekély akadályra. A bizottság, a közös pénz­
ügyminisztérium és a magyar miniszterelnök arra 
vonatkozó felvilágosításait ama remónyken vetto 
tudomásul, hogy a megsürgetett javaslatok, a 
legrövidebb idő alatt előterjesztetni és tör­
vényes erőre emeltetni fognak. A közös 
hadügyi szükséglet 22, 23 és 24. tételeinek meg- 
vizsgá'ására kiküldött albizottság befejeszte tár­
gyalásait. Az albizottság a hadügyi bizottságnak 
ajánlani fogja az élelmezésre vonatkozó, kiadások 
tét-lének elfogadását, meri az intendanturák által 
kötött szállítási szerződésekből ama meggyé- 
zőződést nyerte, hogy a megjelölt árak a 
tényleges viszonyoknak megfelelnek. Az életem 
beszerzésére előirányzott összeg is megfelelőnek 
találtatott a tényleges viszonyokkal. Az al­
bizottság a ruházási költségek tételénél, minden 
egyes czi-k bekató megvizsgálása után, következő 
határozatot hozott: „Miután a posztőszállitásoknál 
az eddigi árak megtartattak, a borszállításoknál az 
eddigi árak ismét elérhetők lesznek, miután a vá­
szon ós gyapotáruk szállításánál egy az eddigitől 
különböző száliitási eljárás fog rendszeresittetni, 
ezeknél fogva az albizottság a rendes hadügyi szük­
séglet 24 tételűben előirányzott összeget indokolt­
nak tartja és ajánlja annak megszavazását.

Bécs, jan. 14. A magyar delegáczió zárszá­
madási bizottsága ma délután 5 órakor tartott ülé­
sén tárgyalta az 1879. évi zárszámadásokat. A hadügy 
előadója : Hegedűs Sándor, a tengerészeti ügyé : Dá­
niel E.: a pénzügyi resszortó: Sváb Károly; a kül­
ügyi resszorté: Szögyényi László. Konstatáltatván, 
hogy az összes resszortok kiadási többletet, noha 
nem nagyon jelentékeny összegben mutatnak ki, 
a bizottság, ámbátor teljesen elismeri a közös kor­
mánynak az előirányzott összeget meg nem hala­
dása körüli igyekezetét, amaz óhajának ad kifejezést, 
hogy az előirányzat ezentúl lehetőleg megtartassák. 
Hosszabb vitára adott alkalmat a hadsereg élelme­
zésének és a közös hadsereg nyugdijának tételei.

Hegedűs előadó történelmi vázlatot nyújt a 
nyugdíj-statusról, mire úgy e tételre, mint a töb­
biekre nézve az indemnití megadatott. A bizott­
ság még amaz óhajának ad kifejezést, hogy a kor­
mány oda hasson, hogy a közös legfőbb számvevő­
szók már a legrövidebb idő rendszeresítessék, mire 
az ülés fél 8 órakor este véget ért. — A bizottság 
pénteken ismét illést tart, melyen az előadok felter­
jesztik jóváhagyás végett jelentéseiket.

A magyar delegáczió holnap 11 órakor ülést 
tart. — A hadügyi bizottság holnap 12 órakor tart 
ülést.

Bécs, jan. 14. Az eddigi delcgácziók az 
ülésszak többi okmányaival nem közölték elnökeik 
beszédét ő felségéhez es az arra adott választ,. Ez 
ezentúl máskép lesz. A magyar delegáczió elnök­
sége ugyanis elrendelte, hogy az elnökök beszéde 
mint a legmagasabb helyről adott válasz a kinyo- 
inatás alá kerülő okmányok közé felvétessék.

Bécs, jan. 14. E hó 19-ikén a magyar dele­
gáczió tagjai Budapestre utaznak, hogy részt ve­
gyenek a magyar országgyűlés tanácskozásain. — 
A magyar delegáczió legközelebbi nyilvános ülésén 
ama kérdés felől fog határozni, vájjon még elnapo­
lása előtt vegye tárgyalás alá a külügyminisztérium 
költségvetését, vagy nem ? Ha utóbbi értelemben fog 
határozat hozatni, akkor a magyar delegáczió ple- 
numja csak február elején fog a nevezett miniszté­
rium költségvetésével foglalkozni. A hadügyminisz­
térium költségvetésének tárgyalása csak a február 
elején tartandó ülések napirendjére fog kitüzetni.

Bécs. jan. 14. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A magyar delegáczió holnap délelőtt tizenegy óra­
kor teljes ülést tart, melyben be fognak terjesztetni 
a hadügyi és külügyi albizottságok jelentései s meg 
lóg határoztatni a jelentések tárgyalásának idő­
pontja.

Bécs, jan. 14. (Az „Egyetértés távirata.) 
A magyar delegáczió hadügyi albizottsága részéről 
a hadsereg élelmezése ós ruházata iránt bemutatott 
előterjesztések megvizsgálására kiküldött szükebb 
albizottság, mai ülésében elhatározta, hogy az elő­
irányzott. összegeket a hadügyi albizottságnak el­
fogadásra ajánlja. — A csapatelhelyezések iránt ki­
küldött szükebb albizottság elhatározta, hogy a 
hadügyminisztertől nyert felvilágosítások felől, je- 
jentóst tesz a hadügyi albizottságnak.

Alexandria, jan. 14. (Az „Egyét­
ért é su távirata.) Mivel kilátás van arra, 
hogy A b i s s i n i a és Egyiptom közt 
békés egyetértés létesíthető lesz, az angol 
kormány az abissiniai partokhoz küldött 
hadihajóját ismét Adenbe rendelte visz- 
sza. Az egyiptomi kormány is beszüntette 
a csapatküldést Mossauba.

Alexandria, jan. 14. (Az „Egyet­
ért é s“ távirata.) A khedivenek rég ter­
vezett konstantinápolyi útja aprilisben meg­
történik.

Bécs, jan. 14. (Az „Egyetértés távirata.) 
P ó e h y Tamás közlekedési miniszter a futárvonat­
tal visszatért, Budapestre.

Lemberg, jan. 14. „Dziennik Polski“ jelenti, 
hogy a Károly Lajos vasút Jezierna nevű állomása 
mellett a személyvonat összeütődött 
egy h ó t i s z t i t ó géppel, mely alkalommal egy 
vasúti és egy posta kalauz megsebesittetett, 
néhány utas csekélyebb sérülést szenvedett ós több 
málha kocsi darabokra zuzatott.

Nis, jan. 14. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A s e m'e n d r i a i és j a v o r i zavargások hire tel­
jesen alaptalan. Az országban mindenütt csend és 
rend uralkodik.

Berlin, jan. 14. (Az „Egyetér- 
t é 8“ tudósítójának távirata.) Hivatalos kö­
rökben egész biztossággal állítják, hogy a 
franczia ós német kabinetek 
közt, bár Freyci.net és Hohen­
lohe baráti indulatot mutatnak egymás­
hoz, igen feszült viszony ural­
kodik. Bismarck herezeg oda nyi­

latkozott volna, hogy enne az nj ftanczia 
kormány által inaugurált belpolitika Fran- 
cziaország külpolitikájára nézve kevés bi­
zodalmát költött.

Bécs, jan. 14. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Áz osztrák képviselőház holnap kezdi meg ismét 
működését. A liberális klub ma értekezletet tartott.

Prága, jan. 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) G regei* Ede, a neki felajánlót raudnitzi 
reielisrati mandátumot nem fogadta cl, mivel Clam- 
Maitiuitz reakezionarius politikáját nem akarja tá­
mogatni.!

Belgrad, jan. 14. Milán fejedelem az 
újévi fogadtatás után nagy díszben kísére­
tével meglátogatta Bisztics miniszterelnö­
köt, és neki következőt mondotta: „Ide 
jöttem, hogy üdvözöljem önt az újév al­
kalmából és önt biztosítsam jó indulatom- 
ról,Qgyszersmind kifejezem önnek teljes 
megelégedésemet és elismerésemet eddigi 
működéséért! Tartsa meg továbbra is ezt 
a munkakedvét, működjék ezután is ugyan­
azzal az erélylyel a háza javáia! A feje­
delmi látogatás demonstrativ jelleggel volt 
felruházva. A szemendriai és jawori zavar­
gásokról szóló hírek aptalanok.

Wiesbaden, jan. 14. Frigyes Keresztély Ágos­
ton . Schleswigholstein - augustenburgi herezeg 
meghalt.

Athen, jan. 14. Komunduros arra 
bírta Delijánnis és Avgerinos minisztere­
ket, hogy vonják vissza lemondásukat. — 
Csak a költségvetés megszavazása után fog 
a hadügy-, igazságügy- és a pénzügymi­
nisztériumban változás történni.

Paris, jan. 14. A szenátusban Mar tel vá­
lasztatott e 1 n ö k k é. Rampen. Pelletan és 
Calmon alelnökökké választattak. A miniszteri nyi­
latkozat holnap,* a# valószínűbb, hogy vasárnap fog 
a kamrákban felolvastatni. Madridul érkezett 
tudósítások szerint az ellenzék tagjai meg- foIJ- 
ton távol maradnak a kortes tanácskozásaitok 
— Canovas del Castillo azon igvekszik hogy 
egyezséget, hozzon létre, — Azt hiszik , hogy 
az esetben , ha ez neki nem sikerülne , a 
többségnek tanácsolni lógja, hogy az illető képvi­
selők helyei megörültnek nyilváníttassanak. Mások 
azt hiszik, hogy a spanyol miniszterelnök a körte, 
feloszlatását fogja indítványozni.

Martinez Campos felajánlotta Sagastának tá­
mogatását az esetben ha a király egy szabadelvű 
kormányt lóg meghívni.

Dublin, jan. 14. Brennan, Davitt, Daly es Kil­
len ir izgatok elleni pór tárgyalása pénteken fogja, 
itten kezdetét venni.

New-York, jan. 14. A „Newyork-Herald“-nak 
távirják, hogy jan. 4-én árvíz* lepte el Sainte- 
Cristofe szigetét. Kétszáz személy vízbe 
t u 1 a d t és 250.090 dollárra menő kár történt.

Berlin, jan. 14. A Provincial Correspondent 
visszautasítja az „Aurora“ újonnan megjelent és a 
Vatikán által sugallóit hírlap amaz állítását, hogy 
az egyházkérdés függőben levő kiegyezési kísérleté­
nek kimenetele egyes-egyedül Bismarck herezegtöl 
függ ós fejtegeti továbbá, hogy a porosz egyházi 
törvényhozás a porosz belügyi politikának egyik 
ágát képezi, tehát annak kidolgozása első sorban 
a vallásügyi minisztérium teendői közé tartozik 
Bismarck herczeg a birodalmi politika felelős veze­
tője : a porosz belügyi politika ügyei csak annyi­
ban tartoznak illetékessége alá, a mennyiben ő, 
mint az államminiszterium elnöke, az államkor­
mánynak az ő közreműködésével és jóváhagyásával 
kibocsátott rendeletekért, minisztertársaival együtt a 
felelősséget viseli.

Peter vár, jan. 14, (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Az orosz bel­
ügyi minisztériumnak a harmadik osztál­
lyal (rendőri osztály) leendő összeolvadása 
megint elejtetett és igy S u v a 1 o f f gróf 
nem is fog belügyi miniszternek kine­
veztetek

Newyork, jan. 14. Chamberlain tábornok 
Lordson kérdésére válaszolván, kijelenté, hogy vo­
nakodik^ Lordsont kormányzóul elismerni, és hoz­
záfüggeszti. hogy ő addig senkit el nem fog is­
merni, mig a főtörvényszók ez ügyben nem adja 
véleményét. Ohio államban Galfield köztársasági je­
lölt választatott meg szenátorrá Thurman demokrata 
ellenében.

Bécs, jan. 14. (Az „Egvetérté s** tudó­
sítójának távirata.)A liberális klub ma Wolfrumt 
elnökké, Bacos és Matokát alelnökkó választotta. A 
két utóbbi a negyvennégyek fractiójához tartozik.

Róma, jan. 14. A szenátus ülése. Cambray- 
Digny és Canizzaro pénzügyi tekintetből ellenzik áz 
őrlési adó eltörlését ós pártolják a felfüggesztés in­
dokolását.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.

Bécsi értéktőzsde.
BÓCS, jan. 14. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Azon hir, hogy a tiszavidéki és erdélyi vasút az 
állam által megvásároltatok az üzérkedésnek vasúti 
papírokban uj impulsust kölcsönzött és a mai eló- 
tőzsdén ezen értékekben élénk forgalom volt. A 
két említett vasút részvényei lényegesen emelked­
tek, ezeken kívül még bányaértékek voltak kedvel­
tek, melyeknek árfolyamai magasabbak, mint teg­
nap. A kedvező hangulat átragadt a helyi piaczra 
is, de a helyi papírokban csekély volt az árfolyam 
változás. Valuták keresettek ós drágábbak.

A déli tőzsde kevésbé élénk üzlet mellett 
csendesen indult meg, az árfolyamok megmarad­
tak az előbbi niveaun.

Az üzlet később is nyugodt maradt, a coulis- 
sában az árfolyamok ingadozók és valamivel gyen­
gébbek. Váltók ós valuták drágábbak.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
BÓCS, január 14. Hitelreszvóny 288.50, lom­

bard 87.75, arany jár. 82.80, London 117.05, ga- 
licziai 254.—, 1864-es 169.75, 1860-as 131.75, 
Frankfurt 57.30, nemzeti bank 839, angol-osztrák
142.75, állam vasút —, Napoleondor 9.34—, 
rente 69.82, hitelsorsjegy 176.25, porosz pónzutalv. 
57.90, arany 5.51—, török sorsjegy 17.20. ezüst 
járadék 71.05. Nyomott.

Bécs, jan. 14. M. földteherm. köri*. 88.—, 
erdélyi föld. kötv. 86.25, magv. záloglevél 101.50, 
erdélyi vasút 134.50, magy. kél. vas. 79.50, magy. 
sorsjegy 109.20, szolődózsm. 90.-—, arany járadék 
97.92V2, magy. vas. kölcsön 116.25, magyar hitel
268.75, Alföld 150.50, magy. éjszak-kel. 140.75, 
kel.-vasuti elsőb. 77.75, tiszai vasút 220.50, kiccst, 
utal. 159.-.

BÓCS, jan. 14. (Esti tőzsde.) Hitelrészvónv 
288.50, magy. hitel 268.—, lombard 86.—, magv. 
jár. 97.87, papirjáradék 69.75, angol-osztrák 142.—, 
állam vasút 270.—, Napoleond’or 9.34y2, galicziai 
—, osztr. ar. járadék üzletfelén.



I

Miután a valódi malátakivonat, nivlyiu'k használata 
Oppolzer, Hrller, x«ck e* iemeyer profe- 
szorok véleményadásain alapra, a szenv.-dó nyákhártyára sok­
kal kedvezőbb befolyást gyakorol, mint a közönséges eziikor. 
annál fogva az abból készített

Wilhelmsdorfi

sokka! nedvesen tartóbb, ingeresilapitóbb és nyák- 
oltióbb mint mindazon mellczukorkák, melyek czu- 
korná! semmi egyebet vagy e mellett csakis felet­
tébb közömbös anyagokat tartalmaznak.

Ennélfogva különösen felkéretik mindenki, a valódi 
Wilheiuisdorti malátakivonat-ezukorkakat a Hoff-féle maláta- 
kivonat-ezukorkákkal össze nem téveszteni, melyek ezen elne­
vezést meg sem érdemlik, miután azok semmiféle ma­
láták i vonatot nem tartalmaznak.

V wilheiuisdorti malátakivonnt-eznkorkák kétféle _ mi­
nőségben állíttatnak elő: piros skatulákban 10 krral. ttieza- 
tonkínt 1 lit és több malátakivonattal dobozokban 25 krral, 
40 kr és 60 krral.

Kiifferle József és Társ.
Budapest, váczi-utcza 13.

Hatvani-utcza 15. sz. Fanta Károly, fiirdő-utcza a 
_Stna z--hoz. továbbá Steden József-nél Budán, 
íö-nti za 30-ik szám. és a legtöbb gyógyszerész és 
kereskedő nraknál.

Maláíakivonat-chocolade 1 forint 20 kr. I irt 60 
kr. 3 frt és 3 fit fél kilónként.

Ewd-egjBl&ÖKÖI*

britannia ezüstből,
Egy birminghami angol g' ár megbízása folytán bá­

mulatos olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

C3-vLttrcLa rzzr ZtCároI^iiál,
'ä,!,1apesten, kerepes! ni 9. sz. a.

A kővetkező evő-eszközök •• n. m.
6 db evő-kanál
6 db kas valódi angol aezélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajczárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepest ut 9 sz.
Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

Istenen kívül csak is az ön Hoff-féle malátaki- 
vonati egészségi sörének köszönhetem életem meg­

mentését !
Egy meggyógyult tulajdon szaval.

Tüdő-
és

gyomorbajok
ffyógyittatnak

HOFF JÁNOS
a legtöbb európai uralkodók es. k. udv. szállítója, 
es. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tu­
lajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja.

Bécs, I. Graben, Bräunerstrasse 8.
Fióküzlet: Budapest, zsibárus-uteza 7.
Baktárak: Török Józsefnél király-uteza és Wenin- 

ger M.-nél Buda főuteza,

HOF F-féle
malátaluYOiiati egészségi-sör

mell-p astillák.

5! -er leg magasabb helyen kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta-ezukorkák.

A 9 titkos
sorsjáték rendszert

tartalmaz

a sorsolási naptár az 1880-ik évre
(16. évfolyam.)

Ki e rendszerek szerint játszik, annak biztosan 
nyerni kell. E rendszerek szerzője által mindig drága 
áron eladatott. Ezek ára — mindenki részére ért­
hetően összeállítva - 1 frt o. f kapható Buda­
pesten Ráth M. könyvkereskedésében Gizella-tér 
Haas-félj palota. — Az összeg beküldése mellett 
megrendelések posta utján is leggyorsabban telje- 
sitíetnek.

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fő mag-árjegyzékem
gazdasági, kerti-, mezei- és virágmagvakról, velőbur- 

gonya. viraghagyma stb.
megjelent és kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Minden kerti rendelményhez egy igen díszes, 120 ábrával 
kiállított, kertészeti tenyésztési müvecske ingyen mellékeltetik.

rElső magyar kertész-gazdászati ügynökség.“
Freund Adolf D. maikemteiése,

Budapest. Méria-Yaleria-atcza, Thonet-udvar.

Hivatalos gyógytudósitás!
A 7. sz. es. k. őrségi kórház Gráczban f. ó. nov. 
10-én kelt levele folytán, felkéretik fenti kórháznak 
malátakivonati egészségsöróből egy újabb külde­
ményt szállítani, miután az számos Boszniából visz- 
szatért váltólázban szenvedő betegeknél, kivált 
azoknál, melyeknél az agy vérszegénysége folytán 
hagy máz és álmatlanság lép be, valóban jótékonyan 
hatott.

Gráez, 1879. november 25.
Dr Robicek főorvos.

Tekintetes ur!
Méltóságos gróf Apponyi Gusztáv ur nevében 

kérem, 6 csomag Hoff-féle malátaezukorkák kék 
papírban á 60 kr, utánvét mellett a fenti czim 
alatt Beichenauba, St.-Payerbach gyógyintézetbe 
küldeni, miután a gróf ur egy napig sem nélkü­
lözheti e Hoff-féle maláta-ezukorkákat. — Teljes 
tisztelettel maradok

Beiehenau, 1879. Bök Lajos, komornyik.

(A valódi Hoff János-féle mellmaíáta-czu- 
korkák kék papírba burkolva.

2 forinton alul nem küldetnek.

r
mm Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kö 

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 

|||i kr, és I frt. — Azonkívül kapható Török 
1111 József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. 
üsgSB valamint a birodalom minden gyógyszerig 
ül^llraiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.

äd||jgfeT JL; Budapest, Erzsóbettér 9

^Coaks'X

darabokban valamint dió-eoaks meidingi és sza­
bályzó kályhák számára;

Porosz „Laura“ szalonszén
Poroszország legjobb szene, továbbá

Baglási szalonszén
a tarjáni széntelep elismert legjobb szene mindig 
készletben tartatik és olcsó áron kapható „EDER“ 
legrégibb fütó'anyag-üzlet központi irodájában

Ferencziek-tere 4- szám.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitö-rakiár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m.: tűzoltók, tornászok, veteránok és 
jöveszek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országot, Károly-kaszárnya. 
Bécs, Mariahilferstrasse, Stiftskaserne.

iSF* árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

Kávé.
Mokka 
aranyjava 
Laguara 
Jamaika 
Tliea (val. 
Peeco-virág 
Narancs 
Császár vegy.

AEJEG-YZÉK.
Tetemesen leszállított árak.
Egy kilo 
frt 1.65 
frt 1.65 
frt 1.45 
frt 1.70 
chinai.)

Egy kilo 
frt 1.45 
frt 1.65 
frt 1 65 
frt 1.80

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOODlV JÓZSEF
raktárában,

Muzeum-körnt 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség:

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

13 1. brazillá 70 kr 
13 1. Cuba 90 kr 
Különféle árnk 
Thea sütemény 
Bizs 
Mandola 
Morzsola 
Malaga 
Jardinet 
Angolna
Caviar___________
Csokolad Suchard
bonqualité vanille

Java világos 
Portoriko 
Ceylon 
Cuba 
Egy kilo
frt 8.— Suehong 
frt 7.— Congo 
frt 8.— Töredék

B V M.

II 1. Jamaika frt 2 — 
1 pal. Jam. frt 1.20 

Egy kilo

Cuba
Gyöngy
Neulihery
Menado

Egy kilo 
frt 1.70 
frt 1.65 
frt 1.70 
frt 1.80 

Egy kilo 
frt 5 — 
frt 5 50 
frt 2.-

1 pal. Ana­
nas . .

frt " 2. 
frt -.29 
frt 1.36 
frt -.52 
frt 1.10 
frt 1.— 
frt 1.40 
frt 3.-

Naranes I 
Czitrom 
Hering j

Oroszhal
Anchovis

o a ):0 <03 ):o

frt 1.40 
Egy kilo 
frt 550 
írt 3.50 
főt 7-
frt 2.30 
frt 1.90

Sardinia ’/i szelencze frt 2, 
1.10, '/, 65 kr.

I Keményítő ang. 56 kr.
frt 2.60 I „ Tullanglaize 32 kr. 

n n frt 2.10 I Tisztelettel

Breuer Sándor és társa 
Budapest, bálvány-uteza 7. szám Zriuyi-utpza sarkán

Poudre de Serail.
Az „E

Blaha Louiza művésznő kedvencz arezpora.
Ezen arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­

tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásitól meg­
óvja, az areznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legéle­
sebb szem sem képes a port rajté észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaha Louiza asszonyság 
következő sorokkal tüntette ki.

Tiszt. Müller J. L., ezelőtt Vadász Ferencz őzt. utóda, illatszerész urnák
Budápesten.

a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan
mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmat- 
lansaga által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle 
arczpornal nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arezporomat 
kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért altalános 
elismerésnek fog örvendeni. Tisztelettel

Blaha Louiza.
Minden doboz POUDBE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegyzvel 
van ellátva 60 kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségben csupán a feltalá­
lj1 Müller J. K ezelőtt VABASE FEBENCE őzt. utd- 
da-nal tllatszeresz a „Virág királynéhoz" Budapest, koronaher- 
ezeg-uteza 8. sz. kapható. ’

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jatti B. in A (Irnberg.

1000 irt aranyat imp!!
Minden vevő a ki az alább jegy­

zett tárgyakat vásárol, ingyen kap 
Bécs város egy szegény-sorsjegyet, 
1000 db arany főnyeremény és szá­
mos kisebb nyereményekkel de csak 
is február 7-ig. minthogy a húzás 
már február 10-én történik. Ezen 
ritka alkalom, hogy valaki egyrészt 
jó és olcsó árukat szerezhessen, 
másrészt pedig 1000 aranyat nyer­
het — soha nem lesz többé.
W Újdonságok urak számára

50 db pikáns és érdekes
optikai varázsképek

csak urak számára
csak 1 forint utánvét mellett.

MNsodálatos!! Pontosan sza- 
bályzott, finom jójáró, arany­

zott tíra hosszú lánezczal kétévi 
Írásbeli jótállással a pontos járásá­
ért, drbja 1 frt utánvét mellett.

Feltűnés!!!
egy darab az egész életre.

Nem kell többé gyufa!
es. kir. szab. gyujtógép (villám) 
egy csinos zsebgyuszer varázszsal, 
magától meggyül, ha az azon al­
kalmazott gombra nyomatik és 
minden háztartásban nélkiilözhet- 
len. Bővebb az utasításban, 1 drb 
ára 80 kr utánvét mellett.

Még itt nem volt!
I teljes pipakészlet

áll 1 nagy valódi tajtékpipa china 
ezüstözéssel hosszú baden 1 tnegy- 
szár, 3 db faragott valódi tajték­
szipka mythologiai ábrákkal, 10 
könyv finom szivarkapapir és 10 
drb egészségi száraz szipkák. Az 
egész készlet 1 frt 50 kr utánvét 
mellett kapható

Wiener Novitäten Magazin
Bécs, II. Kaiserjoseístrasse 32.

(ráspárdy Antalné
szül. Kutsinyi Aranka
volt leáuyuevelő tanítónő Budapesten, belváros szép-uteza 3 sz a 
az I. emeleten hatósági engedély mellett.

I f Tok elhelyczesere s tisztelettel felhívja mindazon in-
i cz,ctcket; esetig urasagokat, kik jo bizonyítványokkal ellátott er- 
i kolcsos es valóban képzelt nevelőnőket, társalgóikét és gvermek 

fehigyelonoket (Bonne) valamint szakmájukban otthonos egyéb tan- 
erőket felfogadni - továbbá jó bizonyítványokkal ellátott'nevelő- 
nok társalgó nők es gyermekfeiügyelcnöket ugv szintén vizsgá­
zott tanító s tanítónőket kik intézetek, illetőleg ura súgóknál alkal­
maztatni óhajtanak, — hogy bizalommal forduljanak akár személye­
sen, akar inasban intézetéhez, hol elhelyezések kölcsönös megelége­
désre es gyorsan eszközöltetnek. s "

ooseössciooooeao<
Q Ezer me ezer ember köszöni egészségét I 

e híres műnek:

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek

kiadóhivatalban
hlmző-utoza I, sz.

Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

■WEISS

gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban 
, volt osztályorvos, több bel- é külföldi tudományos és hu- 
! manitási társalat rendes és tiszteletbeli tagja és ifibb 
í kitüntet s birtok sa. ’

' ' E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak u 
elgyengült férfierö alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson ’ ét 
szigorú tudományos elveken alapuló avóau. 
eljárást is csatolt. avvv

® munka, melyhez még könnyebb megérthető! 
száljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind- 
ajokpak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik ken 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengült férfierőben és megrongált ideg­
rendszerben szenvednek. ^

Kapható a szerző rendelö-intéaeté- 
ben Budapesten, koronaherczeg (nrl)- 
utcsa 8. sz. L em.

á budapesti áru- ás értéktőzsde hivatalárjegyzőtől (azonos a P. Lioydéval) január 14,
Ár

103 kilogramm.
írtől I írtig g *

Ár
ICO kilogramm, 

fttlgfrtdl

2 9 l »
biri*4»; . - , . , ej , lanyha

ísWS U , , .

fctlá? , g

sssjnaagyarorsaá&í .

74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
7«
30
74
76
78
SU
74
76
78
80
74
76
78

13 45 
13.80

1365
14

13 40 
13 80

13 65
14 —

12 95 
1340

13 55 
13 90

1375 
1410

1350
13 85

13.75
1410

1305 
13 55

75
77
79
91
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79

13 20 
1365

1340 
13 85

1315 
13 65

1340 
13 85

12 70
13 15

13 35 
13 75

1350 
13 95

13 35 
13 75

13 50 
13 95

12 85
13 25

Termény

IÍ03S
Árpa

Zab . . i 
Tengeri .
R "pose , j

Köles . . ! 
Kendoricag

Irinyiül

csenden
szilárd

•sflárd
szilárd

Fej

takarmány 
! ágetniralő 
j sörfőzde!

bánsági
rcásoemő
káposzta
bánság!

M -a

Minőség
hsotellíeronk.

Ár
109 kilogrammenkénl

írttól frtlg
70 72 9 60 [9A0
60 62 7 50 7.75
62 64 815 8 65
64 66 8 85 10 75
36 40 7.40 7.65

75 7 55 765
73 7-50 7 55

nőlKü! 7 - 7.10

785 8*10

*

bn» . .
í.tnyh*

ítvüssra
ősire

14 60 - «S
tele fi . , «api.—oktdlnr S 3

Május—jan.1878 8 60
tEvaszr* CC S 760-

bánáti! ! szilárd
őszre

#ng.—ssopí.
® O
3 “ 5 s

Értékpapíréi& Cioisá árkeisx
II

AJísssdéeság
'4sgyar vssnti költ,jós .
Qómöri ailamvasúti záiogisv. ,
31 agy. keleti vasút I. ktb......................................

» » , II. kib.....................................
aíagy. kai. vasúti államkötv, ar. , .
5Cagy. nyeremény-kclcsSn 100 írt . .

• sorsjegy-köiosön 60 Irt............................................
1371-lkS magy. áilamk.-kölesön v. strL t. ez. 6% .

» » • v. strL I ez- 5% .
1973-iki cagy. kir. kincstári ctalv. L ez. 6°/3
'-V í • »• SS. S'/b
«sagy. aranyjtiaddk bü/0 adőmente* .

e Sldtehtiraentaeitcsi kötvények ... 1
9 • • 186«. zá/adérkaí

P'-ng óra

beüsat ISO frt ;
8 100 frt
» 500 írt
« 200 Éri !

I
11625 !

77 75 
90 50 • 
79 75 

109 50 
108

116 50

78 - 
9150 
80 - 

110 - 
109 —

Sshva szilárd boán. hord. p. 31.25 á. 32 - zsák- p.~á -
Ssesz szilárd régi mddn élesztő, h. n. p. 34.75 irn 35.75 
__ ;______» a! mődn és bnrgonya, p. 3825, a. 38 76

14 65 -

8 65- 
7 65 -

—— szerb. p. 30.40 á. 30.50

Értékpapírok j Utoí.li siketet

S»gy. löldtehermenteeltésl kötVdnyek temésl *
• . . 1867. eáradékk,:

„» , ,» . erddlyl .
M*gy. erst. Jel. úrbéri rálte. kbtv. (100 Irt) tA'„ . 
Síílédéiem* TáltaSgl kötvény (100 Irt) .
Msgy. kir. pénztárjegyek 6 hői» . 
uastrák állsmsddaBág psplrbsn P 2 ....

» . estist kamat jan.—jnt. 6JJ \
Osstrik aranyjáradök *. .* •l’1''—oktF/0 .

» • klaoraoláasal 1860-bdl a 600 Irt
» • a 1860-bdl á 100 bt.
• a , 1864-ből á 100 Irt.

„ » » - * o64-ből á 50 frt
Pest város köles öné 1870-ből 6°/0 . . ’

1871-ből, 6, 6-Vg

87 50 
86 75 
86 75 
83 50 
89.75 

100.50
70 -
71 — 
71- 
82 50

13150 
135 - 
16760 
16625 
99 50 
9950

88 - 
87 25 
87 25 
8450 
90-

7025 
7125 
7125 
83 — 

132 -

Értékpapírok

300.-
60.-
10.-

H

46.-
16.-

109—

Biztosító társulatok.
Első magy. blet társ. . beflz. 800 frt
Pannónia vlszb. társ. . . , 300 ,
Pesti bizt. Intézet ... , 100 ,
Unió vlssblzt. társ. ... , 300 ,

Vasutak,
Alföld-flnmel....................
▲rad-körös völgy..................
Dáttaszék-dombdvárl . .
Déli vasút.........................
Éjszakkelet! vasat . . .
Erdélyi vasat....................
Kassa-oderbergl vasat . .
Osztrák államvasat . .
Pőos-barosl vasat . . .
Tisza vidéki.........................
Vágvölgyi vasat ....
Osztr. dnnagőzhaj. társ. .
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya . .

. Bankok.
Alt. m. munloip. hitalb. .
• e hitelbank . . . 

anglo-csztrák bank - . .
Bihari kerekít, bank . .
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitold-bank .
Iparbank, budapesti . .
Kisbirt. fökdh. intézete .
Lipdtv. bank rész.-társ. .
Magy. ált. földh. részv. te.
Magy. leizálog hitelb. . .
Osztr. hitelintézet . .
Osztrák-magyar bank .
L magy. iparbank .
Pesti keresked. bank ] ]
Pest-budai késm. bank"
Sziszek! hitelbank .
.Union* b ABk . . . ’

Takarékpénztárok.
Országos központi ... _
Pesti első hazai ....

100
100
200
200
200
200
200
200
500
200
200
500
100
SCO

200 
209 
120 
HO 
100 
200 
108 
80 

100 
140 
60 

160 
600 , 
200 , 
600 
100 , 
106 , 
U» ,

Ütelsd árkelet ~

1 póni 1 ára

2990 - 3000 -
1010 - 1015 -
115.75 116 —
182 - 184 -

150 — 151.-

136.50 137-
87 50 89 50

141.50 142 50
136 — 136 50
124 25 124 75
272 273 -
187 50 188.50
223 - 224 -

610 - 613 -
91. - 93 -
329 50 33050

270 - 270*50
143.50 144 50

52*50 53 -

60 - (52 -

38 - 39 -
290 - 290*50
837 - 840 -
144 - 146 -
644 - 646 -

87 - 86 -

108- 109.—

125 - 126 -
3025 - 3050 -

Értékpapírok

80.-
42-

10.-

10.-
180.-
80.-
40*.-
45.-

sso!-
71-

8-
14.-

lf.-
I80d-
■48.-

7.-

86.-
10.-
14.-
6.-

Utolsd árkelet
Értékpapírok

Pest-budái fővárosi . . 
Pesti külvárosi ....
Pakrao-daruvár-kutfnjzl . 
Vas-zalamegyel első . ,

Bőzmaleek,

Péns ára
424 - 426 
77 - 78

Oonoordla-male-n • 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom . .

Molnárok óm sütők
Pannónia 
Viktoria

III. kib.

bsüs. 500 fit 
, 600 
, 300
B 600 
• 160 
, 200 
• 130
9 1000 
. 803

KQISnféle vállalatok.
Alagút ..............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gsohwlndt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. .Athenaeum*

» Pesti részv. t.
. Franklin

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű , , „
Salgd-tarjáni kőszénb. . * i

» w vasöntöde . f i 
Sohliok-féle vasöntöde . j
Serfőzde első magy. *
Sertéshizlald .... * * J
Sóskát! kőbánya . , e * * «
Spodium és osontlisztgyár ° 2
Szálloda részvénytársaság * a
Tégla és mészégető, njitki " 9
Téglagyár, kőbányai . * j

Záloglevelek.
Magy. földhit Int papír érték .

» . , Ji . »e *rany ví ezüst
e jelzálogbank.........................
» ált földh. részv. társ.

m
400
200
300
210
200
600
160
209

580
1640
320
740
310
345
305

1550
530

103 - 
400 — 
285 
175 - 
500 
425 - 
590 - 
135
91.50 

2500
110. -
134.-
120r50
500
202-
258*

54.50
111 -

585.-

323 
750 
312 
350 
303 

1575 
535 -

110 
402 . 
287 -

112 - 
135 
12150 
506 - 
203

260

113

Oeztr.-magyar bank o. 6. . .
Peatl kereskedelmi bank . 
Slabirtokoaok Ib'Idhitellatáeale

• a

Elsőbbségek.
Báttaazdk-dombovárl aá- 

kinyi vasat . . . boti». 100 
Ounagdzh. tára. ... a 300
ö, » .... , SOO
assakkeleti vaspálya. 6% beäz.

Magy. gátiéi, vaap. . f /l * 
t. erdélyi vaspálya . 6% * 
3yor-sopron-ebent vas. 60/. 
Kaaaa-oderb. vasat . bo/ 
Vágvölgyi vasat . . e«/° * 
c , réisk.7»/,«/. :
Budapesti lánokhld . ff)/. 
Kískénés téglagy. köt 6=/„ * 
tleyd és tóasdeépttlet e°/. 
Stirial-Horvát (ényszéu * 

bányászati-társ dat *>/,

Magántersjsgyek,
Jutrák hltelintéiet ....

Pénzneeiek.
Os. k. arany..............................
Ositrák-magyar 8 írtos arany .' 
20 frankos arany ...
Török arany lira ...*** 
Osztrák és magyar ezüst .’ 
Német birodalmi bankjegyek ,*

Válték árfolyama,
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 100 frankért .
Pária 100 frankért ..***’ 
Zürich 100 frankért l * 
Svájozi bankpiaezok [ \ \ 
London 10 font sterlingért . 
Szentpétervár 100 rubelért . ] ]

frt 6«»/,
. Vtt
, 6°/“

800 frt

101 80
101. -

300

6°/.
8°/fl

»‘/f%
8°/d

»*/*%
8°/0
6°/,

79 50 

85 50

17650

5 47 
9 32 - 
9 32 -

57 25 
96 60

102101 25

7850

86 50

88 -

177 -

5 49 
9.34 - 
934 -

57.95

57.30 
96 75

bécsi tőzsde január 13

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék. Jegy. máj.—nov.

• » • feb.—aug.
s » ezüst, jan.—Juli.
» • a ápr.—okL

Sorsolással, 1839-ből egész sorsj. pp. 
s 1839-ből ötöd , _
, 1854-ből 250 ft _ _
, 1860-bdl 600 ft ,
e 1860-bdl 100 ft „ ,
» 1864-ből 100 ft -

Gerne Járadék 42 lira........................
Allamjdszági jelzáloglevél 120 ft . 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente.......................................

B. FBldtehera. k. 100 frt pp.
CMhonaigi...................................... «•/,
Bukovinai........................ .... . , . 6
Galloziai................................................ .....

S
•
8 
S 
«
S 
S 
S 
S 
S 
S 
S 
S 
•

ÍO 10 
<0 10 
n 25 
71

124 7. 
lül 40 
K14 2Ő 
167 75 
27 

145 
101 25 
32 70

12.) 50
131 80
m 75
163 25

14.» 50
10175

Horrátorasáfl . .

b Felső-ausztriai . . ........................
í Salzburgi .
t Sziléziai....................= . . .
I Erdélyi .... : . . .
í Stájerországi........................
1 Until.................. ...
(Testes] bánság...............................
1 » 18S7-lkl sorsolási sáradék.
I Magjai............................................

103.— 
; 93.60 

' 96 25
; 97.-
! 89-

102.75 
; 104.75 
; 102 50
j 97 —
j 96 50

104 - 
94 20 
96 50

91-

105 25

C. Más kSzkSlcsőnők.
Danaszabályozás 100 frtos ... 6"/,
Magy. vas. köles. 120 Irt, (300 tie.- S’/s 
Magyar aranyrente adómentes . ) 6%
Magy. nyeremény ÍOO Irt.........................

» szőlődézsma-váltság 100 Irt . . . 
. kölcsön 1671. 30 milllé .... 
» , 1873. 54 mlUid ....
. kincstári atalv. 1874. . . . 6•/, 

Keleti vasat! elsíbbs. 1869 ...*•/, 
Magy. illamköt. (keleti vasat) 1878. 6«/, 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 5»/,
Gömörl záloglevél 150 frt ... . 6%
Bécs városi kölcsön.............................6»/,
Bées városi kölcsön visz. fiz. . . 6°/. 
Peltvárosi kölcsön 100 frt ... . *•/, 
Török vasúti kölcsön 400 frt....................

D. Bankok részvényei.
Angol-oaztr. bank 200 ftos . 120 frt bet 
Magy. földh. részv. t 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . 4®/#

• hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 600 ftos. 
Bécsi gird- és pénztáregylet 200 ftos . • 
Osztr. jelzál. bank 200 frt bet 2ö®/0 . . 
Magy. ált municip. 200 frt bet 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unid-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált 140 frt.........................
Béosi bankegylet 100 frt.........................

109.50 
116 50 
98 05 

109 50 
90.-

77 80 

7950

117 25 
101 75

17 25

143 50 
158 - 
210. - 
290.— 
269 50 
815.- 
246, — 

65 -

110.- 
117 —
98 20 

109 75 
91 -

78 20 

80 - 

117Í50

17 50

143 75 
159.— 
211— 
290 25 
270 — 
825- 
247 - 
67 -

E. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt....................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ...
Bát taszék-dombovári. • .
Osztr. dnnagőzhajdzási társ. 500 frt* 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

„ Lincz-Budweis 200 frt . . 
Eperjes-tamovi (magy. részv.) . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. 
Ferencz-Jdzsef-pálya 200 frt ezüst . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt . . . . 
Kass*-oderbejgi pálya 200 írt . . 
Levtberg-czemoviczi-jassii pálya200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd MO frt p. p. . 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . .
Rudolf pálya 200 frt ezüst....................
Első erdélyi pálya 200 frt .... . 
Osztrák államvasut-társaeág 200 frt .
Déli pálya 200 frt..................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 írt 
Tiszai pálya 200 frt .......
Béosi Tramway 200 frt.........................
Magyar-gáosországi pálya 200 frt . .

» északkeleti első 200 írt ezüst .
» nyugati székesíeh.-gráozl 200 frt

T. Ipar és keresk. vállal, részv
Osztrák ált. építőtársaiig 200 frt 
Bécsi építőtársaság 100 frt . . '
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% be fiz. * • 
Innerbergi bányatárs. 200 frt . .
Liesingi sörfőzde 100 frt *
Balgd-taxjáni kőszénbánya ioo* frt * *. *

64.50 
15125 
136. 611 - 
188 75 
172
157.25 

2345 
•165.— 
187. -

123 75 
160. - 
646 -
161.25

151.50 
128 -
271.50 
88 -

124 75 
218 —
219.50
127.25 
14050 
14150

65.50
151 75
136.50 
613 
189 50

157.75 
2350 - 

165 50 
188. - 
255 25 
12425 
161— 
648 - 
: 162.25
152 - 
129— 
272.«

8850
125.25
21950
220—
127.50
141.50 
142-

Pesti vaggon-kölcsön 80 frt ..... 
-Securitas“ viszb. társ. 300 írt .... 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . . . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint sors. 6% ezüst . . 
„ » , » 88 éves visszat 6%
Nemzeti bank p. p. 6%........................ ’
_ I», n O* d. 6% .......
Osztrák jelzálogbank 6%........................
Első osztr. takarékp. 6*/.% 80 ér . . .
Magyar földhitelint. 6%%.........................

» . , » aranyban ....
» jelzálogbank 6*/,% ..........................
» általános földhitel részrénytáfs.
# kisbirtokosok hitelint 6»/, sora.

H. Elsőbbségi kötvények#
Albrecht pálya 800 frt 8%....................•
Alföld-fiumei pálya 200 frt. . • . •
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . • • 
Dnnagőzhajdzási társaság 800 Ért 8% .
Erzsébet" pálya 100 frt 6% ezüst . \ l 
Erzsébet pálya 1862-ki kiboesátr. 8>/tez. 
Eperjes-tamovi pálya 800 frt.... . 
Ferdinánd északi pálya 100 Map, . .

, a > lOOAtaf . .
• • „ 100 frt 6% ti. •

Ferenoz-Jdzsef pálya 200 Irt es. . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lttfo» pálya 800*ti....................
Kassa-oderbergl pálya 200 frt 1% , . .

118 - 
100.50

10L80 
100 25 
104 30 
10125 
113— 
92 - 
95 50

84.75 
87.— 
77 75

107.75
96 75 
96.50 
81 -

104 - 
10050 
106-
97 25 
9325

10425 
85 80

380-

118.50 
101 -
10195

104 70 
10150

93.—
96—

85- 
87 50 
78 25

108- 
97.25 
97- 
82.— 

10450 
101— 
106 25 

97.75 
95 75 

10450 
(8610

Lemberg-czeftL-jassyi pálya L kib. 1888.
» w 9 f JL 9 wr.

Osztrák észak-nyugati pálya 200* frt SS.*
Rndolf-pálya 800 frt..............................
Erdélyi-pálya 200 frt.............................*
Állampálya 600 frank ............................ *

» 1874. kiboesátr. .... *
Déli pálya 600 frank..............................

» » 200 frt 6% ez. 400 frt o. é.
Dél-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt6»/e 

. » D ez. 100 frtß0/#
Tiszavidéki pálya 6—..............................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 6% . . ,

I. Magánsorejegyek.
Hitelintézet 100 frt . . ..............................
Clary 40 frt p. ................................................
Dnnagőzhajdzási 100 frt p. p......................
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . . e
Keglevich 10 frt p. ......................................
Krakkó* sorsjegy-köiosön 20 frt o. é.. . 
Buda yf *os kölcsöne 40 frt o. é. ...
Pólffy x frt p. ...............................................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.....................
Salm 40 frt p. .................................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. ...
St.-Genois 40 frt p. ............................. j .
Stanislau városi 20 frt o. d. .....
Triest város 100 frt p. p. ......

e I 60 frt o. é. é ..... .

1 Péns Áru
88^T 88 50
9150 92

85.50
,9850 99.50
93— 94 —
79 — 

169 75 7975
, 162 - 
1 119, - 
j 104 25 

93 50

162 50 
119.50 
10450

1 92.75
95 25 93 50 

96-81 25
81 8175
85 50 8150

175 75 176 2539 25 39 75105 50 106 50
25 - 26 -
17 - 18 -
19 — 20 -
40 - 41 -
39 39.50
18 75 19 25
52 — 53—
2150 22 —
45 50 46.50
27 50 27 75

119. - I 120 -
.62 60 65 -ILiákW I

W^Ust.tn 10 tri p. ,L . ; ; 
WbdliekgHU 10 frt p. p,. .

Vélték (S kére.)
Amst.M.mr. 100 heL frt . .
»rtro.ll 10. trk.........................
rnönut btokplsoeok 100 m . . 
Lmdan 10 fent .tért ....
«Und lOOUrs.................... ;
Mirselllel 00 frk. .... 
hrl« 100 frk. ... I 
Mrl.lt 100 frk. . . . ‘ ‘
ntttrit 100 rabol

1 valuták árfolyam».
ÜLtUtJ . ;................... ..
* . 3 »Mii .................... ...
OetMk-magy^r 8 frt. arany . . ,
H fr*nkoi arany...........................
Wmdrk. d«.M............................
Ore« Imperiale............................
■everelans . .
Török mm, Ura............................ ...

latent« roelvöny

Budapest, nyomatott Scllesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-utcza 3. szíbl)

1 Krü* - Ára *
33 50 
37 - 34—

96 85 97—
57 30 

117—
57**40

117 25

46 40 
46 30 46 45

46 35

553
5.50 5 55

5 52
9.33» 

1155 - 
9 62 

1175 
10.62

9.34 - 
1158- 

9 63 
11.80 
10.63

T’Z

67 85 
1SV* ’

57B5
1Ü»

lapjain 
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Az „Egyetértés” melléklete.
— 15-ik számához. —

Irodalom.
— A Kisfalud y-t ársaság Év­

lapjainak" 1878—79-re vonatkozó kötete 
már megjelent, az eddigi tizenhárom kötethez ha­
sonló fahéjszinü kemény kötésben, Tartalmát teszik 
a múlt évi közgyűlés tárgyai, s a havi üléseken 
felolvasott dolgok. A hivatalos közlemények közt 
van Lukács Móricz megnyitó beszéde äz 1879. 
tebr. 9-én tartott közülésből, s az akkor felolvasott 
jelentések: a társulat élő és elhunyt tagjainak név­
sora. a társaság kiadványainak jegyzéke stb. Az 
irodalmi részben találnak helyet Zsilinszky 
Mihály ezikke Ferenczy István szobrászról; ifi 
A b r á n y i Kornéltól, gr. Zichy Gézától 
8 z á s z Károlyiéi költemények; G y ő r v Vilmos­
ról * Spanyol népmesék, mondások és rejtvények. 
Gyulai Páltól emlékbeszéd Szigligeti fölött : 
A g a i Adolftól „Monsieur Polydor“; G r e g u s s 
Ágosttól -A lakatos“, mese.

— Az „Archaeologiai Értesítő“ 
szerkesztősége az uj évben némi változáson ment 
át. Báró Nyári Albert, ki négy év előtt lépett a 
szerkesztőségbe, el lévén foglalva heraldikai nagy 
müvével, mely az akadémia kiadásában 1880-ban és 
81-ben fog megjelenni, a szerkesztőség gondjaitól 
véglegesen visszalépett, Az uj szerkesztő: Pulszky 
Károly.

— Füzetes vállalatok. A Somogyi- 
Rautinann-féle „Magyar L e x i k o n“-ból meg­
jelent a 44—45-ik füzet s a cent szótól C i o- 
tat-ig terjed. Ára egy füzetnek 30 kr. — A Ri- 
báry-féle „Képes Világtörténetéből (kiadja Méhner) 
öt tüzet hagyta el a sajtót, az előbbiekhez hasonló 
díszes kiállításban és csinos illusztrácziókkal. A 
görögökre vonatkozik minden füzet: egy-egy füzet 
ára 30 kr.

— A z „A p o 11 ó“ czimü zenemű folyóirat 
most már kilenczedik évfolyamába lépett, a mi 
elég bizonyság, hogy Fellegi Viktor e vállalatát a 
közönség kellő pártfogásba részesíti. E zenemű fo­
lyóirat a zongorázók és énekesek számára nemcsak 
a divatban levő operák s operettek kedveltebb ré­
szeit mutatja be. hanem közöl előkelő mesterektől 
is zenemüveket s több eredeti darabot. Előfizetési 
ára egész évre 6 frt, egyes füzeté 1 forint. Meg­
jelen minden hó elején. A januári füzetben van: 
Háborgó kedély, albumlap Goltz F.-től. Havasi 
rózsa, tipegőpoíka Reinprecht A.-tól. Sicilienne. 
Waehtel A.-tól. Andante Mozart „Varázssip“ 
czimü dalművéből. Népdal-gyöngyök, átírta Vág- 
völgyi M. Béla.

— „Magyar Könyvszemle“, közrebo­
csátja a nemzeti mnzeum könyvtára, megjelenik 
minden két hóban egy füzet, a magyar könyvószet- 
ről és magyarországi könyvtárakról szóló közlemé­
nyekkel. előfizetési ára egész évre 2 forint 40 kr. 
Most nov.—deezemberi füzete jelent meg s tar­
talma következő: Fraknói Vilmos a Pray-codex- 
ről ir. mely össze-vissza, rendetlenül elhelyezett s 
összeillesztett lapokkal volt bekötve, s a múzeum­
iján újra rendezték. M a j 1 á t h Béla a Kárpát-egy­
let könyvtárát képező s a Kárpátokra vonatkozó 
müvek gyűjtéséről szól. Deák Farkas a ma­
ros-vásárhelyi Apor-féle könyvtárban levő s 
1584-ből való régi könyvről ir, mely Báthori 
Zsigmondnak van ajánlva s Báthori István 
lengyel királynak az oroszok elleni hadjáratáról is 
több följegyzést tesz. Szilágyi Sándor folytatja 
az egyetemi könyvtár darabjainak tábláin található 
érdekesb túljegyzések közlését. T h a 1 y Kálmán, 
dr. Ballagi Aladár a Szabó Károly „Régi Ma­
gyar Könyvtárához“ szolgáltatnak újabb adatokat. 
C s o n t o s i János folytatja a magyarországi 
könyvmásolók és betíifestők ismertetését. Id. S z i n y- 
nyev József észrevételeket tesz az Irodalmi Szemle 
Könyvtár rendezési vázlatához : K o n c z József a 
marosvásárhelyi ref. főtanoda könyvtáráról, N é m e- 
t h y Lajos Budapest bibliographiájáról Írnak. Végül 
vegyes közlemények következnek, s az időközben 
megjelent magyarországi könyvek jegyzéke.

— -Jókai F r a n ez i a or s z á g b a n. A 
„Gil Blas“ franczia lap tegnap kezdte meg tározó­
jában Jókai „A zöld könyv“ czimü regényének 
közlését Louis Ulbach ismert franczia iró fordításá­
ban. Ulbaeh elmondja az előszóban, hogy Szarvady 
Frigyes oly élénken, oly igaz lelkesedéssel beszélt 
Jókai müveiről, hogy vágya támadt megismerni hi­
res Írónk müveit. A regényt egy másik hazánkfia, 
Glaser olvasta elő franeziánl, mire Ulbach a szerző 
beleegyezésével irodalmi franczia nyelvre ültette 
át. A mii azonban csak keveset veszitett eredeti­
ségéből.

Farsang.
— Sümegen e hó 31-én fényes tánezvi- 

galmat rendeznek a helybeli reáliskolai táp-

_A. z özvegy.
— Elbeszélés. — ÍO

Irta: KAZÁR EMIL.
(Folytatás )

Orsai Henrik nagyot lélekzett, mint valami 
lázas álomból ébredő.

— Mind a ketten vétkeztünk, Ágnes, s a 
vétkesek útja fölött mindig ott lebeg az a sötét 
felhő, melynek árnyékát eltakaró palástnak hitték. 
Ne emlegessük menyasszonyomat, a ki ártatlan és 
szelíd, s a kinek nyugalmát annál jobban vágyom 
megvédeni, minél inkább tudom, hogy egy gyönge 
szív mennyit szenvedhet. A mi sorsunkkal, Agnes, 
nem lehet megalkudni, mert kérlelhetetlen. El 
vagyunk tépve a sírból kinyúló kéz által. De a 
szerencsétlenség összeköt, mint az olló két vasát, 
hogy szembe legyünk, s elpusztítsuk a mi köztünk 
van. Mi fájna kegyednek jobban, az-e, ha talán 
remélhetem, hogy még van számomra nyugalom, 
hogy talán örömet is okozhatok valakinek, egy 
fiatal teremtésnek, vagy két öregnek; vagy az-e, 
ha életemmel kell leszámolnom; avagy ha egy 
más élet árán menekülök meg ? Jobban fájna-é 
kegyednek, ha rokona elébe lépve, igy szólna: 
„Tudok mindent, de nem akarom, hogy megtör­
ténjék. „Légyen elég már !“

— András kapitánynak kellene igy szól­
nom ? — szakította félbe ingerülten a nő.

— Neki. Asszonyom, legyen közbenjáró.
— Ön fél, Orsai Henrik ?
— Megmutattam, hogy nem félek. Szemébe 

néztem a halálnak. Kettőnk közt volt akkor is vá­
lasztás.. mint most.

Ágnes keservesen megrázta fejét.
— De most kevesebb a remény, az igazság 

ismét nem oda méri a büntetést, a hová illik.
— Kegyedet egyformán fogja sújtani.
— Azt hiszi, hogy én megkérlelhetem a ka­

pitányt ?
— Megengesztelheti, vagy megfenyegetheti.
— Megfenyegethetem ? Hogyan, mivel ? Van-e 

nekem hatalmam fölötte, a ki megvet. Van-e nekem 
fegyverem ellene ?

— Van fegyvere, ha azt mondja neki: „Egy 
név maradt reám, melyet viselhetek. De egyedül

intézet javára, melynek megalapításában a sü­
megi értelmiség több tagja nagy buzgalmat fejt ki. 
A bálra egész Zalamegye készül s a rendezőség 
mindent elkövet, hogy azt oly fényessé tegye, minő 
a 60-as években a sümegi iskola-bálok voltak. A 
rendezőség tagjai: Ádám Iván, a reáliskola igaz­
gatója, Eitner Zsigmond, Hetyey Lajos, Kolczonay 
Antal, Kijácz Elek, dr. Lukonich Gábor, Mojzer 
Imre, Oszterhueber Lajos, Schmidt Lajos, Skaverina 
József, Székely Emil, Szmodiss Károly, Szűcs De­
zső, Takács Imre és Takács Zsiga.

— A protestáns árva ház javára jövő 
hétfőn folyó hó 19-én a vigadó termében tartandó 
bál, traditióinak megfelelőleg ez évben is a íársang 
báljainak egyik legfényesebbje s leglátogatottabbja 
készül lenni. A házi asszony szerepét gr. Teleki 
Sándorné vállalta el. Belépti jegyek folyó hó 18-án 
s 19-én adatnak ki, a meghivó előmutatása mellett, 
a nemzeti szállóban, hova a meghívókért is for­
dulhatni.

— A székesfehérvári i z r. kra j c z ár 
egylet szombaton tartotta füzérkójét a „Magyar 
királyhoz“ czimzett szálló nagy termében. Tudó­
sítónk nagyon kedélyesnek mondja e vigalmat s a 
megjelent hölgyek között különösen kiemeli Stei- 
ninger Teréz kisasszonyt, továbbá dr. Neumann 
Árminnét, Vórtessy Józsefnél, Krauszné-Müller 
Jankát, Wertheim Salamonnót és Trosztler Irma 
k. a. Enyingről.

Színház, művészet.
— Az o r s z. m a g y. képző művészeti 

társulat a magyarországi árvízkárosultak és a 
Frameries belga kőszénbányában, a, bánya légföl- 
robbanása következtében szerencsétlenül járt mun­
kások családjai javára kiállítást rendezett, a leghí­
resebb belga művészek által festett 10 vázlatból, 
melyeket a budapesti belga főkonzul közbenjárásá­
ra a belga királyné engedett át kiállítás végett. E 
vázlatok a Brüsselben augusztus 3-án a helyőrségi 
tisztek által rendezett hasonczélu ünnepélyen a ki­
rályi parkban felállított páholyt diszitették. E jóté­
kony ezélu kiállításra a belépti díj csak 20 kr. — 
Tekintve a jótékvny ezélt. kéretnek a lapok, hogy 
ez alkalommal szabad belépési jogukról lemondva, 
mozdítsák elő a jótékony czél sikerét.

— Sarasaié második hangversenye pén­
teken lG-án este 7l/t órakor lesz a vigadó nagytermében. 
Dévay Janka urkülgy és a nemzeti színházi zenekar Erkel 
Sándor ur vezénylete és közreműködése mellett. Miisorozat: 
1. Bruck. Első hangverseny hegedűre zenekarkisérettel. a) 
Előjáték, b) Adagio, c) Vége. Sarasate, 2. a). Franz íí. A 
tengeren, b) Schubert. Margit a fonókán. Énekli Dévay 
Janka. 3. Saint-Saens. Introduction és Rondo cjvpriceioso. 
Sarasate. 4. Mozart. Dal Figaró lakodalmából. Énekli Dé­
vay Janka. 5. Sarasate. Cigánymódok, zongorakisérettel. 
Sarasate.

— Gerőfyné fényes sikerrel fejezte be múlt héten 
miskolezi vendégszereplését. Jutalomjátéka a Boccaccio 
volt, melynek czimszerepét jászla; ezúttal a színház minden 
zuga megtelt s a nagyszámú közönség kedvenez vendégét 
kiléptekor bokrétákkal és tapsviharral fogadta, a taps a ki­
tűnő alakításért és énekért minden felvonás után 4—5-ször 
ismétlődött. Több dalt ismételnie kellett.

— A magyar népszínmű bécsi ven­
dégszereplésének kérdése megoldásához közeledik. 
A szerződési pontozatok — mint a „Kelet“ érte­
sül, — megvannak állapítva, a bécsi Ring-szinház 
igazgatóságával. A vendégszereplés f. évi május 
hóra van tervezve, a vállalkozó kötelezi magát egy 
negyven tagból álló magyar nópszinmü-társulattal 
május 6-án az előadásokat megkezdeni, és ugyan­
csak május 31-ig bezárólag a vendégszereplési cik­
lust befejezni. A színház német bérlője Völkel Straj- 
fer asszony, kiköté magának a jogot, hogy a vasár­
nap és ünnep napokon délután maga tarthasson elő­
adásokat saját társulatával. A vállalkozó összes napi ki­
adása — a személyzet dijának beleértett költségeivel 
700 frt. Ezen összegből a német bérlőt 240 fo­
rint illeti, melyért a szinlaptól kezdve egész a szolga 
személyzet, világítás stb. költségéig mindent fedezni 
köteles. A vállalkozók képviselőjét Mátrai urat Becs­
ben sok jó akarattal fogadták, s a vállalat sikerét a 
sajtó több kiváló képviselője is kilátásba helyezé, 
hogyha az előadásokra jó erők fognak alkalmaztatni. 
A jó erők megszerzésére a magyar vidéki társula­
tok legkitűnőbbjei szolgálnak alapul, ha netalán a 
kolozsvári színház legkiválóbb tagjaiból egy az igé­
nyeknek megfelelő társulat szervezése létre nem jö­
hetne; ez esetben a bécsi vendégszereplés április 
hóra esnék május helyett; miután a társulat ren­
dezője Mátrai május elsejétől kezdve a kolozsvári 
nemzeti színház kötelékeibe lép.

Egyletek, társulatok.
— A „magyarországi központi 

Frőb e 1-nő e gyle t“ által a fővárosi vigadó ter­
meiben f. évi január hó 6-án rendezett — tombo­
lával összekötött séta-hangverseny a költségek és 
az irók segélyző egyletének felajánlott 15 frt levo­
nása után 243 frt 44 kr. tiszta jövedelmet eredmé­
nyezett. Az egylet ez alkalommal köszönetét mond 
mindazoknak, kik az estélyen közreműködtek s fe- 
ltilfizetéseket teljesitettek.

— A magyar, országos segélyző 
n ő e g y 1 e t (veres kereszt) terjesztését illetőleg 
újabb örvendetes tényeket sorolhatunk fel. A hon-

tőlem függ, hogyan viselem. Egyedül tőlem függ
megerősitni a világot hitében, hogy érdemes va­
gyok rá; egyedül tőlem függ, tudtára adni az em­
bereknek, hogy nem vagyok érdeii-s viselni.“

Ágnes bámulva nézett a beszélőre.
— Nem értem.
— Ha ön meg nem teszi, én teszem meg, 

hogy tudtára adom a világnak, ki ölte meg Szent- 
bálinti Gézát és mért halt meg. Meghalt egy köny- 
nyelmü nőért, s én öltem meg. Miatta érdemes-é 
még bűnhődni tovább is? A? a vad ember nem 
fog engem legyőzni. Ha vesznem kell, tudja meg 
mindenki, hogy mért vesztem. Ha az az ember fel­
fogadta, hogy saját életével is védelmezi Szentbá- 
linti sírját, tudja meg, hogy csak addig védelmez­
heti, a mig nem kényszeríti kezembe az önvéde­
lem fegyverét. Ezt mondja meg kegyed neki asz- 
szonyom. Ezt a fegyvert ragadja föl ellene.

— Miért nem ragadja fel ön ? — kérdezte 
megvetéssel Ágnes.

— Mert a kegyed kezéből előbb talál. Ne­
kem utolsó fegyverem, hogy megboszulhassam ma­
gam. Gondolkozzék fölötte. Még van idő; de 
nem sok.

Orsai Henrik nyers indulattal beszélt, s még 
egyszer fenyegetőleg fölemelve arczát, hirtelen el­
távozott.

— Nyomorult! — sziszegte utána a nő.
IX.

Agnes az egész éjét ébren töltötte, abban a 
helyzetben, a mint a kertből feljővén szobájába, le­
roskadt és keservesen sirni kezdett.

Soha sem érezte vétkének súlyát oly elvisel­
hetetlennek, mint most, pedig a kétségbeeséssel oly 
sokat vivődött már.

Talán szerette Orsai Henriket még a katasz­
trófa után is, mely oly borzasztón büntette. Talán 
tudott mentséget találni, abban a kifiirkészhetetlen- 
ségben, mely az emberi szívben megfészkel, zsar­
nokiig intézkedik és parancsol, lehetetlen elhárí­
tani hatalmát és tehetetlenné tesz másra mint sa­
ját magára nézve, mert zsarnok és bálvány egy­
szerre.

De ez a zsarnok oly nyomorult lett; ez a 
bálvány a porba szállt, fél és fenyegetőzik. Mennyire 
másnak tűnik föl mellette az az ember, ki becsü­
letében megsértve meghalt titkon, nem élve és

védelmi miniszter s egyszersmind az egylet vá­
lasztmányi tagja a honvédség körében aláírási ive­
ket köröztetett az egylet nemes törekvéseinek ecse- 
tclése mellett. Az adakozás neméskeblü bőkezűség­
gel eszközöltetett és még a közvitézek is siettek a 
magasztos czél előmozdítása tekintetéből fillér­
jeiket a jótékonyság oltárára áldozni, úgy hogy a 
miniszter adományok és tagdijak fejében 823 fo­
rint négy krajezárnyi összeget szolgáltathatott 
be az egylet pénztárába, Philippovies 
táborszernagy és zágrábi főhadparancsnok 90 frt 50 
krt küldött, mint a határőrvidéken rendezett gyűj­
tés eredményét és jelenti, hogy Glina és Petrinja 
városokban fiókegyletek alakultak, melyek eddig 
109 tagot számítanak. Fiókegyletek alakultak újab­
ban : Szegszárdon Perczel Dezsőné, Pápán Kiss 
Lászlóné és Selmeczbányán Ocsovszky Markovics 
Mária elnöklete alatt. Deczemberben a következők 
léptek az alapítók sorába: Id. gr. Károlyi István 
és neje 100 frt, gr. Csáky Kálmán és neje 30 frt, 
báró Szentkereszthy Réláné 30 frt, Pótsa József 
főispán és neje 40 frt, Ghyczy Béla tábornok, dr. 
Mysz Edéné, gróf Kálnoky Felixné, Bogdán An- 
drásné és Istvánná, Tolnay Lajosné, Rakovszky 
Gézáné, gróf Szapáry Lászlóné 20—20 forinttal. Ä 
fiókegyletek száma 18. Az összes tagok száma 
2686. pénztári készlet 15050 frt 29 kr. Értékpapírok 
9300 frt. ' ‘

— A budapesti tabáni k i s d ed­
óv ó-e g y 1 e t január 18. vasárnap délután 4 óra­
kor tartja rendes közgyűlését a szarvastéri isko­
lában. Á közgyűlés tárgyai: jelentések az egylet 
múlt évi működéséről s vagyoni állapotáról, tiszt­
viselők választása és netáni indítványok tárgyalása. 
Azon tagok, kik valamely indítványt kívánnak 
tenni, indítványukat f. hó 16-ig az elnöknél Írás­
ban nyújtsák be.

— A fővárosipinezérek egylete 
tegnap tartott közgyűlésén elnöknek Tenczer Pál. 
alelnöknek Weiner Miksa választattak. Tiszteletbeli 
tagokká választattak; gr. Zichy Jenő, gr. Károlyi 
István, báró Kaas Ivor, Urváry Lajos, Verhovay 
Gyula, Hermann Ottó, Csávolszky Lajos, Eötvös 
Károly, Ivada Mihály, Alkér Gusztáv, Horváth Já­
nos, Osztoicli Mihály, Pacher József, Schwartz de 
Okán, Wallenfeld Károly, Lederer Sándor, dr. 
Schwarzer Ferenez, dr. Báron Jónás, Handtl Ká­
roly és Blau Lázár.

Törvényszéki csarnok.
A budapesti népbank bttnttgye.

(VII. nap.)
Elnök a tárgyalást 10 órakor megnyitván, 

felhívta Krövik könyvvezetőt, hogy tegyen őszinte 
vallomást, mert tagadásával ép annyi kárt okoz a 
társadalomnak, amennyiben ezáltal az ügy befeje­
zését rendkívül késlelteti, mint sikkasztásai által. 
Krövik: Én annál maradok amit mondottam.

Elnök e szerint a tanuk általi bizonyítást 
egyelőre lehetetlennek tartja, s a mára beidézett 
tanukat elbocsájtván, azokat január 26-ára újra be­
idézi.

Ügyész: amennyiben Krövik határozott 
tagadásban van, a Schödl által beismert sikkasztás­
ban! bünrészességének beigazolására, két hamisan 
elkönyvelt tétel szakértői konstatáltatását kéri. 
Ezen tételek egyike az 1873. pénzt, napló 220-ik 
lapján, a másik az 1874-ik pénztári napló 115. lap­
ján fordul elő.

Dr. E m m e r kéri a törvényszéket, bocsáj- 
taná el a vádlott igazgató-tagokat, mialatt a könyv­
vezető és pénztárnok kihallgattatnak, minthogy 
ezek jelenléte ezen kihallgatásnál nem szükséges.

Ügyész ezt ellenzi.
A törvényszék határozatilag kimondja, hogy 

miután az ügyész az igazg.-tagok jelenlétét kívánja, 
a védő kérelmének hely nem adható.

Elnök (Schödlhez): Magyarázza meg az 
1873. évi napló 220. lapján foglalt hamis elköny­
velést.

Schödl: Ezen pénztári naplóban előfordul 
egy 21.900 frtos tétel, a második sorban pedig 
4900 frtos tétel, melyek a nemzeti bank által let­
tek leszámítolva. A 4900 frtos tétel se nálam se a 
napi biztosnál nem fordul elő. Ezen s a következő 
tételek összeadásából 29.440 frt jő ki; ennyi be is 
van irva a pénztári naplóba, csakhogy ezen szám, 
mely erru kiigazitottnak mutatkozik, eredetileg 
24.540 frt volt; a differenczia tehát 4900 frt, mely 
szám utólagosan lett bejegyezve, hogy a sikkasztás 
elpalástoltassék.

Elnök Krövikhez: Ön ezen 4900 
frtos tételt utólagosan jegyezte be a könyvbe, az 
egyenlegbe azonban nem irta be, ezen összeget 
tehát elsikkasztotta.

Krövik- Ezen tételnek valahol ellentétele 
lesz, majd kikeresem.

Elnök: Most nem eresztem ki egyhamar, 
most mutassa ki.

Krövik az ellentételt kimutatni nem ké­
pes a hamisan elkönyvelt tétel lapján s időt kér, 
hogy egy másik lapon felkeresse.

Az elnök kérdésere a szakértők konstatálják

nem kiáltva túl gyalázatát. Nem keresett orvos­
lást, mert nem is találhatott, csak a halált kereste.

Agnes most ismerte meg Orsai Henriket és 
Szentbálinti Gézát. A csábító és a férj állt ő mel­
lette, de egyik sem a jobbján, hol a védő szelle­
meket ^szokta meg a hiedelem.

És Orsai arra akarja kényszeríteni, hogy 
Szentbálinti Gézát megháborgassa még siirjában is 
és fenyegetőzzék, hogy letépi azt a szemfedőt, 
mely rá van vetve a halottra. Még többet is kíván, 
hogy saját szemérme fátyolénak, letépésével is fe­
nyegetőzzek s kikiáltsa: tudjátok ki vagyok én ?

Orsai Henrik azt mondta, hogy ő is meg­
teszi ezt.

A lámpa lassan ingadozó lánggal égett előtte 
és serczegése volt az egyedüli nesz, mely e nagy 
magányban hangzott, a'boldogtalan nő emez elha- 
gyatottságában.

A függöny le volt eresztve az ablakon, s a 
hajnal nem tudott hirt adni magáról azon keresz­
tül., Az ébredő madarak azonban bejelentették, hogy 
az élet ismét kezdődik, megint uj nap van.

Már közel volt a dél, mikor Agnes felnyitotta 
ajtóját. A fényes fehér lég, mely e sötétség 
után föltárult előtte, kimondhatatlanul inge­
relte és kicsábitotta a folyosóra, melyről pom­
pás kilátás nyilt a hegyes vidékre , a sárga 
és tarka kősziklákra, a nehéz fodrozatu er­
dőre, az égre, a felhőkre, a pázsitra és fo­
lyóra, s mindenre, a mit ő mind idegennek és ma­
gától elzártnak tekintett, mert az élet nyilvánulása 
volt ez. Az elitéit az utolsó reggelen igy nézhet 
körül, s ő igy néz már mióta mindent, de mindent 
az első tétülés tekintetével.

Rendeletet adott ki, hogy délre fogjanak be, 
mert a vasúti állomásra megy. A komornának is 
meghagyta, hogy úti készülődést tegyen.

— Hová utazik asszonyom ?
— Nem soká leszek oda. Csak egy kis kirán­

dulást teszek. Hamar visszatérek. Téged sem visz­
lek magammal.

A készülődéshez azonnal hozzáfogtak, de Ág­
nes, türelmetlenkedett és félt, hogy lekésik a vas­
útról. Pedig a vasúti állomás alig negyed órányira 
fekszik, s a vonat csak délután érkezik meg.

A komorna kérdésére nem mondta meg ha­
tározottá«, hogy mikorra várják; de a negyedik

hogy maga azon körülmény, hogy az ellentétel más 
lapon lön feljegyezve, hamisításnak a jele.

A második inkriminált tétel, mely a pénztár­
napló 115. lapján foglaltatik, hasonló manipulaczió 
által sikkasztatott el.

Elnök a tárgyalást 10 perezre felfüggeszti, 
hogy a szakértőknek alkalmuk legyen a kérdésben 
forgó két hamisan elkönyvelt tétel természete iránt 
meggyőződniük. — A tárgyalás újbóli felvételekor, 
elnök ismételve felhívja Kröviket töredelmes vallo­
mástételre. s figyelmezteti, hogy konok tagadása a 
már eddig is felmerült meggyőző adatokkal szemben 
mitsem fog használni.

Krövik: Eddig mindent tagadtam, de most 
őszintén bevallom, hogy néhány tételt hamisítot­
tam, azonban a hamisítások legnagyobb részéről 
mitsem tudok. Azt tudtam, hogy Schödl sikkasz­
tott, de én nem mindig nyújtottam neki segédke­
zet ; csak itt-ott felezte meg velem Schödl az el­
sikkasztott összegeket.

Elnök: S mennyi volt ez összeg? Krö­
vik: Körülbelül 20,000 frt. A sikkasztások több­
nyire a visszleszámitolásnál történtek a hol nem volt 
ellenőrzés. Sehödlnek itt bő alkalma nyilt a sik­
kasztásra. mert visszleszámitolási ivek in bianco 
voltak aláírva s ezeket Schödl otthon állította ki, 
amit különben Kaffesieder, Sehödlnek volt üzlet­
társa is tud. Hogy Schödl önállóan is sokat sik­
kasztott, kitűnik onnét, hogy én többet mutattam 
ki a könyvekben, a mit bizonyára nem tettem volna, 
ha a sikkasztásban részes lettem volna. Én Schödl 
nélkül nem sikkaszthattam, de ő nélkülem igen.

E 1 n ö k: Mikor kezdték a sikkasztást ? K r ö- 
v i k : az Éberling-féle utalványnyal.

Elnök: Hát Schödl mindenről bírt tudo­
mással ? Krövik: Igen, mert ő jelölte ki nekem 
a visszatartandó utalványokat. Különben abból is 
kitűnik, miszerint én kevesebbet sikkasztottam mint 
Schödl. hogy csak annyi pénzem volt. hogy kissé 
jobban mulathattam, most pedig van adósságom, 
de vagyonon! semmi. Engem Schödl csábított el. 
ki már akkor sem volt feddhetetlen előéletű, mig 
nekem mindenünnen a legjobb bizonyítványaim 
vannak.

Elnök: A most tárgyalt két tételt szintén 
ön hamisította? Krövik: Igen. de az nem áll, 
hogy nekem Schödl előlegeket adott volna.

Krövik elbeszéli még, hogy Schödl valahány­
szor zálogintézetében pénzre volt szüksége, azon 
ürügy alatt, hogy Dörflinger nagybátyjától fog köl­
csönt felvenni, egyszerűen a pénztárba nyúlt s ki­
vett annyit, a mennyire szüksége volt.

Ezzel a tárgyalás 12 órakor elnapoltatik.

— Ügyvédi körökben nagy feltűnést 
okozott a legfőbb itélőszék által kimondott azon 
elv, hogy az ügyvéd értekezési dijakat csak akkor 
követelhet, ha ezekre nézve előleges megállapodás 
jött létre a féllel. Az ügyes Blaskovits legfőbb ité- 
lőszéki biró adta elő.

Az árvízveszély.
Hogy az enyhe időjárás beálltával vészteljes 

napok fognak a fővárosra virradni, azt most már 
csaknem minden kétséget kizáró bizonyossággal le­
het jövendölni. Budapesten a Duna vízállása jelen­
leg 5.49 méter, vagyis 17 láb 4 hüvelyk a sempont 
felett, az uralkodó hidegnél egyrészt már nem 
várható oly erős vizemelkedés, hogy az egész 
Pancsoyáig álló jégtömeget tovább mozdítsa, mert 
a felfelé Komáromig terjedő jégburkolat a fent 
összegyülemlett vizek gyors lenyomulásátnem engedi, 
sem az újólag fagyba merevedett havasokból a 
felső jég tovamozditására szükséges vízmennyiség 
elég gyorsan le nem érkezik; másrészt pedig a 
közép és alsó Duna mentén beállott alacsony hő­
mérséklet a folyam már-már meglazult jegének 
újólag szilárdságot kölcsönöz s azt eredeti tömör­
ségébe és szilárdságába visszahelyezi. Igen kedvező 
körülmények közt ugyan lehetséges, hogy a tavaszi 
olvadás bekövetkezéséig Budapesten a viz tükre is­
mét 5-0 vagy 4-5 méterig apad, azaz 16 láb körül 
fog állam"; de sok évi tapasztalás mutatja, hogy a 
szilárd jégkéreg elindítására mintegy három mé­
ternyi, vagyis 10 lábnyi vizemelkedés kíván­
tatik , tehát a legkedvezőbb esetben 26 lábnyi 
vízállás mellett várható csak a Duna jegének elin­
dulása a főváros területén. A pesti partok azonban 
csak 27 láb magasak, tehát 1 lábnyi duzzadás (mi 
valamely előre nem látható véletlenből könnyen 
származhatik) elegendő arra, hogy a Duna balparti 
város részét a viz egészen elborítsa, mert tudvale­
vőleg Pesten a Dunapart magasabb a város leg­
magasabb részénél. Áz ügy ilyetén állásánál talán 
senki sem vádolhat túlzással, ha a tavasz megér­
kezésére vészteljes napok bekövetkezését hirdetjük s 
teszszük ezt azon czélból,hogy az illető érdekelteket vé­
delem dolgában minél nagyobb buzgalom kifejtésére 
serkentsük. Jelenleg az árviz veszedelme Komáromtól- 
Mohácsig terjedő Duna vidéket kevés különbséggel 
egyformán fenyegeti s azért a vész lehetőleges el­
hárítása az egész vidéknek közös feladata. Sok 
helyről veszünk is híreket, hogy védgátak emelé­
sével foglalkoznak, ez ügyben helyes intézkedés, 
csakhogy már egy kissé elkésett, mert annak ideje

vagy ötödik nap itthon lesz bizonyosan. Majd táv­
iratozni fog.

A vasúti állomásnál Ágnes találkozott Orsai 
Henrikkel. Az is most utazott tova. Nem csoda, ha 
az éjjel pihenésre fordította.

— Hová utazik asszonyom ?
— A kapitányhoz.
Orsai meghajtotta magát. Ágnes elfordult tőle. 

külön kocsit rendelt és abban foglalt helyet.

András kapitány birtoka a Mátra aljában volt. 
Fiatal éveiben sehová sem vágyott innen, mert va­
dász szenvedélyét sehol sem elégíthette ki jobban, 
mint itt.

Még atyja szép vadászlakot építtetett egy 
völgy oldalába, távol a falutól. Most ez a magány 
ismét kedvessé lett előtte, s itt töltötte ideje leg­
nagyobb részét, s itt érezte magát legszabadabban, 
mert kimehetett a szabadba a mikor akart, a nél­
kül, hogy találkozhatott volna valakivel. Sokszor 
csak este tért vissza. Egész nap barangolt a he­
gyek közt, az erdőben, füvészett és bogarászott.

Magányában nem háborgatta senki. Nem ke­
resték társaságát, mert ő sem kereste senkiét. A 
ki a vadásziakba vetődött, az bizonyosan idegen 
volt, s kérdezősködni tévedt be, vagy baj érte az 
utón. Ezekkel a vén cseléd röviden végzett, vagy 
segített rajta. András kapitányhoz nem volt köze 
senkinek.

A kapitány olykor lovagolt is egy szelíd, vén 
állaton, mely már gyeplőszár nélkül el tudott ha­
ladni az ismert utakon. A kapitány ily nyomorékon 
is meglehetősen megiilte a lovat.

Mióta fővárosi lakását elhagyta, folytonosan a 
mátra-alji vadászházban lakott. Csak az utolsó na­
pokban emlegette cselédje előtt, hogy meglehet, 
nemsokára egy kis utat kell tennie. Tartson rend­
ben mindent. A kapitány maga is rendezgetett. 
Évek óta zárva tartott szekrényeket nyitogatott föl, 
kedvelt gyűjteményeit mellőzte, s poros iratcsoma­
gok közt turkált, azokat szerte rakta, majd uj cso­
magokba kötözte, s a kandallóból minden reggel egész 
halom papir-pernyét kellett kivinni a cselédnek.

Látogatója is akadt, a kit maga hivott. Jó­
szágigazgatója volt ez, a kivel évek alatt is alig ta­
lálkozott, mert mindent levélben szokott vele elin­
tézni. Most egy egész délutánt töltött vele, elzár­

a nyár, meg az ősz; de most a fagyos hantokb 
hevenyészett töltésektől nem nagy ellenfállási 
képességet lehet várni, ezek, ha gondosan készít­
tetnek, ugyan meg fognak felelni ott, hol a folyam 
sodrával teljesen párhuzamos irányban haladnak, 
de oly helyeken, hol ez utóbbi kisebb vagy na­
gyol ib támadási szög alatt nekik zudul. csakhamar 
át fognak szakittatni s az illető vidék vizbe fog me­
rülni; szükséges tehát, hogy a védgátak emelése 
mellett iparkodjunk a jég elindulását is megköny- 
nyiteni. Miképen gondoljuk ezt teljesíthetőnek jég- 
fűrészek és jég-ekék segítségével, azt elmondottuk 
lapunk múlt évi Szylveszter napi számában : de 
minthogy a Tisza-kormánynak sokkal nagyobb gon­
dot okoz Bosnyákország felvirágoztatása, mint saját 
hazánk jóléte, attól hiába várunk kezdeményezést, 
hanem a Dunavidék fenyegetett községeinek mi­
nél előbb maguknak kell hozzá látniok a közös ve­
szedelem csökkentéséhez.

A jég elindulása tetemesen meg fog könnyit- 
tetni, ha Komáromtól Mohácsig minden község, 
melynek határát a Duna vize mossa, saját területén 
ott hol a jég legerősebb vagy a hol nagy folyam­
kanyarulatok a jég indulására gátolúiag hatnak, 
mintegy 5—10 méter széles és vagy 1 kilometer 
hosszú lékeket vágnak a jégen s ezen lékekből a 
nagyobb jégtáblákat kimozdítják úgy, hogy a még 
jövendő hideg, ha be isj fagyasztja ismét a nyitott 
réseket, csak vékonyabb jégkérget képezhessen raj­
tuk, mely hamarább fog engedni az áradó 
viz nyomásának mint a volt erős és vastag jég­
réteg.

Ha ezen munkalátot a Duna mindkét partján 
mindegyik fenyegetett község foganatositja, bizto­
san várható, hogy a tavaszi jégzajlás sokkal keve­
sebb kártevés mellett fog elvonulni, mintha úgy 
egészben összefagyva hagyjuk a jeget, a mint azt 
a természet alkotta.

Sokak előtt e javaslatunk kivitele talán lehe­
tetlennek fog látszani; de hivatkozhatunk példára, 
mely eléggé bizonyítja, hogy az említett lékek ki- 
vágatása nem oly borzasztó nagy dolog, mint a 
milyennek látszik. Kik a hetvenes évek elején 
Budapesten töltötték a teleket, mindnyájan emlé­
kezni fognak arra. hogy a Duna gőzhajózási társa­
iét, egyik a szabad Dunában befagyott hajójának 
megmentésére a pesti görög templomtól kezdve 
az óbudai kikötőig, tehát majdnem 2 kilometer 
hosszaságban oly széles léket vágatott a jégbe, 
hogy azon az említett hajó egész kényelemmel fel­
evezhetett a menedék helyre.

A mit a Duna gőzhajózási társulat tehetett 
egyik hajójának megmentésére, azt tehetik a Duna 
vidéki községek is övéik életének és vagyonának 
megvédésére, csak erős akarat, egyetértés és szor­
galom kell hozzá, az pedig úgy hiszszük, elég nagy 
mértékben található hazánk minden fiánál. De ha 
ezélt akarunk érni, a munkát haladéktalanul meg 
kell kezdeni, nehogy az időjárás megváltozása 
készületlenül meglepjen bennünket. A.

Az árviz.
A beállott hideg folytán ma meglehetős apa­

dás mutatkozott. Reggeltől esti 6 óráig 6 cm. volt 
az apadás. Vízállás este 6 órakor 5.40 m. Felülről 
mindenünnét apadást jelentenek. Kom á r o m b a n 
még mindig nagy a veszély, a miről alábbi leve­
lünk zis tanúskodik. Ma ismét a következő távira­
tok érkeztek.

Komárom. 9 óra. Vízállás 18 láb tegnap 
este óta 7 hüvelyk apadás a Duna termés jégtől 
erősen zajlik, torlaszt emel, folyton nő. 5 fok 
hideg.

Komárom. 10 óra 10 perez. Vízállás 5.69. 
Hőmérő 3 fok, hideg, időjárás derült, torlasz válto­
zatlanul áll, termés jég zajlik.

Pozsonyban ma a jég 500 méternyire meg­
csúszott.

V á e z, 5 óra. Jég áll, viz 4 mtr 90 étin.
Esztergom 4 óra 15 p. Vízállás dél­

után 4 órakor 3.93 mtr, jég áll, égbolt derült.
Ercsi, 4 óra 10 p. Jég mozdulatlan, viz 

4.86 mtr, Celsius szerint hévlóg 3 fok,
Újvidék 3 ó. 20 p. Viz ma délben 3.66 

etr., jég áll; hőmérő ma délben 0 alatt ty2 : — Zi- 
monyban vízállás ma reggel 3.03: jég áll; hőmérő 
ma reggel 0 alatt 6, ma délben 0 alatt 3 fok. Ko­
márom 1 ó. 10 p. Vízállás 5.79; jég változatlan.

A fővárosi árvizbizottsághoz a 
mai délután folyamán a következő táviratok ér­
keztek :

T é t é n y (f. 1 ó. 45 p.) A viz 1 cm. apadt, 
jégállás változatlan, éjjel fagy. jelenben szép na­
pos idő.

Ercsi (f. 4 ó.) Idő tiszta, jég áll, viz 473 
cm., viz lassan apad. hideg idő.

Budafok (f. 5 ó. 25 p.) Viz délben 5.22 
cm. idő hideg.

Mohács, (felad. 11 ó. 40 p.) Időjárás tiszta, 
jég áll, viz 1 cm. áradt.

Vácz, (f. 11 ó. 20 p.) Vízállás 4.92 cm. lég 
fagypont 0, jég egészen áll.

Újvidék (f. 11 ó. 20 p.) Viz 361 cm., jég 
áll, hőmérsék — ln, idő szép.

kózva szobájába. Másnap meg ügyvéde jött el. Ez 
is olyan ritka látogató volt, hogy"a cseléd alig is­
mert rá, annyira megváltozott és megöregedett az­
óta, mikor utolszor bocsátotta be urához. °A követ­
kező délelőttöt meg ezzel töltötte el a kapitány.

A cselédet legjobban meglepte, hogy András 
kapitány egyszerre minden nap levél után kérde­
zősködött. Ritkán jött egy-egy levél a kapitány szá­
mára, s azok néha több napig is elhevertek fölbon­
tatlanul asztalan. Most pedig meg volt hagvva. iiooy 
a mint levél jön, rögtön átadja.

A várva-várt levél azonban késett.
A kapitány egy délután ismét lóra ült, mint 

mindig, ha nagyobb kirándulásra készült és görbe 
lábait kímélni akarta.

Forró nyári nap volt, s a kapitány csöndes 
poroszka lépésben egy erdei ösvényre tért be, me­
lyet a fahordó szekereseken kívül egyedül csak ő 
szokott használni. Pihenőre egy tisztáson szállt le. 
kipányvázta a lovat legelni, maga pedig nem sokára 
nyakába akasztva a bádog szelenezét, bement az 
erdőbe füvészni és zsákmányolni a rovarok közül. 
Ma a sziklákon kutatott, s kapaszkodra, csúszva és 
mászva mind feljebb és feljebb haladt, mig végre 
elfáradva leült.

Az egész környéket be lehetett innen látni. 
A kapitány régen megszokta már e látványt, de 
most egyszerre felköltötte valami figyelmét.

Az erdei tisztáson, hol a lovat hagyta, egy 
nőt látott. Nem paraszt nő volt, eléggé kilelietett 
venni, hogy úri nő, feketébe öltözve, s hosszú fe­
kete fatyolt is lengetett feje körül a szól. A tisz­
tásra azon az utón jött, melyen a kapitány, s ott 
megállt, majd körüljárt, s megállva, mindenfelé 
szétnézett, hol kezével, hol napernyőjével árnyé­
kolva el arczát, a mint oly helyre érkezett, hová 
a nap is oda tűzött. Végre leült a fűre.

A kapitány nem soká kisérte figyelemmel. 
Meg volt győződve, hogy a faluba érkezett idegen 
lehet, ki talán virágot szedni jött az erdőbe, s ta­
lán társait várja, kiket a kapitány nem is vett 
észre, mert azok az erdőben vannak. Azonban a nő 
ott maradt azon a helyen, a nélkül, hogy társai 
mutatkoztak volna. A nap pedig már leszállóban 
volt, s ha estig vissza akar jutni a faluba, nagyon itt 
az ideje, hogy meginduljon.

(Folytatása következik.)
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Pozsony, ff. 11 6 45 p.) Viz 4.15 cm., 
mindig apad, más változás nincs.

*
Az ó-b u d a i ideiglenes körtöltés munkáit 

január 12-én tényleg megkezdték és azóta serényen 
folytatják. 12-én 26 kocsi, 13-án 46 kocsi, ma 14-én 
pedig 62 kocsi és 51 gyalog napszámos hordja a 
földet. Mindennap nagyobb és nagyobb munkaerő 
alkalmaztatott, a viz fenyegető állása miatt. Az 
ideigl. körtöltés alajmul szolgál a Filatóri-féle vég­
leges yédgátnak. Ó-Buda kültelkeinek „Piktori“ 
nevű részén még nincs viz. Ma még több kocsit és 
munkást vettek volna föl, mint a mennyi tényleg 
dolgozik, mert a trace elő van készítve, de több 
erő nem jelentkezett.

*

^ budapesti görög-román egyházközség és a 
tabáni szerb-egyházközség elöljáróságait az árvizbi- 
zottság megkereste, hogy vasárnapa vizke- 
r e s z t-iinnepi ágyulövéseiket az idén kivételesen 
hagyják el, mert a közönség az árviz közeledtére 
is ágyujelzéssel fogván íigyelmeztettetni, e lövése­
ket könnyen vészjeleknek vehetnék, mi nagy izgal­
mat okozna.

*

Komárom városa a Csallóköz- 
zel együtt a lehető legválságo­
sabb helyzetben van. Folytonos rette­
gésben vannak az ottaniak, hogy a város Szeged 
sorsára jut. A veszedelmet okozza a jégtorlasz,' 
mely a Dunát a város alatt elfogja. Ezen torlasz 
a Vágdnnába hajtja vissza a Duna vizét, mely az 
álló erős fahidat visszafelé áramlásában elszakasz- 
totta s egy része a Zsitvavölgyében ömlik szét, mig 
más része magasra duzzasztja a folyót fel Pozsony 
irányában: a közlekedés Érsekújvár felé meg van 
szakasztva, még ladikon sem lehet már járni a fagy 
miatt: egyedül Szőny felé lehet még járni ladikon, 
de a közlekedés ezen módja is megszűnik erős jég­
zajlás mellett, mint már néhány nappal ezelőtt volt 
az eset. — A Csallóközbe három oldalról tódul 
a viz; az, mely Pozsonynál Eberhardot. Bukkot el­
árasztotta. lassan vonul lefelé, de már elhagyta 
Megvert is Komárommegyében s folytonosan kö­
zelgőt Komárom város felé, a Vágduna már gátat 
szakasztott, s Kecsegfalva Komárom felül egy fél 
mértföldnyire vízzel van körülvéve; minden órán 
várható, hogy a Duna is szakit Keesinél, Komá- 
máromon felől 11/2 mértföldnyire: már lentebb, 
Nagy-Léinél is csak egy pár ujjnyi volt, ki minap a 
töltésekből.

Ez idő szerint Némától (2 mtföld Komá­
romtól) a városig a Duna jégmentes, tegnap Ko­
máromnál már jégtáblák mutatkoznak az idő­
közben a tiszta részén képződő tennés-jé»- 
ből : ezen jég a torlasznál fennakad s azt 
növeli, a duzzadás az által már is nagyobb lett, 
ha pedig a Némán felől álló jég megindul s a tor­
laszra halmozódik : isten a megmondhatója, mily ve­
szedelem éri Komárom városát, és a Csallóközt, 
mert akkor a Duna vize a Vágduna medrén felfelé 
se talál legalább részleges elfolyást. Arról van szó, 
mi még soha sem történt, hogy mentő töltést ké­
szítsenek végig a Dunaparton: a Csallóköz és a 
4 ágdiinu felöl a vármüvek védik a várost az árviz 
ellen. Adja isten, hogy a töltés előállításával el ne 
késsenek.

ecker Ferenczkrisztinavárosi igaz. tanitónak 25 frt 
gyűjtéséért a bizottság köszönetét mond. E régi ta­
nító e szép vonása igen örvendetes hatással volt 
a bizottságra s az adományt köszönet és éljenzés­
sel fogadta. Ezután a pénztárnoki jelentés olvasta­
tott fel. melyből közöljük a következő adatokat: 
Bevétel 1879. jan. 19-től 2145 frt 81 kr. A múlt 
évről fennmaradt 3320 frt 10 kr. Összesen tehát 
5465 frt 91 kr. Kiadás 3580 frt 90 kr. Maradék 
tehát 1885 frt 1 kr. Ebből el van helyezve taka­
rékpénztárban 1851 frt 60 kr., pénztárban van 33 
frt 41 kr. Összesen 1885 frt 1 kr. Elhatároztatott, 
hogy a bizottság e hó 24. újból ülést fog tartani. 
Weisz B. F. tanácsnok felszólalva Ígéri, hogy éven­
ként 25 frtot ad. Nagy éljenzéssel fogadtatott.

— Több megyei tanfelügyelőhöz, 
ezek közt a bihari, aradi, unghi, szolnok-doboka- 
megyeihez a közoktatási miniszter igen erélyes 
hangú leiratot intézett, felszólítva őket, hogy a 
múlt évről a magyar nyelv tanítása és annak elért 
eredménye felől 20 nap alatt jelentést terjeszszenek 
be, kiemelve benne, hogy a tanítók birják-e vagy 
nem a magyar nyelvet.

Budapest, jan, 14.
A Berlinben megjelenő „Nah Ztg.“ p é- 

tervári levelezője ezeket Írja január 10-éről:Su- 
vaföff gróf alkalmazását illetőleg, mely iránt még 
mindig eltérők a vélemények, az utolsó napokban 
egy uj versió került fel, mely az eddigieknél sok­
kal valószínűbb. A legkevesebb valószínűséggel birt 
az a hir, mely azt állította, hrgy a befolyásos ál- 
lamférfiut Odessába küldik főkormányző gyanánt, 
miután ez állásnak egy harmadrendű tábornok is 
teljesen megfelelhet, s hihetetlennek látszott, hogy 
Suvaloffot e missió kedvéért hívták volna hazájába. E 
megbízatás egyértelmű lett volna a számki­
vetéssel : de minthogy Suvalof nem veszté 
el uralkodója kegyét, sőt szerencse csillaga emel­
kedőben van, erre gondolni sem lehetett. — Most 
pedig az a hir kelt szárnyra, hogy Suvaloff gróf 
belügyminiszterré fog kineveztetni, s ezzel kapcso­
latban, a ez ár titkos rendőrséget hatáskörébe fog­
ják beosztani. Ha ez csakugyan megtörténik, ak­
kor Suvaloff a helyzet urának tekintendő, s biz­
tosra vehetjük, hogy ez intézkedés mindenütt jó 
benyomást fog előidézni, mert a politikai rendőr­
ség s közelmúlt időben csak gyűlöletet vont ma­
gára, s a mi ennél is vészesebb volt; kétségbe 
esését nem tudta elpatástolni.

Egyáltalában azt tapasztaljuk, hogy Oroszor­
szágban a kegy vesztések egymást érik. A pétervári 
tankerület euratorja elölt felsőbb helyen kijelen­
tették, kogy az egyetem hallgatói nem volnának 
annyira kicsapongók, ha nem bírnának oly s e ni­
ni i re kellő tanárokkal; egyúttal utasították! 
hogy a tanárokat haladéktalanul elcsapja. Mckoff 
miniszter ügye áll a legrosszabbul, de különben a 
befolyásos egyéuek nagyrésze állásában meg van

kát 20 — 30,000 frnnkkal fizetik. A senatus 
évenkint 4,300,000, frankjába kerül az ország­
nak ; a képviselő-kamarák hat és egy fél millióba 
kerülnek. A követek fizetése is nagyon külön­
bözők. A pétervári állomás 250.000 frankoyi fize­
téssel jár, a londoni 200.000 frankkal, a bécsi 
170.000 frankot jövedelmez, a berlinit 140.000-reI 
a konstantinápolyit 110.000-rel díjazták, Madrid és 
Roma 10.000 fraukkal kevesebbet kap, Wa-shingh- 
ton és Yokoháma 80.000 frankot, B,-rn GO 000 
frankot. A hadseregben a becsületrend nagy kan- 
czellárját 40.000. frankkal jutalmazzák. A 
három tábornagy mindegyike 30.000 fran­
kot kap, a parancsokoknak 20.000 franknyi 
fizetésük van, azonfelül 11,000 frankot nyer­
nek a szolgálati költségek kárpótlá-sául; 
az a’terigernagyok 18, az ellentengernagyok 
12,000 frankot kapnak. A gyarmatok kormán\o- 
zóit kitünően fizetik.;Az algíri főkormányzó 125,000 
frankot kap, a Martinique, Guadeloupe, Réuuion, 
üj Caledonia kormányzói egyenkint 54,000 fran­
kot; Senegal gouverneurjét 122,000 frankkal dí­
jazzák, India kormányzója 83 ezerrel. A páiisi 
nagypüspök 50,00 franknyi jövedelmet élvez, a 
többi 17 egyenkint 15 ezeret, a püspökök mind­
egyike 10,000 frankot húz; a bibornokok 10,000 
franknyival többet kapnak. A falusi papi állások, a 
szolgálat ideje szerint 900—1300 franknyi jövede­
lemmel vannak összekötve.

A Times berlini levelezője a következőket 
Írja Németországnak Orosz- és Franeziaországhoz 
való viszonyairól í

Jó forrrásból értesülök, hogy a mémdó né 
met körök a pelitikai helyzettel nincsenek úgy 
megelégedve, mint azt a küllátszatból következtet­
ni lehetne. Bismarck herczeg egeszsági állapota ko­
moly aggodalmakra ad okot. Csak vasakarata te­
szi lehetségessé, hogy a külpolitikának legsürgő­
sebb kérdéseit elintézze. Mint tényt közölhetem,
hogy daczára a Pétervárról elterjesztett megnyug­
tató liirölműlr n XTZn'rot.'vr.orrZn. -------- / . ,

az
város

tató híreknek a Németország és Oroszország közti 
elkeseredés s a két kanczellár közti harcz 
mindig tart. Ily körülmények között a francziaor- 
szági események fejlődését nagy figyelemmel kisé 
rik. A német kormány tudja, hogy a frankfurti 
béke óta a franczia vezérférfiaknak csak egy kívánsága 
van$az első alkalommal való revanche. A német 
államférfiak, kik komolyan akarják a békét, meg 
vannak elégedve azzal, hogy sikerült nekik a bé 
két eddig évről évre fenntartani. Remélték, hogy 
az idő el fogja törülni a nemzeti ellenszenvet. Bi­
zalmatlankodnak az uj franczia kormány, s külö­
nösen F re y ci n e t ellen, kit Gambetta kreatú­
rájának tartanak.

ingatva, s valóban kívánatos, hogy a kormányt 
Újvidékről Írják nekünk: Időjárásunk jelenleg oly erélyes férfiú vegye kezébe a minő Suva- 

szaraz, fagy -t—6 fok hideg mellett. A Dunán a foff gróf. 
jég szilárdan áll, úgy hogy átjárnak rajta. Az I

........................ Csak egy pillantást kell vetnünk az utolsó
háború roppant költségvetésére, hogy egy újabb 
hadjárat megindításának könnyelmű voltát belás­
suk. A péuzügyminister jelentése, hadi költségek 
czime alatt 48 millió rubelt számit fel aranyban s 
ugyanennyit bankjegyekben. Az 1879. év költségei 
még nincsenek kiszámítva. Az államadósság ki­
adásain, melyek 1876-ban 109y2 milliót tettek ki, 
a lefolyt évben 156 millióra rúgtak s joggal hihet­
jük, hogy a folyó évben 170 millióra fog emel­
kedni. Ezek ama vívmányok, miket a pánszláv szé­
delgésnek köszönhetünk!

A spanyol szenátus válaszfelirata üdvözli 
a királyt,, hogy megmenekült Otero golyóitól és 
megujisjt a ragaszkodás kifejezését, egyszersmind 
kéri a királyi családot, hogy fogadja tiszteletteljes 
hódolatát. A felirat továbbá amaz óhajnak ad ki­
fejezést, hogy a király uralkodása hosszú és sze­
rencsés legyen.

A párisi „Figaro“ a legutóbbi budget-elő- 
irányzat alapján következő adatokat közli: A köz­
társaság elnöke 600,000 franknyi fizetést 
élvez; ezenkívül rendelkezésére bocsátják az ely- 
séei palotát lakás gyanánt, melynek évi jövedelmét 
300,000 frankra becsülik ; végül az elcök 300,000 
frankot kip háztartási czélokra, továbbá 300 ezeret 
utazási átalány fejében, vagyis összesen 1.200,000 
frankkal díjaztatok évenkint. A miniszterek 
mindegyike 60,000 frankot kap, az államtitkárok-

elmult éjjel 24 centimeter áradás volt, de 12 óra 
lefolyása alatt lement a viz. Páni félelmet gerjesz­
tett az a bizonyos vizi Cassandra, ki megjósolta, 
hogy Bndapest s Újvidék ez évben lesznek az 
árviz áldozatai. Több kereskedő máris áthurezolko- 
dott Karlovicz- és Kameniezra, úgy szintén számos 
csolnak készül a veszély esetére. A városi mérnöki 
hivatal mindenféle előóvintézkedéseket megtett, sőt 
az árvizbizottság is megalakult.

Tanügy.
— Az Eötvös alap központi 

gyűjtő bizottsága ma d. u. 6 órakor 
ülést tartott az ősz-utezai népiskolában, Péterffy 
Sándor elnök megnyitva az ülést, felolvastatik a 
Zirzen Janka állami nőtanitó képezde igazgatónő 
nevére tett 1000 frtos alapítványi levél. — Az 
alapítvány kamatainak fele fog évenként kiosz- 
tatni. — A bizottság elhatározta a nemes 
alapitónénak köszönetét levélileg kifejezni. Ugyan­
ezen gyűjtő-bizottság részéről 68 frt. Török József 
gyógyszerészné részéről 25 frtot szolgáltatott be az 
elnök. Jelenti továbbá, hogy a vidéki tani tó-egylete­
ket felszólította, hogy erre a ezélra mulatságokat ren­
deznének. Némelyek már válaszoltak s megígérték e 
ezélra mindent elkövetni. Az aradvidéki tanitó-egylet 
ez évben tartandó jubileumára meghívta az egyletet. 
Az elnökség és tiszti kar bízatott meg intézkedéssel, 
addig is köszönőlevelet intéznek az egylethez. Ko- 
márommegye alispánja Bathó Bálint 249 frt 79 
krt gyűjtött. Az egylet éljenzéssel fogadta jegyző- 
ki.nyvileg köszönetét mond és azt elhatározta a 
nemes szivfi gyűjtőnek is megküldeni. Néhánv 
újonnan belépett tag jelentetett még be. Hoff-

C e t t i n j é b ő 1 írják : A határkérdés a leg­
nagyobb izgatottságban tartja a kedélyeket. A leg­
utóbbi háborúk teljesen kimerítették az .országot, 
mely se n kellő katonai anyaggal, sem a * lakosság 
szükségleteinek megfelelő termőképességgel nem 
bir. A kopár sziklák komoran néznek le a ki 
pusztult völgyekbe s nem látnak ott sem nyája­
kat, sem barátságosan füstölögő kunyhókat, melyek­
ben kétségbeejtő nyomor (Hütte fel rideg tanyáját. 
A családok, melyek a múlt évben külön házakban 
éltek, most öt-hatával egyetlen tűzhelyre szorultak. 
Montenegro valóban megfiz etle véres és keserves 
harminezadját emberekben, vagyonban egyaránt. 
Minden családi fészek valóságos kórház, melynek 
betegei a családfők s ápolónői azoknak feleségei, kór­
ház melegitő-tüz,enyhítő orvosiszerek, sőt táplálék hi­
ányában a háttérben buta javasasszonynyal, ki alatto­
mosan gyúrja kuruzssz ereit s reményt cseppeg tét áva- 
szül a be egekbe. — Ily viszonyok közepeit, mint 
bomba csapott be a hir, hogy Stanko R a d o n i c s 
elhagyta Konstaniinápolyt, s hogy a megkezdett 
véres hafárvillongás gyilkos háborúnak lesz apja. 
— Aífejedelem minden reméuyét azon jegyzékbe 
fektette, meiyet az orosz czárhoz intézett azon ké­
relemmel, hogy a porta kötelezlessék Piává és 
Gusinje területét teljesen paczifikált állapotban át­
adni. Orosz, r zág azonban már egyszer exponálta 
magát Montenegróért, most tehát a legbizalm.- 
sabb utón akarja a vladika ezen kérelmének az 
európai hatalmakat megnyerni.

KÖZGAZDASÁG.
Szeged ujjáalkotasa.

ii.
(K. Zs.) Mint említettük, a városnak is fon- 

tos kötelességek jutnak a rekonstrukezió munkája 
körül. Kötelessége mindenekelőtt bebizonyítani, hogy

kész és épen ezért képes is az elpusztult Szeged he­
lyébe a kor igényeinek megfelelő város alkotására 
Meg kell erről győzni az országot, nem csak azzal, 
hogy ime vissza települtünk a romokra, ideiglenes 
viskókba, hanem annak a kitüntetésével, hogy a la­
kosság a szó nemesebb értelmében vett város al­
kotását tűzvén föladatául, oly város építésén igyek­
szik, mely az őt támogató államnak jövőben száz­
szorosán visszafizeti mindazt, amit tőle segélyezé­
sül nyert és nyerne. így az államnak e fajilag és 
kereskedelmileg egyaránt fontos város megalkotá­
sát jelentős áldozatok árán is lehetővé kell tennie.

Szeged mai állapotát szem előtt tartva bár, 
még sem szabad túl mennünk az igazság határán, 
hogy az itteni polgárok megrongált anyagi viszo­
nyainak tulszinezósével mintegy nagyobb szánalmat 
ébresszünk. A szánalom csuk kenyeret adhatna, de 
nem biztosítaná boldogulásunkat. A mint tehát 
egyrészről erősen kívánjuk mindazon föltételek be­
váltását, melyek egy modern város építésénél el- 
engedhetlenek, másrészről számolnunk kell a pol­
gárok képességeivel, nem kisebbítvén, de nem ts 
nagyobbitván azokat egy csöppel sem.

Kétségkívül a közegészségi, közlekedési, ke­
reskedelmi és szépészeti szempontok azok, melyek 

államra nézve a legnagyobb falu és legkisebb 
között is óriás határfalat képeznek. Kivált 

pedig a magyar állam az, melyre nézve magyar 
és czivilizaczionalis tekintetből a legkisebb város is 
több fontossággal bir, mint kétszerié nagyobb falu. 
S azért hangsúlyozzuk, hogy a mi föladatunk nagy 
város, nem pedig nagy falu föltételeinek keresésé­
ben áll. Abban fekszik Szeged jövőjének súlypont­
jai hogy.város alkotására nézve nyújtson biztosí­
tékot. Es ezen alapulnak a terhek is’ Mert falut, 
azt könnyű volna Szeged helyén támasztani. Arra 
eleg lenne tán a begyült három millió frtnvi kö- 
nyöradomány is.

Ám itt nem falu építéséről van szó, mivel­
hogy már csak a világ rendje szerint sem mehe­
tünk visszafelé. Jól tudjuk, hogy Szeged város, 
mmt testület, nemkülönben annak egyes polgárai 
is óriási károkat szenvedtek a katasztrófa altaí — 
Sokkal tulmennek ezek a veszteségek a segélyezés 
alapjául fölvett 12 millió forint becsértéken is. De 
mind a mellett, ismerve a szegedi polgárság élet­
revalóságát és számbavéve a megmaradt értéket 
nem habozhatunk kimondani, hogy e lakossá» az 
állam megfelelő támogatása mellett igenis képes” vá­
rost alkotni.

Szeged városa mostani erejének e mérle»elé- 
senel nem akarunk üres szavaknál maradni. Hogy 
a rekonstrukezió költségeiről van szó. hadd beszél­
jenek a számok.

Szeged város a közvetett adók és vámok el­
fogadása által újabb és a város fejlődésével arányo­
san fokozódó jövedelmi forrást nyitott meg me­
lyeknek czimén már a folyó évi költségvetésben is 
jelentékeny összegek szerepelnek a bevételi rovat­
ban. A varos marostői és az 1854-ik évi 30 éves 
államkölcsön fedezésére bérbe adott földjeinek bér- 
Jete 1884-ben telik le : ettől kezdve tehát eme 
most folyó j ö ved(lmot nem hajtó földek utánmint- 
egy 80,000 forint évi bevételre lehet számítani: 
az építendő állandó hid, részint a javítási költsé­
gek megtakarítása, részint a biztosan várható na­
gyobb dorgálom által, körülbelül 20.000 forinttal 
hozhatna többet a mai liidvámjövedelemnél.

¥éP. eSU a. Jeten viszonyok közt nem mel 
lozheto jövedelmi forrással kell számolnunk A múlt­
ban Szeged polgárai átlag 80-90% városi pótadót 

-ek. Bizony ez igen súlyos teher volt jobb kö­
rülmények közt is; most elviselhetlen volna. Azért

o.

Hatvan száztoli városi pótadóból a
bevétel.......................................... 180,000 fit.

Az állandó hid jövedelmének több­
lete ................................................... 20,000 fit.

Rakpart jövedelme........................ 10,000 frt.
A városi földek 1884-ik évtől 

kezdve folyóvá leendő évi jöve­
delme ..........................................

A város jelenlegi adósságai után 
fizetett kamatok .....................

80,000 fit. 

80,000 frt.

lyet.
E szerint 370,000 frtot 

Szeged városa 1884-ik

ossze-

Az előbbiekben

Összesen 370,000 1% 
tesz azon összeg, nie- 
évtől kezdve egy föl­

veendő kölcsön törlesztésére és kamatterhére for­
díthatna. Ennél többet Szeged nőm tehet a nélkül 
hogy a vállalt kötelezettségek alatt idő előtt 
roskadjon.

Mindig csak nagyban és hozzávételé »esen 
számítva, ezen az alapon öt millió frt kölcsön volna 
beszerezhető, melyből a régi adósságok kifizetése 
és az 1884-ik évig fölhasznált összegek még ódái» 
egészben vagy részben fedezetlen kamatainak lesz/ 
mitása után valamivel- több, mint három millió frt 
maradna meg, mint tisztán a város reeonstructiójá- 
nak költségeire fordítható összeg.
,, Hogy ez a nagy összeg miként használandó 
tol es hogy ennek kiegészítéséhez mennyivel kell 
az államnak járulnia, arról alább szólunk.

III.
kimutattuk, mily föladat 

megoldására kepes Szeged rekonstrukezióját illetőleír 
a varos közönsége. Szembe kell most' már azzal 
állítanunk az állam föladatát.
1 * 1 -nZ álla!n már eddig is jelentékeny össze»e- 
ket költött el Szegeden. Igaz, hogy a ‘szádfal és 
szivattyúzás tetemes költségeit mi elejétől fogva vé­
gig haszontalan kiadásoknak tartottuk. De tényleg 
mégis használták az erre fordított summákat és ige 
akarva, nem akarva, föl kell vennünk a számításba 
azokat is. Igv hát a sokat emlegetett szádfal és 
vele jaro pumpolás, a még be nem fejezett, de u»y 
gondoljuk, idejekorán elkészülő körtöltés a Szeged 
varos közigazgatási költségeire fordított előleget és 
a királyi biztosság fontartási költsé»ei 
mintegy negyedfél millió forintot 
digi kiadásokban.

Fönnebb kimutattuk, hogy a város több, mint 
három millió forint oly összeg beszerzésére tud ala- 
pot teremteni, melyet a rekonstrukezió czéljaira for­
díthatunk. Am ki van számítva, hogv a kör és su­
gárutak fölemelése, a rakpart, az állandó hid és 
egyeb ily természetű beruházásokra körülbelül haí 
millió forint fog kelleni. Ezen a czimen tehát az 
aljamnak harmadfél milliót kellene pótolnia, hogy Sze­
ged a királyi biztosság tervezése szerint fölénül- 
h essen. '

Kerek összességében és nagy arányokban véve 
a dolgot, ez lenne Szeged ujjáalkotási költségeinek 
a fedezesi módja.

Szeged rekonstrakeziójánakazonban csak eTvik 
tényezője a város úgy mint testület. Másik, tálán

összevéve 
képviselnek ed-

meg
ged
nak

tesszük az egyéb terhek mellett nemi áldozatokkal
elviselhető potadó maximumát 60%-ra.

A város eddigi rendes évi kiadásai 650,000 
forintban összegezhetők, megjegyezvén, hogy e hi­
dasok közt szerepelnek 80.000 forinttal a fönntlevő 
tartozások évi kamatai is. És e 650,000 forintos 
budgetet a város jelenleg egyetlen krajezár pótadó 
kivetese nélkül képes fedezni, a mi mindenesetre 
kedvező állapot ós fölöttébb alkalmas arra, hogy 
lehető áldozatkészséggel a rendes kiadásokon túl

a rekonstrukczióval járó újabbalapot jelöljünk ki 
terheknek.

Állhatna pedig ez az alap a 60%-ban ki- 
szabható váiosi pótadobol az állandó hid jövedelmi 
többletéből a föntebb említett földek 1884-ik évtől 
kezdve befolyó bérösszegeiből és a kiépítendő rak­
part jövedelméből. íme, ezek képezik azon factoro- 
kat, melyek egy kölcsön művelet alapjául szol»ál- 
hatnak. Hozzávehető még ezekhez a város jelente»! 
adósságai után fizetett 80,000 forintnyi kamatösz- | 
szeg, miután a község mostani, részben nagy ka­
matteherrel jaro adósságai ez esetben 
dók lennének.

ennél is fontosabb tényezője annak Sze- 
polgarsaga. Ha módot nem nyujta- 

az egyes polgároknak, hogy a könyör- 
adomanyokon és a katasztrófa által el nem 
pusztított vagyonúkon fölül olcsó és hosszú lejá- 
iáin kölcsönt nyerhessenek, akkor bizony keveset 
ei nekünk a rakpart, keveset a körút és sngérut 
Vagy nem épülnek házak, vagy ha igen. üresen 
maradnak és a polgárság nem lesz képes a Tisza 
hullámai áltál elsodort tőkéit néhány év alatt visz- 
szavarázsolni, ha még oly nagy szorgalmat és igye­
kezetét tejt is ki különben e végből. S ha mind­
járt kepes volna is erre, az sem sokat érne. Ya»v 
kikel romjaiból a megifjodott város azonnal 
romhalmaz marad talán az idők végtelenéig.
. „, „ kell minden áron megakadályozni. A fej­
te,’ yn'agzó és ingatlan értékeiben is állandóan, 
fokozatosan gyarapodó város az államnak mind szé­
lesebb es biztosabb adóalapot nyújt. Ennek az alap­
nak megsemmisítése vagy elnyomása által nemcsak 
a varos, hanem az állam is sok milliónyi, soha 
vissza nem pótolható kárt szenved a nemzeti 
gyonban. Szeged újra épülése és ezzel együtt 
folviragozása ellenben a nemzeti vagyon, az adóalap 
gyors helyrepótlását idézi elő mmn»,,;.« i,„

vagy

az ál-

nagy 
convertálan-

Ä szép himlőhelyes.
BOUVIER ELEK REGÉNYE.
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Kgy szerzetesit«» szerelmei
IV.

Mi történt éjjel a bűnbánó Magdolnák házában
(Folytatás.)

Midőn a kapitány a szerencsétlen nő szöké­
séről értesült, őrülési roham fogta el, mely öngyil­
kossággal végződött; tegnap este a vízbe ugrott 
es e levelet hagyta hátra. En az egész iratcsoma» 
másolatát elküldüttem az elnöknek, ki az eredeti 
példányokat kívánja, ön elvihetné neki.

— Jól van.
— Én most reggelizni megyek : elhagyom önt 

es számítok önre, hogy az iratokat rendezve kézbe- 
sitendi az elnöknek.

Számítson reám; felhatalmaz ön engem 
hogy a ma reggeli ügyet Minguet kihallgatása ál­
tal befejezzem ?

Ez azon ember, kiről ön ma reggel szólt 
hasznunkra lehet?
— Igen, miután elfogtuk.
— Cselekedjék belátása szerint Nuret, ön tudja 

feltétlenül - - -

és ki

bízom önben, mit ön tesz, jól

dűl

hogy 
lesz téve.

A rendőrfőnök eltávozott; midőn Nuret egye- 
volt az Íróasztalhoz ült, ki vette zsebéből a két 

kis csomagot; a beburkolt evőeszközöket és a zseb­
kendőket : újra figyelemmel szemlélte. Néhány pil­
lanatnyi szemle után a tárgyakat az Íróasztal sar­
kara tette, es így szólt:

Ezzel majd később foglalkozom, most 
iratokhoz, melyek az elnöknek kiil-azlássunk 

dendők.
Szétválasztotta, és látta el az ira-, , . ----- , -- számokkaltokát.
A mint futólag elolvasta, szeme a reggeli je­

lentésen akadt meg. Ez Így hangzott: gg J
tudtuk m^mVjSag’ se“Hse,m Jött; a cselédektől 
tudtuk meg. hogy a no két órával előbb távozott a

telje; egy köznapi kinézésű férfi általűz tói, mint

elvitetett mindent, mi azt bizonyítja, hogy a terv 
már meg volt állapítva, és már akkor azon voltak 
elkerülni a törvény sújtó kezét. A nőt leánykori ne­
vén, Boitel Auréljának hívták.

Ezen jelentés alatt egy ügynök neve állott, és 
valószínűleg felelet volt bizonyos felvilágosításokra, 
melyek^ különös figyelmébe ajánltattak.

Nuret ezt is az iratcsomóhoz csatolta. Most 
elővette az utolsó iratot: a levelet, mely reggel 
találtatott a parton és mely gombostűvel volt 
felöltőhez tűzve. Gépiesen kezébe vette és épen az 
hatcsomóhoz akarta csatolni, midőn egy nagy 
fekete pecsét szemébe tűnt, melyen egy czimer 
volt; meglepetve felkiáltott:

— Ah! ez már még is sok 1
Elővette az ezüst evőeszközöket, melyeket 

reggeli házmotozásnál talált és összehasonlította a 
vésést a levél pecsétjével. Ugyanazon bárói korona 
volt, e két betűvel: T. M., mely körű Iszalag alak- 
jciban e szó volt olvasható : Szeplőtelen.

E dolog bonyolódik. A nő tegnap egy köz­
napi kinézésű férfi kíséretében elhagyta családi tűz­
helyét ; a hölgy Marby báróné volt, és a férfi Min­
guet Gyula. Valóban nevezetes, hogy ez eredmé­
nyek oly sajátságosán egybe vágnak, és mé» is 
úgy van. ‘ °

Elővette az előbbi iratot;
„Leánykori nevén Boitel Auréljának hívták.“ 

íme a kezdő betű, mely a zsebkendőkre himezte- 
tett. Ez alatt valami lappang, mit fel kell de­
rítenem.

Ekkor Nuret ügynök figyelemmel átolvasta az 
egesz iratcsomagot, mely Taillies Máté elnöknek 
volt küldendő.

Jegyzőkönyvébe a következő jegyzeteket 
irta: „A szövetséges Meyran Oliver, ki elhagyta 
Faust es magával vitte Boitel Eliset, vagyis Bolté 
Lnizát!

Egy másik jelentésből kiirta : „Taillies Máté 
törvényszéki elnök gyakran járt a házhoz, állítólag 
a baróne kedvese volt, és nagy összegekkel járulta 
házi kiadások fedezéséhez.“ Továbbá: „A 'báróné 
egy sajátságos kinézésű emberrel távozott, ki te- 
gezte őt, a kocsis kinek fogatára a málhák felra­
kattak hatarozottan állítja, hogy az éjszaki vasút­
hoz vitte; tehát valószínűleg útban vannak Belgium 
vagy Anglia felé.“ s

_ Előreboesájtva, hogy a fölsorolt számadatok 
habar részben föltevéseken alapulnak is, a valósá­
got egészen csekély különbözeiig megközelítik, 
összegekben is kifejezzük azt az alapot, mely egy’ 
részint a város eddigi adósságainak végleges kifize­
tésére, részint Szeged ujjáalkotásával járó hasznos 
beruházásokra fordítandó kölcsön évenkinti törlesz­
tésére szolgálna.

va 
járó 

j>
elő ugyannyira, hogy a 

, -. cetekében kiadandó összegek a képzelhető
legjövedelmezőbb beruházásnak tekintendők 
lám költségvetésében is.

• o ™ T/ma!'adt vagyonértéke telkekben 
es épületekben 26 millióra, földekben 28 millióra 
összesen tehát 54 millió forintra tehető. Ha Szedred 

nem épülné, természetszerűleg óriási mérvben 
csökkenne a hazak és beltelkek értéke és lesz.ál- 
lana a most 26 milliót érő ingatlanok értéke 4—5 
millmra vagyis annyira, mint amennyit hasonló 
kiterjedésű telkek megérnek akármely falun 4. 

értéke is igen nagy arányban csökkenne 
esetben. - Mert hiszen épen abban álla 

Szeged városi földek majdnem háromszoros ér- 
hogy a nagy város közelsége, kereske- 

es forgalma oly színvonalra emelte

kültelkek 
ez
Sz __ 
téke, 
del me

— Ez nem rosszul volt kigondolva Minguet! 
o tévútra vezette az ügynököket és ezek elvesztet 
tek a nyomot. Az egész rlolgból csak azt látom 
hogy a húsz íigvnök közül, ki ez ügy gyei fo°ial 
kozott, egyik sem érti dolgát, mindegyik másként 
látott es fogadni mernék, hogy egyiknek sem volt 
igaza. Először is a nő itt, van Párisban; ki kell 
tudnom, hol tartózkodik. En e sok tévedést 
tudatni fogom azzal ki tudni

a gaz- 
v6c oly mér- 

• az ország fővárosát kivéve,
egyetlen helye sem Magyarországnak

dasági ipart és annak jövedelmezőségét 
tekban biztosítja, mint,

majde
_ óhajtja.

-N uret ügynök összekötötte a csomagot a rend 
őrség pecsétjével látta el, ezimezte ós elkiildötte 
Alidon ez megtörtént, az ezüst evőeszközöket, és 
kis zsebkendőket egy fiókba tette; ezután csenge­
tett es a belépő hivatalszolgához igy szólt:

— Küldjön le a börtönökbe, és hivassa ide 
Minguet Gyulát, kit ma reggel fogtak el.

A hivatalszolga eltávozott a parancsot teljesi- 
teni.j f;z Perczezel később bevezették Gyulát az al 
Ionok dolgozo szobájába. Minguet nem ‘látszott za- 
varban lenni; meglátszott rajta, hogy nem először 
fordult meg e helyen és látszólagos alázatossága is 
csak színlelés volt.

Az őr ki bevezette volt, Nuret ügynök egv 
szavára eltávozott; és egy intésre Gyula, sapkáját 
kezeben forgatva, közelebb jött és az Íróasztal elé 
állt Ekkor Kuret az asztalra könyökölt, állát kezére 
hajta néhány másodperczig figyelemmel tekintett 
reá es így szólt :

— Minguet, te jól tudod, hogy úgy ismerlek 
mmt ononmagamat; mi mái- gyakran láttunk itt.

— Az igaz Nuret nr; és épen azért, mert 
nincs okom ön előtt titkolódzni, biztosíthatom önt 
hogy ma nem vétettem semmit; éli nem loptam!

Csak rajtad áll ezt bebizonyítani: mond 
ki nyíltan, hogy honnan vetted a " 
két eladtál? tárgyakat, melye­

im megbízást nyertem, hogy adjam el: 
az a tiszta igazság és osztozkodnom kellett volna 

személyiséggel, kitől e megbízást nyertem és ki 
a tárgyak tulajdonosa volt.

~ Hogy vállalhattad el a megbízást oly tár­
gyakat eladni, melyeket más lopott? Te jól tu­
dod, hogy ezért ugyanazon büntetés jár, mint a lo­
pásért. ? •

~ Hisz már említettem, miszerint bizonyo­
san tudtam, hogy e tárgyak nem lopottak.

— Azon légy, hogy mi is ezen meggyőző­

déshez jussunk és mond meg ki volt a személyi­
ség kitol e megbízást nyerted. Gyula néhány pil­
lanatig habozott, ezután lemondva minden esztelen 
meséről, igy felelt:

Alár mondottam, hogy nem tudom 
mélyisóg nevét és hogy

Vessünk véget! mi ismerjük.
A nyomoiult ravasz mosolylyal lopva az tigv-

Hanyatló
Auréljának hívták. Én szerettem őt és nőül 
tam venni, az apa elutasított es

e sze­

nükre tekintett.
— A ruhák szólt. , ----- rögtön Nuret, egy nő tu-

lajdonát kepezik, kivel te együttesen még egyébb 
értéktárgyakkal együtt, eltávoztál hazulról É nő 
neve Boitel Aurélja, és Tenard de Marby kanitánv 
hitvese. r

— Ön tehát tudja ?
— Mi mindent tudunk. Figyelj reám, s két 

dolog közt az egyik áll: te vagy a nő szövetségese 
vagy szolgája vagy; ő téged arra használt, hogyel- 
szalitsal lakásáról mindent.; mert jelenleg férje ül­
dözi ; es az utóbbi kijelentette, miszerint tudomá­
sára jutott, hogy a szökésnél egy szövetségese volt- 
ez fejti meg elfogatásodat.

— A férj mondja ezt !
. A nő tiltakozik e vád ellen, és azt mondja, 

hogy mindennek te vagy oka; hogy te kelepczébe 
csaltad őt.

— Tehát őt is elfogták ?
— Midőn e kérdést intézte Gyula 

boldognak látszott; reá nézve sokkal megnyu»ta- 
tobb volt a tudat, hogy Aurélját elfogták — ez° ál­
tal tavolléte megérkezésekor meglőn magyarázva — 
mint a szomorú gondolat, hogy elhagyta őt Itt 
nem lehetett habozni ; mert ámbár bajba keveri a 
nőt — mi különben már úgyis megtörtént — de 
meg sem teszi tönkre, ha a valót megvallja és ön­
magát pedig igazolja.

Nos tehat, Kuret nr, miután igy van el­
mondom a valót... sj ,

E szóra figyelmeztetlek; ne kísértsd meg 
engem megcsalni; mi igen sokat tudunk ha 
nyíltan szolasz, elmehetsz innen, de ha mé» a le»- 
kevesebb ketely marad fenn, vizsgálatot indítok el­
lened es te,^ addig fogságban maradsz.

- En elfogom mondani a valót. Marbv 
asszony kis munkasnó volt és én könyvkötő segéd 
voltain. Ezen időszakban ismerkedtem meg vele- 
annak most körülbelül tiz éye lehet. Akkor Boitel

es 
ós 

se- 
és mi 

ges, hogy

egeszen

akar-
, - ------ ----- — férjhez adtákkoros, mogorva katonahoz. E nő rabszolganő életet élt 
Egy nap találkoztam vele, ő még mindig szeretett én .s szerettem őt. Elbeszélte, hogylmragban van «513 
es hogy többe nem élhet vele. Úgy látszik, valami 
botrányos eset történt. Mi különben egészen ter­
mészetes, mert soha sem szerette ez embert 
csak kenyszentve ment hozzá nőül. Férje elűzte 
véglegesen kitiltotta házából; ő azt mondá ha 
gelyere akarnék lenni, ő egyesülne veleni 
együtt élhetnénk, de előbb felette szüksé 
Másáról elhozzuk ingóságait. A ruhák, csipkék "az 
o tulajdonai képezték; ez nem a férje: elkisér- 
tem tehat, hogy elhozzunk mindent mi az
via" -°f U t C6r-te,to1 , és öi megígértem. ho»y 
vedem fogom A férj épen nem volt hon. Tervünk 
kivitelére az alkalom nagyon kedvező volt; ő tehát 
jogával élt, összeszedett mindent, és ezáltal talán 
sokkal nagyobb botrányt került el. Mint már em­
lítettem szivemben feléledt a ré»i szerelem és mi 
fnjíttam, bog, Aurél™ i, ugj éS tóút £ " 
dán, nem egy könnyen hagytam volna el. A dolog 
úgy történt; ó magához vette ruháit, ékszereit " 
atadta nekem, hogy vitessem 
elindultunk. A többit tudja . 
nem volt igaza, hogy elfogta, 
melyes ügy.

- Ah!
Nuret nyugodtan, merően 

hanezra és türelmesen hallgatta, 
keresgélt, a két ezüst evőeszközt 
es nyugodtan igy szólt - 

És
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ezen

, és
a kocsiba: azután 

■ • de a rendőrségnek 
mert ez tisztán sze-

tekintett a su- 
Most a fiókban 

az Íróasztalra tette,

evőeszközök aem tartoznak a

eredni «•*» honnan
ajánlottam senkinek. Kn'Tur“ “’S ™nem 
Izoméra ruhákat és csipkéket „d'„m “ 7
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nagy romokban hagyott város mellett ez a hasznos 
emeltyű magútól összetörik és
zőség mint az ezzel teljesen arányos érték £tő 
mértekben megcsokkenno yeszto

így gondolván meg" a dolgot, ahhoz az ló­
sághoz jutunk el, hogy az elhanyagolt Szegeden 
4U millióval karosodhatik a nemzeti vagyoni“ 
az ujja. erősebbe es virágzóbbá teendő Szeged nenf- 
t^ak ezt a 4C ínilliot tartja meg a nemzeti va­
gyonnak. hanem ezt az értékét az évek sorún sok- 
szorositam is kepes lesz.

Ebből a szempontból nézve szerencsétlen vá­
rosunk ügyet, nem pusztán a könyör és részvét 
m-mis csupán faji tekintetek, de maguk a fiskális 
erdekek is elutasitliatlanul parancsolják Szeo-ednek 
romjaiból való fölemelését és lehető ’ le»erősebb tá­
mogatását. °

Nem kérünk mi Szeged polgárai részére 
ajandokokat. avagy kapitálist a szédelgésre, csupán 
elviselhető törlesztésű kölcsönt. Egyrészt régebbi 
adósságok, másrészt az elveszett legszükségesebb 
ingóságok pótlása és a család fönntartása "súlyos 
terheket róttak az árvíz óta minden polgárra, annyi 
megmentett, vagy megtakarított tőkéje a legkeve- 
sebbnek van. hogy olcsó kölcsön nélkül állandó 
építkezéshez merjen fogni. Olcsó kell hogy le 
gyen a kölcsön, mert különben fölemésztenék a 
kamatok idővel még az a keveset is, a mi az egye­
seknek megmaradt.

Mintegy 10 millió forint építkezési kölcsönre 
Ívsz szükségük az egyes szegedi polgároknak. E 
kölcsön biztositása nehézségekbe ütközhetik ugyan, 
de nem lehetetlen. Annak a módját talán külön 
törvényben is meg lehet állapítani oiy formán, hogy 
a törlesztési részleteket az adóval együtt szerzi majd 
be az állam. A fődolog, hogy emez építkezési köl­
csön után. a törlesztést is bele értve, Szeged pol­
gárai 5. legföljebb 5y2 %-nál többet ne fizessenek. 
Ezen a czimen tehát az államnak H/2 vagy 2 
%-t kellene kamatkülönbözet fejében elvállalnia, ha 
a mai pénzviszonyokat, főkép pedig azt tekintjük, 
hogy ezt a kölcsönt teljes értékben kívánatos fo- 
lyóvá tenni, nem pedig holmi, alantas eursuson 
álló papírokban.

Azt az évi járulekot, melyet igy az ország 
Szeged érdekében lekötne, kétségkívül bőven meg­
hozná idővel e város adóalapjának természetes emel­
kedése.

Nem is szólva a nemzeti szempontról, mely 
elvégre mégis csak nyom valamit a latban, azt 
gondoljuk.

Gazdasági értekezlet a Köztelken.
Ma befejezték a közlekedésiig) i kérdés tár­

gyalását. Az érkedezfétről következő tudósítást 
közlünk:

Kauser István a Ferencz csatorna részéről, 
mielőtt a felállított kérdésekre egvenkint megfelelne, 
oly kérdéseket is bátorkodik lelvetni, melyek a 
kérdések közt nem foglaltainak. A szállítás olcsó­
ságára kell törekedni s erre nézve a differenciális 
tarifák eltörlése megbeszélés tárgyát képezheti.

A vasiaknak, az állam kezelése alá jutását, 
La ez a viszonyoknál fogva lehetséges, ajánlja. A 
kivitelre nézve azt állítja, bogy déli vonalunk 
Fiume felé ingyen szállítás mellett sem volna ké­
pes a külföldi illetőleg londoni piaczon magúnak 
az északamerikai államok mellett helyet biztosí­
tani. Első ízben saját te ületünkön egy saját 
felügyeletünk a'att álló egy ép oly czélszerü mint 
jutányos vonalat kell létesíteni s ez szerinte egy 
200 tonnás hajúkat befogadható, csatorna által 
volna elérheti Számokkal bizonyítja a Ferencz- 
csatorna részéről, hogy egyetlen vasút sem szállít­
hat oly ju'ányosan mint a csatornák.

Kívánatosnak tartja Temes, T.irontál és Kra^só 
megyek mező- és közga dasági ügyeinek felkaro­
lását, s különösen a bánáti búza nagy tömegének 
vizi utón való gyors továbbítását.

Uj vasutak létesitésénél, minthogy azok egye­
dül az illető vidéknek illetőleg lakosainak — me­
lyen átfutnak — érdekeit és meggazdagodását 
mozdítják elő, ezeket az illető vidék érdekelljrimk 
kell létesíteni. Tehát az államnak uj vasutak épí­
téséhez nem kellene hozzájárulni , csakis oly 
irányban, hogy az állam az illetőknek gyáraiból 
8—10 évi törlesz'és mellett adna siueket, vaggo- 
nokat és más felszerelési szükségletet.

A vasutak szaporítása a forgalmit és kere 
kedelmet növeli s ez a polgárok adóképességét 
emelőé.

Ezek folytán a szállítási adó f nntartását kí­
vánja. Vizi utak, csatornák, öntözési berendezések, 
közraktárak építését szint-'n az érdekeltek által 
ajánlja felállitandóknak. Fiume felé vezető viziut 
létesítését első sorban kiemeli, mert csakis gyors 
és olcsó szállítás kói es tengeri kikötőnket Trieszt 
ellenében biztosítani.

Jelenbg egyedüli nagy fontossági! vasútnak 
az osztrák államvasutat tartja. Czélszerü volna a 
déli vonal felkarolása és a buda-gyóri vonal kiépí­
tés1. A va utak államosítása az egyöntetű tarifa 
felállít»; a rzöljá'.ó! kívánatos. A kiegyezést a déli 
vasúttal csak akkor látja czélszerönek, ha egy vizi 
versenyn* ái al az állam reá p e sziót gyakorolhat, i

gúlát felvilágosit, szólt Nuret egészen nyugodtan, és 
elzárta az evőeszközöket.

Ezen nyugalom zavarba ejté Gyulát, szeré­
nyen kérdé:

— De Nuret ur, ön megígérte, ha megval­
lom az igazat, nem lesz vizsgálat, és én elboesáj- 
tatom.

— Igen, ha megmondanád az igazat, a vizs­
gálat felesleges lenne, de te nem mondottál el 
mindent.

— Esküszöm önnek, hogy úgy mondottam 
el. a hogy van.

— Jól van fiam. de mintán a mondottak 
által nem vagy tisztázva és az egész elbeszélésből 
csak az tűnik ki, hogy te e nő szövetségese vol­
tál. mig bővebb felvilágosítást nem nyerek, letar­
tóztatlak.

— Mindig helytelenül cselekszünk ha őszin­
ték vagyunk. Ön Ígéretet tesz és még sem 
tartja meg.

Néhány másodpereznyi csend következett ; 
melynek lefolyta után az ügynök igy szólt:

— Te nagy oktondi vagy fiam; én kilátásba 
helyezem neked, hogy talán szükségem lehet reád. 
hogy hasznodat vehetem, és ezen esetre szabadon 
bocsájtalak. cm felszólítottalak, hogy igazold maga­
dat, vagy legalább mondjál valamit, mit üldözőid­
nek, azoknak, kik feljelentettek, feleletül felhozha­
tunk; mert lásd ostoba fin, e nő téged arra használt, 
hogy kirabolja férjét; ma, midőn a férj panaszára 
űzőbe vettük és letartóztattuk őt, ő azt mondja, hogy 
mindennek te vagy az oka. Te raboltál, és mintán elad­
tad öltözékeit, te rejtetted el az ékszereket, eziistne- 
mueket és értékpapírokat: ő elakart válni férjétől 
és magával vitt mindent, mi jogos tulajdona volt; 
állítása szerint te segédkezet nyújtottál, azután el­
szöktél a málhákkal és ékszerekkel. ... és őt 
elűzted.

— De hisz ő az éjét nálam töltötte. Ez mind 
fsak mese, kiáltá Gyula felhevülve.

— Mi reggel már voltunk nálad: a nőt nem 
találtuk ujj akkor már tudtuk, hogy eladtad a 
ruhákat. Mi lett az ékszerekből/, 
nyitva, hogy ezen ékszerek nálad voita* 
találtuk az evőeszközöket is.

Minguet Gyulát nagyon untatta, hogy a do- 
og ily fordulatot vesz; de az ügynök odavetett

Be van bízó­
mért ott

Károlyi Sándor gróf a on kérdést veti fii 
lehetséges volna-e a Kulpít technikai intézkedések 
által oly beljzelbe hozni, hogy nyárra út ele­
gendő vízmennyiséggel bírna a forgalom közvetí­
tésér1.

Szakértő: Ha'áiozottan igenlő választ ad.
György Endre: És ilynemű szabályozására a 

Kulpának minő összeg volna szükséges ?
Szakértő: Mintegy 2 millió írt, azonban a 

vukovár-szuezavai csatorna építése és a Béga fo­
lyó szabályozásával az egész költség 14 milliót 
tenne.

György Endre felhozza, hogy a budapesí-zi- 
monyi vonal, mely ugyanazon érdekek képvis lé­
sére volna hivatva, mint az emlitelt viziut s e vasút 
az államnak csak a belevonandó déli vasút egy 
csekély részének kötvények általi beváltása folytán 
okozna kiadást, nem volna-e tehát czólszerübb a 
vizi ut helyett ezen eszmét felkarolni, annyival in­
kább, mert ez hatalmas verseny vonal lenne a déli 
vasúttal szemben és delidé a szerb-bosznyúk keres­
kedelmet közvetítené.

Szakértő szeriül a vizi ut még a vasút létre­
jötte esetén is szükséges mert ez nemzetgazdásza- 
tunkat nagyobb mértékben mozdítja elő és nem 
konkurense, hanem emelője lenne a tervezett va­
sútvonalnak.

De ez esetben a Károlyvároslól Fiúméig uj 
és rendezett vonal létesítendő.

György Endre szerint a vizi ut és a vasút 
kiépítése mintegy 30 millió frtot róna az államra.

Ez esetben szakértő czélszerübbnek tartaná 
a csatornát Szuczaván ját Brodig folytatni, hogy az 
olcsóbb vizi utón minél közelebb hozathassák az 
ám Fiúméhoz. Azután fejtegetését igy folytatja: 
A kötelék! tarifákat jelen viszonyok közt tűrni 
kell. A difivrencz’a'is tarifák eltörlé ét nem ajánlja, 
mert ez egyes vidékek ha'áro ott károsítására tör­
ténnék. Az egységes tarifák behozatala egysze­
rűbb volna, de igen sok rendellenséget okozna. Az 
öntözésre nézve a Bánát és Bácskában leh t és 
kell is nagyobb gondot fordítani. Az Aranka folyó 
természetes esését e ezélra nagy mértékben felle­
hetne használni. Hasonló előnyöket nyújthatnának 

Temes és mellékfolyói is.
Károlyi Sándor kérdést intéz, hogy az újvi­

déki csatornánál egy hold földnek évi öntözése 
mennyibe kerül ?

Szakértő: Évenkint s heclolitenénként 14 
frt a berendezésekkel 20 fit.

Szakértő értekezése a'att érkezett Sehoss- 
berger Ernő meghívott szakértő Írásbeli véle­
ménye, Felolvastatni határoztatott. Schossberger a 
szerb csatt hozást fontosnak találja. A vasutak 
áll ámítását jelen pénzszük viszonyok közt nem 
ajánlja. A vasút csoportosítás kívánatos, de közel 
jövőben nem nyújt előnyt. Differeuozülis tarifák 
íenntartaadók. Köteléki tarifákra szükség van. Az 
ár egység felállításának követ-lése méltányta­
lanság volna. Zágráb - károlyvárosi vond átvé­
tele. nem czélszerü. Refactiák fenntartandók. 
— Ezekkel visszaélés nem történik s bár 
egyesek monopolizálják, közvetve a terme­
lőkre igen nagy haszon háramlik. Helyi és kivi­
teli forgalmi tarifa az áttételi viszonyok különb­
ségénél fogva nem lehetséges. A helyi tarifa mér­
séklése ajánlatos. Közraktárak létesítendők, de ez 
és a vasutak, valamint hajóállomások közt voual- 
összeköttelések létesítendők. A technikai tanács 
felállítását pártolja, de ez nem mint tanácsadó, 
hanem mint határzó testület alakítandó.

Ezután elnök jelenti, hogy a déli vasút el­
foglaltsága folytán nem vehet részt a gyűlésben. 
Ezzel az értekezlet befejeztetett.

Jövő hétfőn a növény és állatte­
nyésztési enquete kezdi meg üléseit.

A lépfeiie ellen.
A „Hasonszenv“ közlönyben a 

következőket olvassuk:
A belek tudva'evőleg egészséges állapotban 

is igen nagy mennyiségű vibriósát tartalmaznak, 
melyek azonban mig a vérbe be nem hatolnak, 
lépténél és rothadást előidézni nem képesek; tud­
juk továbbá azt is, hogy a madarak nem kapnak 
l-pfenét, e szerint úgy ezeknél, mint egyátalában 
minden állatna! a bacteriumok és a vibriők felvé­
tele é-: tovább tenyésznének képességére az állati 
szervezetek bizonyos ellentállási képességgel van­
nak felruházva, ezen elleniállási tehetséget 
fokozni és e mellett a bakteriák és vibriők 
nfvjlödését gátolni, azok elszaporodását lehe­
tetlenné tenni volna az egyedül alkalmazható 
gyógykezelés ezen iszonyú öldöklő betegség ellen. 
Mind a két ezélnak megfelelni látszik azon gyógy­
kezelés, a me,yet egy a gazdásziti és egysz re­
mind állatgyógyászati téren jeles barátunk a lép- 
fenénél ajánl. Es miután ő több száz esetnél ezen 
közlendő gyógykezelés által a legszebb sikert is 
eredményező, nincs okunk annak alkalmazása előtt 
a siker lehetőségén kételkedni és ép azért, hogy 
az eredmény felől többszörös észlelet és tapa-.zta- 
las által tökéletesen tisztába is jöhessünk, fölkér­
jük állatgyógyász és gazdász olvasóinkat e szerrel 
számosabb kísérleteket eszközölni és e kísérletek

szavaiból megértette, miszerint nem kételkednek 
ügyességén és hogy csupán csak tőle függ a hely­
zeten változtatni, anélkül hogy tisztán látna, még­
is ösztonszerüeu érezte, hogy ezen utón kijuthat a 
hínárból. Rögtön megváltoztatta tehát modorát és 
igy szólt:

— En nem hazudtam önnek Nuret ur, talán 
nem mondottam el,mindent, de szavaim közénem 
vegyült hazugság. En belátom, hogy az által, hogy 
mások hibáit akartam palástolni, csak önmagám­
nak ártottam; ezt tehát abban hagyom. Ön min­
dent akar tudni, elmondok tehát mindent.

— Ez a legegyszerűbb és ez által csak saját 
érdekeidet, segíted elő.

— En hiszek önnek Nuret, és nem fogok 
habozni.

Ekkor Minguet Gyula nyíltan szólott, és fej­
lődésétől kezdve elbeszélte a viszonyt, mely közte 
és Marby asszony közt fenállott; elbeszélte, hogy 
a szép Aurélia hosszú ideig Taillies Máté elnök 
kedvese volt, kit ő mindig „öregének“ nevezett.

Midőn az ügynök ezt hallá, egy megvető 
mozdulatot tett. Átlátta-e, hogy ezen ügynél a fő- 
bünös és minden rosznak kutforrása azon férfi volt, 
kinek feladata lenne az igazságot méltóan képvi­
selni ? vagy talán megértette, hogy miért követte 
el Marby kapitány a merényletet," és úgy véleke­
dett, hogy mint becsületes ember nem is cseleked­
hetett másként"?

Vagy talán terhére volt, hogy ezen ügyben 
ily név is szerepelt és sajnálta volna ha ezen ügy 
az elnök határozott parancsa folytán tökéletesen eí- 
nyomatik ? Mert mi más okból kérhette volna Tail­
lies ur az eredeti iratcsomót?

Mi nem tudjuk, de tény, hogy Nuret ügy­
nök élénk érdeklődést tanúsított, és kétszer elbe­
széltette a nyomorultak hogy mit tud a viszonyról, 
mely Taillies Máté és Aurelia közt fennállt.

Midőn Minguet ' bevégzó elbeszélését kér­
dé tőle:

— Hallottál-e valamit egy de Farge Aristide 
nevű egyénről ?

— Nem Nuret ur. En azt sohasem ismer­
tem . . . valamint sok mást sem.

— Esetleg talán szólhatott róla.
— Soha. De én ismerem a nevet; ő miatta 

találkoztunk ismét.

eredményéről lapunk szerkesztőségét a közjó érde­
kében értesiteni.

Greszler Vilmos a lépfenét következőleg 
gyógykezeli: felolvaszt 1 gramm cochenillet (Coc- 
cioneleseptempunktata) 100 gramm ammonia púra 
liquidában, a felolvasztott keverék 24 óráig együtt 
bsgyatik, azután leszüretik és további használat 
végett erős-n bedugaszolt üvegben használatra el­
tétetik. Ezen folyadékból adni kell a beteg állat­
nak c's pedig szarvasmarháknál és lovaknál”

1
1-

éves 
-2 „

állatoknak 10
15

cseppet

2--3 „ 20
8--4 » 25
4--5 „ 30
5--6 „ r 85
6 felül „ 40 „

egy pohár vízben és ez adagot a baj előhaladása 
és a jelenségek fokozása szerint óránként vagy 
félóránként ismételve beadni. Juhok és más kisebb 
állatoknál az adag általában 10 csepp egy pohárnyi 
vízre. E mellett szükséges az állatot szakadatlanul 
dörzsöltetni és hideg vízmosásokat is alkalmazni, 
javulás bekövefkeztével az állatokat leiakarni. Egy­
szersmind Greszler V. szükségesnek vélte az em i- 
tett szerrel allöveteket is alkalmazni az állatnál, 
egy allövotre 40 cseppet adván cochenille-am- 
moniakból,

Greller György marmarosmegyei állat­
orvos erre vonatkozólag aztán a Veterinär i- 
u s czimü lapban azon érdekes nyilatkozatot teszi, 
hogy ő 8 év ala!t igen sok esetben tapasztalta á 
fenebbi szer kitűnő hatását uz Anthrax legkülön­
félébb kóralakjainál; sőt mi több ő a szert mint 
praeservativumot is ajánlja a lépfene ellen, mi­
után tapaszt alá, hogy azon istállókban, melyekben 
az egészséges állatokat már ezen szerrel kezelte 
Anthrax-eset nem fordult elő (3 napig adta 3-szor 
napjában egy• egy adagot 400 grm. folyó vagy for­
rás vízben).

De az adagolást illetőleg Gröller ur nagyobb 
adagokat ad; ő 1 éves állatoknak 10—20 cseppet

o éveseknek 20 — 50, 3 éven felülieknek 50 — 
90 cseppet ad mindig 400 gr n. lágy vízben; ele- 
jénte y4 — később fel óránkint Például említi 
még Gröller ur azon tapasztalását, hogy érvágás 
alkalmával, először a vér, mint az Anttiraxnális­
meretes, sűrűn folyó kátrányszerfi, nem nehezen 
és roszul megalvadó; a szer egyszeri beadása után 
gedig a vér elég higan folyóeá ‘lett, a levegőn ha­
mar élenyült s rendes módon olvadt meg.

Mig L u d 1 o f f bérlő meg Gothabó! a 
„M i 1 c h z e i t u n g“-ban azt írja, hogy Ő a lép­
fene ellen a tolyeil savat használta jó sikerrel, 
mint praeservativumot teheneinél, éspedig elein!e 
adott 1 — 1 tehénnek y2. később 1 grammot na­
ponta Juhot nil 10 dbra jön ennyi, amit az ivó 
vizekbe kell önteni.

Gondoskodj mik vetemény magvakról.
Miután a melegágyak készítésének megérke­

zett az ideje, gondoskodni kell veteménymagvak- 
ról, idejekorán megrendelvén, a mire szükségünk 
van, nehogy későn kapjuk a kezünkhöz. Mintie»- 
ielesebbeket a következő fajokat ajánlhatjuk: A 
karfiolból az erfurti Haage törpét és' az Im­
perial* korai s az olaszt, Stadthivedités Utrechtit 
késői tenyésztésre. Korai káposzta fajokkö- 
z ti 1: -Jánosnapi, erfurti korai és a májusi ezukor süveo- 
nevű fajtákat. A kóseifa jókból: A Wred-fóle 
braunschweigit, winnigstädtit, s az ulmi mázsást. A 
vörös káposztákból: Az erfurti és hollandi 
vérvörös fajokat. A magyar káposzta-fajok 
közül: A csurgói kőfejüt. A kel vagy olasz 
káposzta-fajokból: A legkorábbi bécsi téful- 
mut meleg ágyba. Későbbi ültetésre a kapuczinus 
kelt s késeinek a franezia vertus és angol 
draucheaud-fajokat. A bimbós s leveles 
kelfajokból: A brüsseli törpebimbós kelt 
s a törpe zöld és barna leveles kelt. — A 
kalarábékból: A legkorábbi fehér és kék 
bécsi üvegkalarábét, a Dippe-féle fehér és kék üz- 
deit, s az óriás fehér és kék téli kalarábét. A 
s á r g a ré p a f aj okból: meleg ágyba a párisi és 
hollandi korait, a szabadban Corantán és nantesi 
hosszú és az altringham és braunsehweigi hosszú 
fajokat. A sárga szintiekből a saalfeldi arany sárgát.
A petrezselyem fajokból: A hosszú ^fe­
hér sima és a rövid vastag korai fajokat. — A 
p a s t i n a k b ó 1 : a Oarter-féle máltait és a 
valódi nagy vastag angol pastinákat. A zel­
lerből: az erfurti óriás bütyköst és a legkorábbi 
lipcsei bütyköst. A v ö r ö s vagy c z ó k 1 a r é- 
Pából: A bassanói ezukor édes, és az egyptomi 
sötét vörös fajt. P ó r é b ó 1: a nyári és téli franezia 
Pórét s a Carantani óriást.Hagymafajokból: 
korai fehér és vörös spanyol. Maderai kerek és lapos ke­
rek.E agybani tenyésztésre a hollandi és braunsehweigi 
fajokat. E e h ó r kerti répákból: Sárga és fehér 
májusit, a máltait s a fehér de vertust. A s a 1 á t á k- 
b o 1: üzdószetre legkorábbi aranysárga kőfej. Whe- 
let-fele Pom-Humb. Később a vérpisztráng, Peopig- 
neni és telivér vérvörös, s a sárga Protzkopf-fajok. Á 
k ö t ö z ő s a I á t á k b ó 1: párisi zöld, saxenhausi 
s a zöld téli fájok. El n d i v i á b ó 1: Oasseli, Escariol

— Hogy hogy?.
— Igen: képzelje csak vagy tizenkét levél 

akadt kezembe, melyen az ő aláírása állott, és mely 
egy bizonyos de Farge Aristidnek szólt. Azon idő­
szakban nyakig úsztam az adósságban ; igy szól­
tam magamhoz : Lassúk csak, talán szerezhetnék 
egy pár garast, ha fellépnék velük.

— Ezen időben tehát nem szeretted többé ?
. Azaz, hogy szerettem; de nem nagyon.

Értsen meg. jól, legalább tiz év óta nem ta­
lálkoztunk, én mint már említettem akkor csak 
a pénzre gondoltam . . . ezenfelül,, ha bajban 
vagyunk, nem igen ügyelünk a gyengédségre.

— Honnan vetted a leveleket ?
Minguet Gyula nagy zavarba jött: e kérdést 

nem várta, és sajnálni kezdó, hogy szóba hozta e 
részletet; dé felelni kellett; igy szólt tehát:

Ez megint más történet; egy pajtásom 
egyszer rabolni ment, és e leveleket más iratokkal 
együtt elcsente: ő megmutatta nekem, és midőn 
megismertem az Írást, elkértem tőle.

— Ali! yeté oda az ügynök sajátságos mo- 
solylyal, mi még nagyobb zavarba ejté a suhanezot.

— Esküszöm önnek, hogy igazat szólok.
- Folytasd.
— Nekem is akadt kalandom, meg pedig 

nagyon sajnos; ón kitudakozódtam Aurelia lakását; 
megtaláltam, elmentem hozzá, a mint máraz imént 
említettem, ismét megegyeztünk ; felkért, hogy hoz­
zám el a leveleket, melyeket egy bizonyos helyen 
elrejtettem volt ón elmentem érettök, de nyomtala­
nul eltűntek, kétségkívül ellopta valaki, Minguet 
Gyula nem vette észre, hogy az ügynök nem kér­
dezte a levelek tartalmát, a helyet, hogy hova rej­
tette, és hogy kire van gyanúja, hogy elsajátította, 
szóval, hogy mily kózhe kerülhettek ; ő nem vette 
észre, hogy Nuret ügynök úgy látszik már tudott 
valamit a levelek létezéséről, és azt is tudta, hogy 
hová lettek. Mig az ügynök jegyzeteket irt,’ Min­
guet várakozott. Nuret felemelte fejét, és igy szólt:

— Lássuk csak, én megígértem neked, hogy 
szabadon boesátalak, ha őszinte leszesz és azt mon­
dottam neked, hogy esetleg használhatlak va­
lamire. ' s

Gyula arpza örömtől sugárzott.
— En tiszta igazságot szólottám Nuret ur.

és korai olasz. Lahodából: DeGaudry, Viroflay 
és az évelő téli angol. Sóskákból: Nagy fran­
ezia Bellvillo és franezia E’ervent. Hónapos re­
tek b ő 1: Üzdószetre: kislevolü fehér, vörös és 
sárga bécsi s a Dippe-féle. N y ári retek b ő 1: sárga 
Jánoshegyi s a bécsi és drezdai májusi. Téli retek­
ből: erfurti kerek fekete.Paradicsom almá­
ból: Tlirophy korai, s törpe korai. Franezia sima 
óriás és Bliss-féle conqueror. Ugor ka fajok: 
üzdószetre, legkorábbi angol és orosz, a szabadba 
párisi zöld fürtös, fehér és zöld kígyó alakú. Arn- 
städti ezukor borsóból: Meleg ágyba : de Grace 
és Yilmoru marrowja, szabadba szintén ezek, továbbá 
a hollandi májusi törpe Knight-fóle marrow. Ki fejlő 
borsóból: De Grace, Bissophs, Dániel Rurke, Car- 
terfóle korai. S a Laxton-féle Supram, Alpha és Omega. 
Bokor babok: Meleg ágyba fehér hollandi 
szabadba. Ilsenburgi, a fehér, fekete és vörös tarka 
szemű viaszbabok. Sirmer-fóle sárga hüvelyű cas- 
seli viaszbői viola szinü szemekkel. Heinrich-fóle 
óriás, vérpiros, fehéres kék flageolet. Karó 
babok közül: E'ehér vajbab. Rajnai sza­
lonnabab. Mont. S. or. Algier! a legújabb csa­
takard és a kései Zebra. — A megrendelendő 
magmennyiséget illetőleg még a következőket kö­
zölhetjük tájékozásul: 100 négyszög láb beülteté­
sere kell a karfiol, káposzta, kalarábé, zeller és poré 
magból 2—2 gramm retekmagból, téli 6 gramm. Sa­
láta magból 1 gram, uborkamagból 4 gram. Petrezse­
lyemből 8 gramm. Hurokból 22 gramm. Hónapos retek 
magból 35 gramm. Vöröshagymából 17 gramm. 
Borsóból 18 dekagramm. Paszulyból 28 dekagramm. 
Vételi forrásul pedig felemlíthetjük Földessy 
Lajos Mária-Valeria-utezai, Frommer Hermann 
Károly-köruti és Mauthner Ödönkoronaherczeg- 
utczai üzletét.

Budapesti áru- és gabnatőzsde.
jan. 14.

Gnlmatőzsde.
Búzában ma a malmok kimerült raktáraik 

kiegészítése végett nagyobb kedvet mutattak a vé­
telre. A kínálat azonban a beállott vízállás csökke­
nése következtében igen mérsékelt volt, s a tulaj­
donosok szilárdul ragaszkodtak áraikhoz, miért is az 
egész forgalom csak a helyi hiányok fedezésére szo­
rítkozott, s mintegy 7—8000 mm. adatott el válto­
zatlan árakban.

Az irány igen szilárd.
Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek:
Búza. Tisza vidéki 400 mm. 77.4 k. 14 

frt 15 kr, vegyiték 1000 mm. 77 k. 14 frt, tavali 
kevert 1000 mmt 75.5 k. 13.55, 100 mm. 75.2 k 
és 100 mm. 74.2 k. 13.50. rozs-vegyiilék 200 mm 
75 k. 13.90.

Marosi 500 mm. 77.5 k. 14.10.
Felsőmagyarországi 200 mm. 77 k. 

13.55.
Magy. é. v. 500 mm. 78 k. 13.70.100 mm. 

75 k. 13.25.
Bánáti 300 mm. 72.5 k. 18.25.
01 áh országi 900 mm. 76 k. 13.25.
Ezek mind három havi időre adattak ei.
Rozs s más gabonanemüekben ma valami­

vel élénkebb forgalom fejlődött ki, s mintegy 5000 
mm. különféle fajú szemek adattak el változatlan 
árak mellett, s csak uj tengeri javult 5 krral. El­
adatott :

Rozs 400 mm. '9.80.
Tengeri bánáti 1300 mm. 7.57%, 1500 mm. 

7 frt 57y2, 1500 mm.ij7.60.
Káposztarepcze 200 mm. 11.62i/2.
Mindannyian készpénz fizetés mellett adat­

tak • el.
Határidőüzlet teljesen forgalom nélkül ma­

radt, Az árak külföldi lanyha tudósítások vételével 
általában csökkentek. Szokványba za tavaszra 
5 krral, bánáti tengeri máj.—júniusra 10 
krral, zab tavaszra 2'/., krral.

Hivatalosan az árak következőleg állapíttat­
tak meg.

Szokványbuza tavaszra 14 frt 60—14 frt 65 
krajezár.

Bánáti tengeri május—júniusra 8 írt 60—8 
frt 65 kr.

Zab tavaszra 7 frt 60—7 frt 65 kr.
Délutáni forgalom 

csendes: Eladatott
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14 frt 65 

krajezár.
Bánáti tengeri 2509 mm. 8.62.
Esti zárlat egészen változatlan maradt.

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel jobb forgalom 

volt. Eladatott 100 hordó szerbiai szilva, isme­
retlen áron. Disznózsír hordóval együtt 55-ön 
köttetett. Szesz lanyhább, 34.75—35.75.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde valamivel lanyhább han­

gulatban nyílt meg, még pedig a budapesti utezai 
tüntetések következtében, bécsi jobb jegyzésekre 
azonban ismét megszilárdult az irány. A déli 
tőzsdén kedvező volt a hangulat, zárlat felé 
azonban ellanyhult az irány. Emelkedő irányt kö­
vettek végig tiszai és erdélyi vasút az államosítási

hírre. Helyi papírok közül élénken kerestettek és 
magasabban fizettettek. Az

elő tőzsdén
osztrák hitelrészvény nem effektiv 293.20—294-cn 
köttetett. A

déli tőzsdén
magyar aranyjáradék 98.10, ternesi földtehermente- 
sitési kötvények záradékkal 87, keleti vasút III. 
kib. 80, nyeremény sorsjegy 109.75, papirjáradék 
70-on köttetett, magyar jelzálogbank 37—39, ipar­
bank 53, kézmives bank 87-en köttetett. Vasutak 
közül erdélyi 136—136.50, kassa-oderbergi 124— 
124%, tiszai 224. Malmok közül Konkordia 567, 
580, Erzsébet 317—310, hengermalom 745, Luijza 
310, Viktória 530-on lizettetttt, orsz. közp. taka­
rékpénztár 125, külvárosi, 78—77, Dräsche 92.50, 
91.50, Franklin 132, Unio-visszbiztositó 182-ön köt­
tetett. Váltók és valuták nem változtak.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsdén az irányzat igen lanyha 

volt azon újabban vett hírre, hogy az utezai tün­
tetések folytatódni látszanak, mire a spekulatió és 
üzérkedési kedv "egészen mérsékelt maradt és az 
értékpapírok, melyek ma forgalomba jöttek, igen 
nagy változásoknak voltak alávetve.

Osztrák hitelrészvény nem effektiv bécsi zár­
lati kurzus vétele után 293.40-en indult meg, s 
hanyatlott a fenntebbi hir következtében csekély 
forgalom mellett 292.60-ig, bécsi kedvezőbb tudó­
sítás után emelkedett 293.60-ig, hanyatlott ismét 
gyér kötések mellett 292.60-ig, zárul lanyha berlini 
jegyzésekre 292.10-en.

Magyár aranyjáradék 98.05-ön köttetett, zá­
rult lanyha párisi kurzusra. 97.85-ön.

A bécsi placzrdl,
Becs. jan. 12. Agabnaüzletben nagy mértékben 

tapasztalható a kedvtelenseg és nem effektiv áruban, mely 
minden fajban szombat óta 10—20 krral olcsóbban kínálta- 
tik, sem határidőre nem jött létre jelentékenyebb kötés.

R e p c z„e olaj, kész felmondási áru 30 írton köny- 
nyen kapható. Őszre eíadatott 500 mmázsa 33.25 írton és je­
gyeztetik 33—33.50-en.

Len olaj lanyhább. Eladatott 100 mmázsa hollandi 
árit 40.50 frton. Angol áru 40, belföldi 41—41.50 fiion tár- 
tátik. annélkül, hogy vevőre akadnának.

Petroleum üzlettelen és nagyban vamozott jegyez­
tetik 16.25—16.50 frt, inkább névlegesen.

Disznózsír megtartotta szilárd irányát és városi 
áru 52—53 frton kerestetik.

h 1 S Z t.

Szeged, jan. 12. Azon csendes hangulat, mely az ün­
nepek tartama alatt a lisztüzletben uralkodott, a lefolyt he­
ten kedvezőbb hangulatnak adott helyt.

Az üzlet az utóbbi napokban már élénkebb volt. külö­
nösen fekete lisztekben, melyek azonnali és későbbi átvételre 
nagyobb mennyiségekben vásároltatnak. — Derczében és kor­
pában szintén élénk üzlet volt.

Fehér lisztek és közép fajok azonban még mindig el­
hanyagoltak. különösen az utóbbiak, melyek ugyan Svajezha 
eladhatók volnának, de csak nyomott árak mellett.

Jelenlegi árak a szegedi vasúthoz vagy hajóhoz 
szállítva:

0 1 2 3 4 5 6
25.50 25.— 24.50 23.80 23.— 21.60 .20 30-

7 7’/, 8 81/, 8= 9
19.50 18.80 18.— 16.50 15.— 13.—

100 kilogrammkint. Zsák ingyen.
Dercze 5.20. Korpa 4.70. 'ÍOO kilogrammként z«ák

nélkül.

Termények.
Trleazt, jan. 10. Agabnaüzlet nem nyert szi­

lárdságban és a forgalom rendes üzletmenet mellett" megszo­
rított. E héten eladatott mintegy 8500 mmázsa. miből 3000 
mm. dunai r o z s 9 frt, 1500 mmázsa rozs 9.50 frt három 
hóra, 1500 mmázsa olahországi tengeri 9.15—8.80 frt, 1000 
mmázsa odesszai tengeri 8.90—8.70. 1500 mmázsa odessai 
kása 7.15.

A piacz megszQjritott eladások mellett általában ha­
nyatló irányt követett. A készletek egyre növekednek.

L i s z t b e n szinte csekély forgalmunk volt és ez is 
leginkább alsóbbrendű fajtákra szorítkozott. Finom liszt meg­
lehetősen hanyatlott és a kínálat erős.

Petroleum e héten körülbelül 10,000 barrel érke­
zett. Az elszállítás gyenge, az irány igen lanyha, úgy hogy 
nagyban az ár 10.40—10.60-ig hanyatlott.

Berlin, jan. 10. Az időjárás majdnem egész héten át 
lanyha maradt, majd minden nap esett és a tél nyomai tel­
jesen eltűntek.

A gabnaüzlet csendes volt és az árak többé-ke- 
vésbé hanyatlottak. Anglia piaczai is lanyha irányt követtek 
és a tulajdonosok minden erőfeszítése daczára az" árak nem 
tarthatták meg múlt heti álláspontjukat. Az itteni piaczon 
búza effektiv áru, csak linóm sárga minőség részesült figye­
lemben és fizettek 1000 kiloért 234—242 márkát, egyéb fajn 
ellenben a vevők által el volt hanyagolva és a legfinomabb 
sem érhetett el magasabb árt 235 márkánál. Határidőre 
szerdáig túlnyomó volt a kínálat és a múlt heti árak 4 már­
kával estek, később azonban jobb vételkedv mellett az ár ja­
vult 2.5 márkával. Kész rozsban szinte csendes volt az 
üzlet és kezdetben a kínálat és vételkedv egyaránt csekély 
volt, szerda óta azonban a vételkedv a határidőüzlet­
ben javult és ezzel az árak is. Árpa a serfözők által több 
figyelemben részesült, de leginkább finomabb niinőségü keres­
tetett. Finom z a b kerestetett és magasabb : oroszországi zab 
készlete kezd csökkenni a vámok következtében. Tengeri 
üzlettelen volt és liszt lanyha.

Egri országos vásár.
Eger, jan. 13. (Az „Egyetértés“ tudósítása). E 

hét első három napján városunkban országos vásár 
volt, mely — a mint azt különben előre is lehetett várni — 
egy jó hetivásárnál sem igen ért többet. Az általános pénz­
telenség és szegénység miatt, u. i. valamint azon oknál fog­
va, hogy környékünkön majdnem minden héten tartatik esyili 
vagy másik nagyközségben vásár, — sem vevők nem jelen­
tek meg kellő számmal a vásáron, sem eladók nem voltak

Igen, körülbelül, a mit nem mondottál el, 
azt úgy is tudom.

Es midőn tekinteteik találkoztak, a nyomorult 
zavartan lesütötte szemeit.

— Te e nővel vétkes viszonyban voltál. De 
ez csak csekély szennyfolt életeden; hogy oly so­
káig ellehettél a nélkül, hogy találkoznál vele, ez 
csak azért volt, mert oly helyen tartottak, a hon- 
nam nem lehet bármikor kijönni. Mióta kijutottál 
a börtönből már tízszer megérdemelted, hogy is­
mét oda kerüljél. Ha fürkészni „akarnám, hogy 
hogy jutottak az említett levelek kezeid közé, ta­
lán ez egy eset is elég lenne letartóztatásodra.

— Oh! Nuret ur, veté oda Gyula remegve, 
nem én voltam az . . .

— Én nem fürkészem, csak azt akartam ér­
tésedre adni, hogy sorsod jó indulatomtól függ. Te 
a mienk vagy. De a helyett, hogy elfogatnálak 
majd felhasználni foglak, ha megórdemled.

— Én parancsára mindent megteszek Nuret 
ur, nem vagyok többé gyermek, azon korba léptem 
midőn a férfinek komolynak kell lenni és, epre nagy 
hajlandóságot érzek.

— Jöjj közelebb és figyelj reám.
Gyula közeledett és figyelmes lön.
— Mindenekelőtt gondold meg, hogy a leg­

kisebb eltérésnél, a legcsekélyebb árulásnál kezeim 
közé kerülsz; fontold meg jól, hogy viseleted által 
vóded magadat; bármi teendőd lesz is, mindig 
titokban kell eljárnod és tetteidet mindig tagad­
nod kell.

— Értem. Én tnlajdon'képen saját veszélyez­
tetésemre a rendőrség tagja leszek.

— ügy van, te megértettél. Elfogadod?
— Meghiszem azt, nagyon ínyemre van, job­

bat nem is kívánhatnék. Jól fizetnek önök ?
— Ez a szolgálatoktól függ. . . most figyelj 

reám :
Nuret ügynök egy jó félóráig értekezett az 

egyéniséggel, kit undok keresete számára megnyert. 
Midőn bevégezte utasításait, Minguet tulboldognak 
látszott és igy szólt;

— Jól van Nuret ur, ön számíthat reám.
— De jegyezd meg jól, ha ide jönne megis­

merhetnének és letartóztathatnának. Felejtsd el tö­
kéletesen e helyet, két három napi idő közökben 
egy ügynök fog hozzád jönni átvenni jelentéseidet.

— "Jól van uram.
— Itt nem ismer senki, egyedül én tudom, 

hogy a mi szolgálatunkban vagy.
— Ne tartson semmitől Nuret ur, saját érde­

kem úgy hozza magával, hogy szolgalatjára álljak, 
és óvatos legyek.

— Nos tehát légy szorgalmas, holnapután eiry 
ügynök fog hozzád jönni, ne változtas lakást annéí- 
kül, hogy értesítettél volna.

— Igen Nuret ur.
— Menj.
És az ügynök összekötötte az iratcsomót és 

más ügyekkel készült foglalkozni. Elbocsájtotta te­
hát Gyulát; de ez utóbbi nem távozott, nagy za­
varban látszott lenni és kezében ide s tova for­
gatta sapkáját. Ez feltűnt Nnretnek és meMenetve 
kérdé : 6 r

— Hogyan, te még mindig itt vagy? Mire 
vársz ?

— Ön jól tudja Nuret ur.
— Honnan tudnám ? Azt akarod, hogy az őr 

által kisértesselek az ntezára ?
— Nem Nuret ur: de én bebizonyítottam 

önnek, hogy egy hamis vád alapján fogtak el; én 
nem loptam; az mit eladtam, az enyém, jogosan 
az enyém volt.

— Igen, értem, te igy fogod fel a dolgot. 
Szóval a pénzt akarod, melyet ma reggel lefoglal­
tam nálad.

— Teremtette! ez igazságos lenne; a pénzt, 
az evőeszközöket...

— Nem, nem, az evőeszközöket itt tartom : 
az iigy még nincsen bevégezve, ezt te jobban tu­
dod, mint bár ki más. Pénzedet visszaadom.

Nuret ügynök zsebéből kivett egy összeget, 
mely egy hirlapfoszlányba volt burkolva. A nyomo­
rult nem is palástolta örömét, midőn a pénzt át­
vette. Melegen köszönetét mondott Nuret urnák, 
újra biztosította szorgalmáról és odaadásáról, és ez­
zel távozott. Midőn Gyula a rakpartra ért, futni 
kezdett, szüksége volt mozgásra, és könnyebben 
vett lélekzetet; egy pillanatig attól tartott, hogy az 
ügy egészen más fordulatot vesz, ezen legkevésbé 
sem örült; a gazember örömének főoka az volt, 
hogy ezentúl nyugodtan, békében élhet, és épen 
azok fogják pártfogolni, kiktől leginkább rettegett.

(Folytatása következik.)
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Soha sem volt nehezebb írja továbbá T. jó 
igás ökröt csak valamivel is jelentékenyebb szám­
ban beszerezni, mint épen jelenleg a minek az 
okát újból nemcsak az árak folytonos növekedése, 
hanem még inkább az képezi, hogy a vásárokra 
aggasztóan csekély számú tinók kerülnek.

És ezen beszerzési nehézség s a vásárra ke­
rülő jó igás marha csekély száma s azzal kapcsola­
tos magas ára, nem csupán ideiglenes, múló baj, 
hanem gazdasági viszonyaink kóros alakulásából 
évek óta fokozatosan kifejlődik és évről-évre súlyo­
sabbra vált és most már csak nehezen gyógyítható 
idült betegség.

Ugyanis a legelő terek feltörését nem követ­
vén kéllő arányban a vetett takarmány termesztése, 
a markatenyésztésnek természetesen úgy számban, 
mint minőségben is meg kellett fogyni — miért 
is mondja T., ha szarvasmarha tenyésztésünk érde­
kében az állam törvényhozási és közigazgatási utón 
gyökeres intézkedéseket nem tesz, a melyekhez szá­
mítja ő: elegendő és jóminőségíi községi bikákról 
való gondoskodást, s a növendék marha nevelésére 
szánt közlegelők túlságos kihasználásának megaka­
dályozását — egy évtized múlva jó igásökröt bár­
mily pénzen sem fogunk kellő számban kaphatni.

A T. által felemlített kormányi intézkedéshez 
meg hozzá óhajtanok mi sorozni azon intézkedést 
is, a melyet Tovmay Béla a székesfehérvári gaz­
dasági kongresszuson felolvasott értekezésében 2. 
pont alatt a következőleg formulázott: a tagositásr 
nál tekintettel arra, hogy a 100 holdnál kisebb te­
rületen gazdálkodók, marhát könnyebben nevelhes­
senek s hogy a káros bitangolás megszüntessék a 
szántóföldek és kaszálókhoz mérten közös legelő 
területek létesitessenek. Továbbá, hogy a takarmány 
s különösebben a luezernatermesztés a kisbirtoko­
sok részére is lehetővé tétessék, hogy arra kéztes- 
senek, takarmány nyomás hasitassék ki.

Figyelmeztetni kívánja T. végül a gazdakö­
zönséget arra. hogy mindenki számot vetve a fe­
nyegető veszéíylyel és saját gazdaságának, különleges 
viszonyainak figyelembe vétele mellett, határozzon 
azon kérdés fölött, nem kell-e a jövő érdekében 
tinó neveléshez még akkor is hozzá fogni, ha ez által 
más e pillanatban még jövedelmezőbb állattartási 
ágat kellene is megszorítania ?

E figyelmeztetés igen helyes, mi pedig még 
ezzel kapcsolatban arra kívánjuk felhívni t. gazda 
olvasóink figyelmét, hogy ott a hol egyes közsé­
gekben. a községi legelő is fel lett osztva, ha az csak 
roszabb minőségű szántóföldet adott fektessék le 
azt újból legelőnek, a hol pedig ez ki nem vihető 

„„ ya—y nincs helyén — de legelő még helyben egy-
t-ililigi folyama teljesen kielégítő és kívánni valót sem enged. I általában nincs elegendő, álljanak össze többen vagy 
Ezen körülménynek is tulajdonítható nagyobb részt a gab- I álljon össze az egész község és béreljenek közösen 
nanemek tartós árhanyatlása. Nálunk már hetek óta pang az I Wolőt mórt hiába ;/> i-Aj* „ -n -1üzlet, a készletek gyengék, a vételkedv hiányzik, csak- imitt- ??*• meVJ0 lgaSmarhát legelő nélkül ne-

* A hornyuk hasmenése ellen egy tapasztalt 
földbirtokos a salicyl-savat ajánlja: fél evőkanál sa- 
licylsav-oldatot y4 liter lágy meleg vízben, adunk 
napjaban kétszer a bornyunak, s evőkanálnyit a te- 
hénnek vizébe töltünk be; ez eljárás már másnap 
megszünteti a bajt s az többé a szopás ideje alatt 
nem is jelentkezik. Oly teheneknek hornyai, me­
lyeknek a bornynzás után két napig a fenti meny- 
nyiséget adták, nem kapták meg a hasmenést, holott 
ez illető ólban rendesen fellépett e baj, úgy, lioo-y 
e szer óvólag hatott, a nélkül, hogy a hornyuk kap­
tak volna belőle.

Mi pedig sok évi tapasztalat alapján azt ajánl­
ja,e,len’ h°gy vegyen a gazda, a kinek 
istallojaban e baj mutatkozik, egy darab krétát s 
azt helyezze úgy el a borjuk előtt, hogy azok ahoz 
barmikor tetszés szerint hozzá férhessenek. E szer 
meg oly esetben is hasznait, midőn a hasmenés 
már oly mérvet öltött, hogy az ürülék vérrel 
keverve. _

* Ültetésre ajánlatos gyümölcsfajok. Jab- 
lanczy Gyula mint oly fajokat, melyek úgy ter­
mőképességük gazdagsága, mint gyümölcseik jó­
saga és szépsége, piaczossága által ‘is kitűnnek: és 
így terjesztésre méltók a következőket ajánlja. Az 
almák közül: Fehér Asztrachán (Arik juli au» ) 
Téli arany parmain (nov. febr.) Párisi chambour 
ai inette (decz. april.) Gassel reinette (márcz—juni ) 
Champagner reinette (márcz.—juni.) Körték kei- 
zül: Salzburgi körte (aug.—szept.) Őszi fehér csá­
szár körte. Clairgeau vajkörte (októb.—nov) Lie°-el 
vajkörte (nov.-decz.) Télinellis(deez.—jan.) Szil­
vák közül sárga miratelle !(aug.) Eszlingi kora 
(szept.) Harthwig sárga szilva (szept.) Olasz szilva 
(szept.) Cseresznye és megyek közül:
\V erdersz szív cseresznye. Winklersz szív cs. Tromf 
Frauendorfi megy. Jablanezy ajánlatának, aki alsó 
Ausztriában a gyümölcsészet vándor tanára teljes

ott sokan, és igy a legtöbb kereskedő már a tegnapi napon 
elvonult a piaczról, holott máskor a harmadik napon is ott 
szoktak árulni.

A marhavásár szinte kicsiny volt; alig lehetett ott 
látni 700—800 db szarvasmarhát és 600— 700 lovat, 
melyek következő árakon kináltattak: borjú 8—15, vágó 
marha: tehén 70—100. ökör 250—300, j á r m o s 
ökör 230—325, 1 ó 25—250 írt. Az ökrök árai páronként 
értendők.

Főzelékfélék alig képezték ezikkeit e vásárnak s leg­
feljebb csak az á rpa kása, asztali dara és burgo­
nya kerestettek. Árak mmázsánként: asztali dara nagy- 
szemű 26. finom 25, árpakása 5. sz. 15., 6. sz. 14. bab 
10—11. köleskása 12—14. borsó 14—16, lencse 
10—12. mák szürke 32, kék 38. burgonya 3.50—4. Egy 
t oj á s}ára 5 kr.

Terményfélék aránylag kis mennyiségben voltak a 
piaezon s következő árakon adattak el métermázsánkint, b u- 
za 12—13.50. rozs 10-10.50, árpa 6—8, zab 7-7.20, 
kukoricza 7—7.50.

Egyedül csak a liszt és korpa örvendett élénk for­
galomnak. a mennyiben a vidékiek sok kenyérlisztet vittek 
haza részint áru,ás végett, részint kenyeret sütni korpát 
pedig Boroszlóba és Stettinbe rendeltek meg a helybeli gőz­
malomban mintegy 700—800 métermázsányit. Árak mmá- 
zsánkint: 0. sz. 25, 1. sz. 24.40. 2. sz. 23.70. 3. sz. 23. 4. 
sz. 22, 5. sz. 21.20. 6. sz. 19.80, 7. sz. 19. 8. sz. 18.40,
8sz. 17, 9. sz. 14. 10. sz. 5. 11. sz. (korpa) 4.

Debreczenl országos vásár.
Debreczen. jan. 13. A vásár hétfőn kezdődött és ma 

ért véget. Lefolyása megfelelt a várakozásnak, nem volt a 
legjobb, de sem a legroszabb. Nyersterményekből nagy meny- 
nyiségben hozattak be német juh bőrök és párja 2.30—3 
fiijával gyorsan kelt el. m a g y a r j u h b 6 r 3—3.20 frt. 
Ökörből' 28—30 frt. tehénbőr 20—22 frt. 1 ó b ő r 8—
9 frr páronkint. — Szalonna élénk keresletnek örven­
dett. számos nagy termelő fedezte nyári szükségletét, sok ke­
reskedő volt jelen Erdélyből. Vngvárról és Gümörből: a nagy 
kereslet folytan az árak emelkedtek és a vásár kezdetűn 
fizettek könnyű áruért 40. nehézért 47—48 irtot mmázsán­
ként. — Szegedi szappan 32 frt. debreezeni 31 frt mmá- 
zsáuként. — A gabnaüzlet nagyon lanyha volt és a 
forgalom csak a consumra szoritkozzott, az árak azonban 
szilárdak : búza 11—12.50, rozs 9—9.60. árpa 7.50—8 
frt. zab 7—7.50. uj tengeri 6.60—7 frt mmázsánként.
— A s z a r v a s m a r ha-v ás-ár jól folyt le; ökör páija 

280—300 frt. v a g ó t e h é n 120—150 frt. Hizottsertés 
kluuiként 41—43 kr.

Vidéki piaczok.
Újvidék, jan. 12. (Az ..Egyetértés“ tudósítása.) 

Piaeznnkon minden gabonanemből semmi behozatal. így 
jegyzéseink sem bizonyosak. Itt-ott lehet látni egy-két kocsit 
egynéhány mérő kukoriezával. melynek mm. 4.60. — 
Zsír és d i s z n ó h ti s félék megdrágultak. — Baromfi- 
piaezon is kevés a behozatal. Ugylátszik maholnap kifo­
gynak mindenből. A szerb ünnepek alatt számtalan eset for­
dult elő. a hol úgy a városi, mint a falusiak elővették a 
penészes ezüst haszasokat és forintosokat, u mi a legvégső 
szükségre mutat.

fi. S. S.) N.-Kanizsa, jan. 13. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Időjárásunk néhány nap óta engedékeny; az éjjeli 
fagyott könnyű szerrel ellensúlyozhatják a máris nagyobb 
erőt kilejtő napsugarak. Gazdasági szempontból az időjárás

amott eszközöltetik vétel fogyasztási szükséglet fedezésére.
Áraink névszerint a következők : Búza minőségéhez 

képest 13.50-13.75. Rozs 9.50—10. Árpa 8.50-9.50. K u- 
k o r i e z a jó száraz 7.50. Cinquantin ó 9—9.50. uj 
8.50. Zab 7.25- 7.50.

<IZ, íl

Iparügyek.
— Az orsz. magyar iparegyesület kézmű­

ipari szakosztálya tegnap d. u. 5 órakor Szabóky 
Adolf elnöklete alatt ülést tartott. Elnök megnyitva 
az ülést, előadja a szakosztály ezutáni fontos hiva­
tását, mely szerint az orsz. iparügyi bizottság által 
hazánk iparából közforgalomba bocsájtott iparczik- 
kek megbirálására a szakosztály tagjai fognak hivatva 
lenni. Továbbá, hogy az iparegyesület eddigi lapja 
„Anyagi Érdekeink“, havi lap helyetta „Magyar Ipar“ 
lesz az egyesület lapja,mely havonként kétszer mellék­
letekkel fog jan. 15-től kezdve megjelenni. Áttérve 
a napirendre dr. Szabóky Adolf elnök „Az 
iparosok költözködésének hátrányáról értekezik. Élő­
adó élénk színekben ecseteli az iparos költözködé­
sének hátrányait, melyek szerint a hely odahagyá- 
sával, vevőit, tőkét s sok mást odahagyva a bukás 
felé megy. mert szerinte „háromszori költözködés 
egyenlő egyszeri leégéssel“. A költözködés min­
denkor újabb és újabb kisérlettétele az iparosnak, 
mi alatt a forgalmi tőkéje mindegyre apad. Nem a 
szükség kényszeritette költözkedés ellen szó­
lal fel. de a könnyelmű költözködéstől akarja 
a fiatal iparosokat a felhozott példák által 
visszatartani. Lőrincz István fővárosi lábbeli-ké­
szítő iparos az 1878-diki párisi világtárlaton 
szerzett legújabb találmányit angol és franezia gé­
peinek megszemlélésére szakértőkből álló bizottság 
küldetett ki. A szakosztály által e czélra kiküldet­
tek. azon megbízással, hogy az albizottság jövő 
ujesre tegyen jelentést. Kiküldettek: Depóid József. 
Marton L. (gépekre való tekintettel). Ney J. stb. Az 
ipari telepekjavaslatbahozatala az egyesület ezüst disz-
ermerek—“Ui------- " ’ ~ • ....
előadott
Utjí 
József
rakeszito telepenek megjutalmazása ezüst éremmel. 
— Herpka Károly a Schliek-féle öntöde műveze­
tője áltál bemutatott, a magyar mérnök és épitész 
egylet titkára részére készített gyönyörű ten- 
tatartót, a szakosztály megdicsérte és a bemu­
tatónak köszönetét mondott. — Alja gyönvöríi 
fekete pécsi márvány, maga a tentatartó ezüst. 
A Strobaeh-féle gyujtószer igen nagy kelendőség­
nek örvendett a bemutatás után mindjárt. Még né­
hány ezikk bemutatása után be lett mutatva az 
amerikai, találmányi! férfi ingelő stb. fehérnemüek, 
melyekről bármi piszok rögtön le lett egy kis me­
leg viz segélyével mosva s midőn megszáradt, csak 
oly teher s kemény volt, mintha mosásból került 
volna ki. Így szinte igen czélszerünek mutatkozott 
a „Gáspár Antal és fia“ által a székely iparból elő- 
mutatott szép és olcsó nyári szövetek különféle 
neme is. Más tárgy nem lévén, az ülés eloszlott.

Miről beszélnek a hazai és külfö.'di gaz­
dasági és kertészeti lapok ?

* Gazdasági igáserőnk, ezim alatt T-től a 
Gazd. Lapokban“ egy igen figyelemre méltó köz­

lés jelent meg, melyben előre bocsátván, hogy ha­
bar. ma már a gazdák nagy része érzi is a termő 
föld jó megmunkálásának szükségét — ez érzést 
átalánosnak még sem lehet mondani, mert az eset­
ben a földnek rósz munkálásával nem volna sza­
bad oly gyakran találkoznunk, s nem volna szabad 
annak a termések nem sikerülésénél olyannyira fő­
szerepet játszani, a mely rósz munkáltatás, hogy 
mily szélsőségig szokott, főleg az alfáidon menni

jiik ajánlani.
I Az őszi baraczk, narancs és ananász- 

tenyesztes Eszak-Amerikában, — A „Revue 
Scientific“ e tárgyról az észak-amerikai 
egyesült államok kormánya által kiadott statistikai 
adatok alapján, a következő érdekes közlést hozza. 
Az őszi baraczk és a narancs Észak-Amerikában 
epen oly jó gyümölcsöt hoz, mint Dél-Európában
b -Z Uhaaa baraczk a 43 szélességi foktól délnek 
egesz ^000 láb magasságig a tenger szine fölött 
kitűnően diszlik, kiválókig kedvező azonban 
Chesapeek és a Delaware félsziget égalja. Az itt 
mintegy 20,000 hectáron található őszi baraezk-fák 
szamát o millióra teszik, s e vidékről a múlt év- 
ben mintegy 3 millió darab gyümölcs lett szót- 
kuldve az Egyesült-Államok minden részébe Az 
itt termett gyümölcs azonban nem mind lett fris 
állapotban elfogyasztva, hanem részben fel is dol­
gozva, ugyanis Deleware és Maryland államokban 
12 eonserv gyár van működésben, melyekből 1878-ban 
több mint 1 millió szeleneze eonserv lett szétküldve. A 
narancs legjobban Florida államban tenyészik, a kői is 
az ezen tartomány fő czikke, a gyapot mellett nagyban 
tenyesztetik. S különösen az állam keleti részében a 
tenyésztés igen jól jutalmazza a fáradságot így eo-y 
helyen io.OOO narancsfáról darabonkint átka» 800 
drb került le deli Californiában jelenleg már az 
utak szeleit ültetik be narancs-fákkal. Az ananász 
tenyésztés vegre legnagyobb kiterjedést Nyugotin- 
dia Hagli es Hondában nyert. Egy acre (V,,. hold) 
rendesen l es fél millió darabot szolgáltat. E^ész 
hmo rakományok kerülnek innét kereskedésbe^ de

T. azonnal illusztrálja is azzal hogy útjában az'aí- I kJÍLw!161' ,anal?asz r‘em oly jó leveses, mint az földön nem e<nr “Ä I En!°Paban meleg hazakban a kertészek általföldön nem egy gazdaságban talált szántás nélkül 
mogfogasolt kukoricza tarlóban buzavetést.

„ ^ kérdjük, vájjon még az ily szélsőségig me­
nő rósz földmivelés sem mutatja e eléggé kézzel- 
i'oghatólag a kormányon ülő férfiaknak, hogy 
mily égető szükséget képez a gazdasági ismeretek- 
n , 7 az általunk a földmives nép gyermekei szá- 
mara nem régiben követelt földmives iskolák által 
leendő terjesztése ? a hol azután nem csak a föld­
nek kellő megmivelését tanulná meg a földmives 
nepgyermeke hanem meggyőződni arról is, hogy 
a fold jo mivelesehez elegendő igás erőre is van 
szükség a minek jelenleg még annyi gazdaságiam 
hiányát T. is mint a rósz mivelésnek e°rik fő 
okai említi fel, — a minek azonban mondfa T vi­
szont ma már egy része abban is fekszik az oka 
hogy még azon gazdaságok is, a melyek elegendő 
igas marhat tartani képesek volnának, csak gj»en
szerezni*82011 68 'geD drága pénzen kéPesek azt le­

használni, de ez rósz festéket ad. mert a kinrusz 
az üveg fenekére ülepszik. Ennél sokkal jobb és 
ezelszerübb a „Pohteeh. Notizblatt“ szerint asphal- 
tot oldani fel Pliotogenbe, a mi szép fekete szint ad 
és gyorsan szarad. S ha tiszta lenolajat teszünk 
hozza lószerszámok lakirozására is alkalmas 
mikor is az puha es rugékony marad.

* A gazdasági egyleti élet fejlődöttsége 
Ausztriában. Hogy a gazdasági egyleti élet terén 
mennyire el vagyunk maradva csak a szomszéd 
Ausztriával szemben is arra nézve a legszembetű­
nőbb bizonyságot szolgáltatja az, hogy Magyaror­
szágban az 1878-ki összeírás szerint 42 megyében 
létezett de csak név leg, gazdasági egye­
sület, úgy találom szerint, 9342 taggal, mely ösz- 
szeghez azonban a békés megyei gazdasági 
egylet 882 taggal, a somogyinegyei 700 (?) 
s a trencsényi 800 (?) taggal járult. Ezenkí­
vül volt ekkor az országos gazd. egyesü­
letnek 847. az erdélyi gazd. egyletnek 
400 és a királyföldi gazd. egyletnek 
857 tagja. — Az egész országban tehát tett, 
úgy hozzávetőleg az egyesületi tagok száma 
11,446 tagot. S azóta e szám ha nem ke- 
vesbedett szaporodni bizonyára nem szaporodott.— 
Ezzel szemben-van jelenleg : Alsó-Ausztr iá­
ban 49 fiók-egylet 7.604 taggal 33 gazdasági 
kaszinó 1551 taggal. Fel sö-An Szíriában 39 
fiók-egylet 5430 taggal, tehát összesen 88 fiók­
egylet és 33 gazd. kaszinó összesen 14.585 taggal. 
Ezenkívül a boczeni gazdasági egylet bir 10 
fiók-egyletet 1122 taggal, a görzi 10 fiók-egylet 
434 taggal. A stájerországi 63 fiók-egy­
letet 3200 taggal. A t i r o 1 i 33" fiók-egyl. 4897 
taggal. A k a r i n t h i a i 40 fiók-egylet 2442 
taggal, s a k r a j n i 26 fiók-egyletet 1046 taggal. 
— Mindaddig mig nálunk is az egyleti élet átalá- 
ban szervezve minden megyei egyletnek legalább 
10—15 fiók-egylete nem lesz, — addig a gazdasági 
egyleti életnek pezsdüléséről ne is álmodjunk.

Vegyes közlemények.

* Első megyei vasút Magyarországon. Jász- 
Nagy-Kun-Szolnokmegyóben egy olyan szervezetű 
vasút van épülőben, milyen még az országban 
nincs. Nem állami, nem társulati az. hanem me­
gyei. A költségek ünkénytes adakozásokból gyűltek 
be s csak 12,000 frt hiányzik még azon 150,000 
írtból, melybe a 3 mértföldnyi hosszúsági vasút ke­
rül. A territórium kisajátítására nem volt szük­
ség, mert az érdekeltek ingyen adták oda földjeiket. 
A minisztérium már meg is engedte, hogy a tervbe 
vett szárnyvonal Ujszásztól Sülyig kiépíttessék. 
Egyelőre azonban Jászkisérig fog építtetni s érin­
teni fogja Szászberki pusztát, Jászladány községet 
és Kürt pusztát s igy ezen derék magyar vidék, 
valamint a hátterében lakó szorgalmas magyar nép 
egy igen szükséges és gyors közlekedési vonallal 
fog bírni. A közlekedési miniszter megígérte, hogy 
a szükséges vágányokat viselt vas árán adja el a 
megyének, mert a magyar államvasutak most aczél- 
vágányokkal láttatnak el, hogy azokon gyorsvona­
tok is közlekedhessenek, tehát a régi sinek fel­
szedetnek. Ezekből is T o 1 n a y Lajos a ma­
gyar királyi államvasutak igazgatójának Ígé­
rete szerint a használhatók fognak kikerestetni 
s a megyei vasút rendelkezésére boesájtatni. Az 
előmunkálatok már megkezdettek s a megyei köz­
munkából erélyesen folynak. A vállalat élén a me­
gye alispánja Sipos Orbán és a vasúti igazgatóje­
lölt Skópián Sándor jászberényi gőzmalom tulajdo­
nos áll,kiknek önfeláldozó erélyességónek lesz a megyei 
vasút köszönhető. A hiányzó 12,000 frtot a megye két 
nagybirtokosától várja a közönség, de kik még ed

í dig nem határozták el magukat az egész hiány fe- 
'° I dezésére; de remélhető, hogy nagylelkűségük a 

fontos megyei érdek elől nem fog sokáig elzárva 
lenni s nemsokára megnyílik a feájok nézve igen 
sok előnyt biztositó megyei vasút. Megjegyezzük 
még, hogy a vasúton kis gőzkocsik fognak köz­
lekedni.

I Vasúti tárgyalások Bécsien. E hó 11-ón 
és 12-én — mint már említettük — hosszabb ideig 
tanácskoztak Tisza és Péchy miniszterek az osztrák 
államvasut társulat elnökeivel, Wodiáner Móricz b. 
és Kopp urakkal első sorban a szerbiai csatlakozás 
közvetítését illetőleg. — Erre vonatkozólag az oszt­
rák államvasut társaság részéről a következő feltéte­
lek terjesztettek elő.

Az osztrák államvasut társulat kész a zimonyi 
csatlakozást létesíteni, a Szeged-zimonyi avagy egy 
Budapest-zimonyi pálya építése által, ezért azonban 
kéri a Budapest-Győr, a B u d a - u j s z ő nyi 
vonal kiépithetésére részére is az engedélyt. — 
Ennek fejében, késznek mutatkozott a társulat egy 

gazgatóságot Budapesten felállítani, nemkii- 
beszüntetni azon kártérítési keresetet, mé­
diám ellenében, a temesvár-orsovai pálya­

rész késleltetett megnyitása és hátráltatott üzletbe 
vétele következtében — támasztott.

Röviden szólván, az osztrák államvasut nem 
kíván egyebet, mint hatalmába keríteni mindazon 
pályákat, mindazon csatlakozásokat, melyek a m a- 
gyar érdekű kereskedelem biztosítása végett, el­
kerülhetetlen iil kiépítendők, sztiksógképen fogana- 
tositandók.

Ugyan c tárgyban jelenti a bécsi „Tagblatt“, 
hogy miután a magyar kormány nem mutatott 
nagy hajlandóságot kedvezmények tételére, az állam­
vasut sem tehetett engedményeket. A folytatott 
tárgyalásoknak az idézett lap szerint nem volt po­
sitiv eredményük. Péchy miniszternek már kezei 
közt van az államvasut azon memoranduma, mely­
nek benyújtását kérte. Itt közöljük e memorandum 
lényegét, mely megegyezik a fentebbi értesüléssel: 
Az államvasut ígéri, hogy a kikinda-belgrádi vona­
lat kamatgaranezia nélkül, tehát az állam megter- 
heltetése nélkül, kiépíti kot ev alatt. Az építési 
költség 12 millió forint. Ez ajánlat helyeseltetik a 
közös kormány által és megfelel Szerbia óhajainak. 
Ha a magyar kormány reflektálna a pest-zimonyi 
vasútra, az államvasut kész azt 3 év alatt 36 mil­
lió forintnyi költséggel kiépíteni, ha a tőke 30 év­
re biztosittatik, mely időpont után a vonal átmenne 
a magyar kormány birtokába. — Mint alterna­
tiva ajánltatik a magyar kormánynak a belgrad- 
szegedi és komárom-pesti vonal kiépítése a tőke 
garancziája mellett. A legfontosabb konczesszió ter­
mészetesen a kárpótlási kereset visszavonása, mely 
megfelel 1.200,000 forintnyi összegnek. Azon
esetre, ha Budapesten ......... ' " "
állíttatnék fel

pénzügyminisztertől. Ezzel szemben jól értesült 
forrásból azt jelentik, hogy az ügy mai stádiumá­
ban sem fix, sem bizományutoni átvételről még 
nem lehet szó. Annak idejében ugyanis a törvény­
hozás effectiv 100 millió írtig adott meghatalmazást 
és akkori alacsony árfolyam mellett azt gondolták, hogy 
140 millió névértékű aranyjáradékra lesz szükség ez 
összeg beszerzésére. A kedvező tőzsdei conjunktnrák 
folytán azonban a 100 millió forint effectiv befolyt az 
állampénztárba és a 140 millióból megmaradt még 
névleges 15 millió. Okvetlenül szükséges azonban, 
hogy a magyar törvényhozásnak a kibocsátás ope- 
ratiójára meg kell adnia a meghatalmazást is igy 
a consortium már ez okból sem léphetett semmi­
féle megegyezésre az átvételt illetőleg, a magyar 
kormány nyal.

resti forga

Árverések ma a fővárosban.
1220 írtra b. ing. (I—III. kér. jb.)

Koehberger Ferencz

Kivonat a hivatalos lap január 14-ki számából.
Árverések a fővárosban. Oszfolk Rozina 675 írtra 

b. ing. jan. 23. (I—III. kér. jb.)
Árverések a vidéken. Kovácsi Judith 400 írtra b. 

ing. febr. 5. Cserdiben (Pécs). Gáspár János 928 írtra b. 
ing. febr. 12. Mislény (Pécs). Kovács Judit 1160 írtra b. 
ing. febr. 9. Helesfán (Pécs.) Szloboda Pál 2000 írtra b. 
ing. jan. 23. Veszprém. Gosztonyi Ferencz 556 írtra b. ing. 
febr. 20. Zalakoppányban (Zalaegerszeg). Németh András 
373 írtra b. ing. febr. 17. S.-Vásárhelyen (Pápa). Holczer 
Józsefné 600 írtra b. mg. febr. 26. Devecserben (Pápa). 
Krsztonosity Aleva 1240 írtra b. ing. jan. 20. N.-Kikindán. 
Mirkov Onesztia 1484 írtra b. ing. febr. 2. Szaravollán (N.- 
Szt-Miklós) Tiefinger Mária 350 írtra b. ing. febr. 12. Kis­
martonban. Németh Istvánná 575 írtra b. ing. febr. 17. 
Szombathelyen. Holczer József 440 írtra b. ing. február lö‘ 
Kolontáron és Devecseren (Pápa). Neubaner Zsigmond 1170 
írtra b. ing. márcz. 1. Vágujhelyen (Nyitva.) Mudroszky Fe­
rencz 272 írtra b. ing. febr. 18. Hidaskürthön (Pozsony) 
Podányi Pál 1200 Írtra b. ing. febr. 26. S.-A.-Ujhelyen. 
Tóth Pál 627 írtra b. ing. jan. 26. Diszel-Sáskán (Tapoleza). 
Bansehka Mátyásné 1275 írtra b. ing. jan. 17. Győrszigeten 
(Győr). Rottstädter Mátyás 400 írtra b. ing. jan. 30. Mooron. 
Griinfeld Simonná 2626 írtra b. ing. febr. 18. N.-Enyeden. 
Kovács Antal 628 írtra b. ing. márcz. 10. Pozsonyban. Ber­
kes Ferencz 300 frtra b. ing. jan. 30. Mócson (Komárom). 
Schebits Mártonné 1600 frtra b. ing. jan. 20. Alsó-Lendván. 
Mármarosszigeti jótékony egylet 6700 frtra b. ing. febr. 9. 
Amán Mária 1603 frtra b. ing. febr. 16. Erdődön (N.-Károly). 
Varga János 864 frtra b. ing. febr. 20. Vezekényen (Po­
zsony). Könczei Géza 335 frtra b. ing. febr. 9. Kézdi-Vá- 
sárhelyen. Kaufmann Ede 8425 frtra b. ing. márcz. 2. S.-A.- 
Ujhelyen. Szahó Péter 18,000 frtra b. ing. febr. 12. Pécs 
Csúcsú Traila 653 frtra b. ing. jan. 28. Mirkováezon (Oravi- 
czabánya). Gitás Mária 620 frtra b. ing. febr. 6. Osin (N.- 
Várad). Magois Ferencz 640 frtra b. ing. febr. 12. Cserdin 
(Pécs). Pekuvár Juon 1876 frtra b. iné. jan. 15. Rettisován 
(Versecz). Brüll Mórit/. 9940 frtra b. ing. márcz. 8. Tisza- 
Igaron (Eger). Kiitruez Lőrincz 1479 frtra b ing. febr. 19. 
Hidas-Kürthön (Pozsony). Uj András 500 frtra b. ing. febr. 
12. Dunaszegin (Győr). Stefanies János 3537 frtra b. ing 
febr. 16. Sz.-Iványon (Győr). Walter Rozalia 400 frtra b. 
ing. febr. 14. Győrszigeten (Győr). Palkó Károly 8129 frtra 
b. ing. febr. 28. Lugos. Piaesek Mihály 600 frtra b. iné. 
márcz. 17. Pozsonyban. Butkován Mitru 266 frtra b. ing. 
jan. 20. Szilágy-Somlyón. Kramer Jakab 1500 frtra b. ing 
febr. 4. Pakson. Klein Izrael 623 frtra b. ing. 12. Csieso-

Beliigyminiszterium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124.
sz. elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig-

Főidmiv. ipar- s keresk. minisztérium Budapesten 
Fercnez-József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. 
u. 5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

lgazsAgügyminlszlerium Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Av?ilás-s közoktatásügyi minisztérium 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u

A kis lottó húzása
Prága 49 36 77 65 25
Lemberg 61 57 13 88 54Szebeu 13 55 14 65 63

X. A „Gyógyászat“ czimü szakközlöny Írja:
Berger. Hojzmann és Musitzky Budapesten, 

mely ezégnek szénsavas gyümölcs-nedveit a nyáron 
ajánlottuk a közönség figyelmébe, s mely italok a 
magyar orvosok és természetvizsgálók kiállításában 
nagy tetszést arattak, mint szerfelett üdítők, a téli 
időre egy nálunk eddig ismeretlen itallal, a gyöm­
bér-serrel állt elő. A neve szerint nem kell benne 
szeszes nedvet keresni, mert az igen sikeres ösz- 
szeállitásu fűszeres ital, s mint ilyen a benne fog­
lalt füszeranyagoknál fogva jótékony melegséget ad 
a testnek, mi különösen elevenitőleg hat a mostani 
fagyos időjárásnál. Azonkívül jótékonyan hat a 
renyhe emésztésre, jó segíti! szer a váltólázban, s 
az utána visszamaradt emésztő szervi bajokban, 
iszákosok gyomorcsorvájánál pedig valódi gyógy­
szer hatást gyakorolhat, igy a németek úgyneve­
zett Katzenjammere bő és sikeres használatot biz­
tosíthat számára.

Jegyzék. B é c s-B u d a p e s t és b u k a- 
om. A román vasúti társaság f. 

január 1-től Bitesti-Bucaresti vonalán a 4. 
számú gyorsvonatánál, utazók szállítását a III. osz­
tályon behozta. Ez által az államvasut társaság 
(Bécs-Budapest-Orsova) 7. számú személyi vonat 
utasai, megérkezésük utáni napon V e r c i o r o v á- 
t ó 1 Bukarestig közvetlen továbbítást találnak, 
és ennélfogva az összeköttetés 13 órai rövidítést 
eredményez.

* Jegyzék o s z t r á k-m a g y a r vasúti 
kötelék.

Az osztrák-magyar vasúti kötelék 1879. má­
jus 15-én kelt V. dijfüzethez a II. pótlék jelent 
meg, mely a magyar északkeleti vasut állomásaitól 
Bécs, Budapest és Palota felé szállítandó hordó- 
esappok, cserfa deszkák és cserfa czölöpök, építő-, 
telep-, szerfa és vasúti alapzatfák számára mérsé­
kelt díjtételeket, továbbá a magyar államvasutak 
keleti vonalán fekvő állomásoktól, Kőbánya, Buda­
pest, Marehegg és Bécs felé a B. és C. osztályza­
tok számára mérsékelt díjtételeket, Kolozsvártól Bu­
dapest felé szállítandó szeszküldemények számára 
mérsékelt díjtételeket. Brassó és Szebentől Buda­
pest felé szállítandó hamnzsir számára mérsékelt 
díjtételeket tartalmaz. — Az osztrák-magyar vas­
úti kötelék TI. dijfüzetének I. pótléka változott 
díjtételeket a vágvölgyi vonalok állomásaitól, és 
Bécs állami v. ójszakpályandvar felé kocsikban szál­
lítandó tüzelőfii számára — kivételes dijjegyzé 
tartalmaz. Ezen pótlékok példányai az illető igaz­
gatóságok és állomásaiknál nevezetesen pedig az 
osztrák államvasuttársaság forgalmi igazgatóságánál 
Bécs Pestalozzigasse 8. megszerezhetők.

Napirend január 15-én.
Naptár Csütörtök. Katii.: Remete Pál. Protest.: Mór. Görög- 

Orosz : január 3. Malakiás prof. Napkél 7 óra 45 p: 
Nyugszik: 4 óra 34 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára cl. e. 9 órától 
cl. u. 1 óráig.

Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 Órakor- 
Fővárosi kösmunkatanáes illést tart d. u. 4 órakor.
Nemzeti zanede hangversenye este 6 órakor a vigadóban. 
Pulszky Ferencz előadása a terézvárosi kaszinóba este 7 óra­

kor király-uteza 52. sz. a.
Herczeg Salm sorsjegyek húzása.
Múzeumi könyvtár <1 e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráié-.
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermuzeu n nyitva d. e. 10—12 

d. u. 2—4 óráig.
Az állatáért nyitva egész nap.

CSÁVftLSZKI LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

BUDAPESTI SZÍN LAPOK.
Csütörtök, január 15.

Nemzeti színház.
Uj betanulással:

Fra-Diavolo, vagy: a terracinai fogadó.
Vig opera 3 felv. Irta Seribe. Fordította Szerdahelyi J. Ze­

néjét szerzetté Anbei-, — Személyek:
Fra-Diavolo Pauli | Zerlina Nádayné
Lord Kokbur Zajuiigliy | Giacomo Kőszegky
Pamela Saxlehner E. Beppo Törzsök
Matteo Körösi - Francesco Bodor

Az opera után:
ZIMMERMANN JOZEFA k. a., utolsó vendégjátékául:

„Nagy divertissement“
„Cinq-Mars“ operából. Szerzetté és betanította Campilli Fri­
gyes bulletin ester. Előadja az összes balletszemélyzet. Zenéjét 

szerzetté Gounod K. — Személyek :
Fontrailles, Erdei j ,Aminthas Sándori J.
Montmort Szalai Éneklő parasztflu Dévay J.
Marion Rordin M. Tánczoló
Ninon Oriey FI. rasztfln
Komoly kettős előadja Zimmermann 

Kezdete 7 órakor.

Y á r-s z i n h á z
A Fourchambault-család.

Színmű 5 felv. lila Angler Emil, fordította Fáy J. Béla. 
Személyek:

Foiirchambault Szigeti J g ttastibouluis Vízvári
Fourchauibaultiié Sz Prielle j Bernardné Felekiné
Leopold Halmi | Bemard Nagy I.
Blanche Márkus E j Letellier líelvey

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indal. 

osztrák államvaspálya Indó 
házából.

Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár < 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladánv, N.-Várad, < 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig

A magyar államvasut (loson czi 
indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, l 
Oderberg felé 1

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, l 
Lemberg felé 1

Budapestről Hatvanig

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 
Pragerhof,‘Trieszt felé 

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 
Szombathely, Grátz felé 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 
Szóny felé 

Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a <

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét i 

felől a j
Kolozsvár, Nagy-Várad, PtispÜk-La- * 

dány felől

Czeglédról

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhízába.

Oderberg 
Lemberg, 

felől

Ruttka, Losoncz felől 
Szerencs, Miskolcz, Hatvan

A déli vasut (budai) indóházába.!

Budavár,

Egy e 
Félévr 
Negye 
Esy

Ft 
Kontói 
ben m 
szeütki 
néptöm 
szén. 
a rém, 
eljárás 
János 
den
összeg
nyujtai
vizsga!
nek 
Feltéti 
felelős 
rés ei- 
és ren 
mérték 
hasonh 
radjon, 
nyert 
ha tál m
gari I

X
hoffv a

Weiner J. 
k. a. és Campilli.

A vonatok

minősége Indulási Id«

gyors vonat 8 óra 10 p. regg.
szem. vonat S óra 20 p. d. e.

9 óra 80 p. este
vegyes von. 11 óra 35 p. d. e.

4 óra 55 p. d. a.
fatár. vonat 10 óra 5 p. este

6 óra 0 5 p. éjjel
» von. 0 óra 55 p. regg.

szem. vona. 7 óra 25 p. ,
6 óra 3 p. d. n.

szem. vonat 7 óra 30 p. regg.
1 . , 6 óra 3 p. d. u.

vegyes von. 2 óra 45 p. d. n.

gyorsvonat 6 óra — p. regg.
vegyes von. 3 óra 10 p. d. u

szem. vonat 7 óra 42 p. regg
végvés von. 11 óra 3 p. este.
helyi vonat 5 óra 47 p. d.u

szem. vonat 7 óra 10 p. regg.
9 óra 85 p. este

szem. vonat 7 óra 10 p. regg.
vegyes von. 11 óra — p. d. e.

„ , 7 óra 10 p.regg.
vegyes von. 11 óra —.p. d. e.

A vonatok Megérkezési

minősége. idő.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

gyorsvonat

szem. vonat 
•egyes von.

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Szekesfv 
hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj Szóny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

I pősta vonat

1 (ftzem. vonat 
l‘vegyes von.

9 óra 45 p. este
5 óra 38 p. d. u.
6 óra 7 p. regg 
1*2 óra 20 p. d. e, 
•8 óra 47 p. regg.
7 óra 30 p. regg
8 óra 45 p. este 
8 óra 31 p. este 
8 óra 45 p. regg 
d óra 35 p. regg 
11 óra 54 p. d. e

U óra 2 p. este 
12 óra 4 p. d 
7 óra 58 p. este 
6 óra 14 p. reg

6 óra 16 p. regg. 
óra 36 p. esti- 
óra 36 p. este 

3 óra 13 p. d. u. 
8 óra 36 p. este 
3 óra 13 p. d u

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat 

jelentései 1880. évi jan. 14-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Bregenz
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Gyár
Trencsén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesina

M a
771.4
768.0
769.9

770.0 — 7.2 
767.3 — 3.0
768.2 — 4.9
769.2 — 4.4 
769.6— 5.3
774.5 — 6.6 
769.5— 7.8
777.2 — 8.8,
772.3 - 12.7' 
771.9 — 10.6 
773.1 — 6.2
770.4 — 4.3
769.6 — 14.4 
770.8 — 10.4 
767.7+ 1.8,
768.6 - 1.5 
768.4+ 0.8,!

A megelőző 24 óra alatti

DNy.

f
D i 
D
D I 
DK1

Ny
É I
5 I
E

borult

derült
borult

hó
borult

derült
borult

köd
borult
derült

tünemények.
más mindenütt sülyedett, Prágában9.1 m.‘

, - 0 -------------- iuuu te_ I “'““"i'“ tet, az államvasut
nyeshettek. íme egy kis kép arról, hogy miként gén egy na=y°ljb épület 
járnák el az amerikak a gyümölcstenyésztés terén ' varosban- 
Tamilhatunk belőle. Már nagyon régen várjuk és 
essuk, hogy ugyan mikor jön végre eszébe aföldmive- 

les ipar es kereskedelmi

m el Vh®D)-0"
fotLnÍ3ö0bbnrt "^^f^l ^el'ked'etVu-s'zebenberm
fokkal Hn: Debreczen 1, Lngvar 2 mm. Ozon Budapesten 
íámzó1 °’ e'IJel b' A teuger Fiume könnyen hul-

y
vé-

,tib , Kereskedelmi minisztériumnak gyű 
molestenyesztesi dijakat kitűzni,- de ugylátszik hom 
erre meg soka varhatunk, pedig a mi szerény vT 
emenyunk szerint, ha egyes a gyümölcstenyész- 

tesre kivalolag kedvező vidéken, dijak lennének ki- 
tuzve am, hogy a ki 4-5 év alatt a legezélsze- 
ílibben berendezett s legjobban beállított 1—10 
holdny! gyümölcsöst mutatja be, 500-1000 forint 
díjban részesül, az többet lendítene a gyümölcste- 
nyesztesen, mint bár mi más intézmény s szem-

S
tt™ítffi62tenrésa,”e 016 Lzdi- 
- *

* Az osztrák-magyar vasúti igazgatóságok
Hiti tartják értekezletüket Bécsben a Nándor éjszaki 
vaspálya társaság helyiségében. Az értekezleten, 
több műszaki kérdések elintézése után, főleg a kö­
vetkezők felett fognak határozni :

oÁ,Egy rközTouti áru nyilvántartási irodának a felálli- 
tasa. j) A tártra, szabályzatoknak a kiterjesztése, a gyúlékony 
anyagok szalliiási díjtételei szerint, a robbanó, felette köny- 
nycn gyűlő es maró anyagokra. 3) Megváltoztatása a Nor- 
mal-egysegsulynak a szekerek, kocsik vitelénél. 4) Jogosítani 
az osztrak-magyar vasutak hivatalnokait, hogy a másodosz- 
talyia szóló egyleti jegyükkel, az osztrák-magyar vasutakon, 
az első osztályt használhassák. 5) Fertőztelenitésére kötelezi 
a vasuttarsulatokat, az állomásaikról ü résén visszaküldött 
marha-seallito kocsiknak. 6) Kötelezni a szállító közönséget 
ar/n+° ^ “atíii*ozottan megjelöljék a fogyasztásra szánt azon 
számtalanjukat, melyekhez az épentartás végett jég adatik.

.* *"a9yar aranyjáradók. Az öreg„Pressó“- 
nek írjak Budapestről: A lapokban szó volt arra, 
hogy a hitelintézet-csoport a kibocsátandó 15 mii. 
aranyjaradókot fix-áron már átvette fi z a p á r y

ing. febr. 29. O-Becsén. Fleischer Johann 517 frtra b. ing 
febr. 26. Bátoron (Teke). Hámos Gusztáv 49,315 frtra b. 
ing. jan. 29. Rozsnyón. Panga Juon 793 írtra b. ing. febr
18. Nagyszebenben. Maydar Szréda 350 frtra b. ing. febr. 7. 
Vingán. Kőim Lőrincz 758 frtra b. ing. febr. 11 Óvár és 
Szklabonyán (B.-Gyarmat). Kovács István 2200 frtra b. ing 
febr. 24. Pozsonyban. Ivasku Vidra 649 frtra b. ing. január 
26. Frányán (uraviczabánya). Pszotta József 243 frtra b. 
ing. febr. 16. Hodin (Pozsony). Pallagi Örzse 390 frtra b 
ing. febr. 14. Pozsony. Magyari Anna 1336 frtra b. ing. 
jan. 29. Zilahon. Brünner Ferencz 3828 frtra b ing febr 5 
Bottyán (pestvidéki tszék). Markok József 846 frtra b. ing! 
febr. 3. Letenyén. Rinyovszky István 879 frtra b. ing. febr.
19. Nagy-Máosédon (Pozsony). Pfeiffer Imre 990 írtra b 
ing. jan. 27. Sólymán (pestvidéki tszék). Stefan Nikolae 944 
frtra b. ing. april.26. Déván. Berkes Mihály 520 frtra b 
ing. jan. 30. Palotáson (B.-Gyarmat.)

Kalauz.
Miniszter, Inökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Vízállás és időjárás.

■

metlen 
A

szefol 
hogy 
oldalból

szara/. tett, el

szaraz
tiszta

|= Névszerint
t cd
r• ———————.
11 Budapesten . . 
14 Pozsony . •
14 M.-Szigeten .
14 Szatmáron 
14 Tokajban .
14 Szolnokon 
14 Szegeden . .
13 Aradon

'13 Nagy-Beeskereken 
13 Bezdánnál
13 Verbászon 

*14 Eszéken
14 Barcson 
|— Mitroviczon 
f— ] Zimonyban .
!14 Sziszeken .
;14 Ó-Orsován
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